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Què és l’Enquesta sociolingüística 2003? 

L’Enquesta sociolingüística 2003 (ES2003) és un estudi demoscòpic sobre els 
coneixements lingüístics de la població resident a les Illes Balears, sobre els 
seus usos lingüístics en diferents contexts i amb diferents interlocutors, i sobre 
les seva visió de la situació sociolingüística de les Illes. Per les dimensions de 
la mostra i les característiques del qüestionari, es tracta de l’estudi de major 
envergadura fet mai a les Balears sobre aquesta matèria.1  

La Direcció General de Política Lingüística del Govern de les Illes Balears va 
iniciar el projecte cap a la fi de l’any 2002. D’aquesta manera donava 
compliment a l’article 40.2 de la Llei 3/1986, de normalització lingüística a les 
Illes Balears. Segons aquest article, «s’ha de realitzar una enquesta sobre la 
situació actual de la llengua catalana a les Illes Balears, amb relació al 
coneixement i a l’ús per part dels ciutadans d’aquesta llengua, i s’ha de 
promoure l’elaboració d’un mapa sociolingüístic de les Illes Balears». El 
paràgraf tercer del mateix article diu que «l’enquesta i el mapa han de ser 
revisats periòdicament, a fi d’adequar a la realitat l’acció reguladora i 
executiva de la política lingüística, i, al mateix temps, a fi de valorar la 
incidència de la planificació en el progressiu coneixement de la llengua 
catalana».  

El qüestionari emprat en aquest estudi va ser sotmès a la consideració dels 
membres de la Ponència Observadora del Consell Social de la Llengua 
Catalana de les Illes Balears a començament de l’any 2003. Així mateix, en 
diferents moments de l’elaboració de l’enquesta s’ha disposat del suport tècnic 
del Grup Català de Sociolingüística, de l’Institut de Sociolingüística Catalana de 
la Generalitat de Catalunya i de l’Idescat. 

Característiques del qüestionari 

L’Enquesta sociolingüística 2003 es basa en un qüestionari de més de dues-
centes preguntes (encara que no totes eren aplicables en tots els casos). El 
qüestionari proporciona informació sobre aquests aspectes: 

- Els coneixements lingüístics de la població. 

- La llengua inicial, la llengua pròpia i la llengua habitual dels individus. 

- Els usos lingüístics en l’àmbit familiar i la transmissió intergeneracional 
de la llengua. 

- Els usos lingüístics en diferents àmbits i amb diferents interlocutors. 

- El consum de mitjans de comunicació segons la llengua. 

- Les representacions de la població sobre les llengües i sobre els usos 
lingüístics. 

                                    
1. A més, l’estudi té el valor afegit que el qüestionari, amb algunes modificacions, s’ha aplicat de manera 
paral·lela a la resta del domini lingüístic, cosa que permetrà disposar, per primera vegada, d’un estudi 
complet sobre la situació sociolingüística de la llengua catalana arreu del territori on es parla. 
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A més, també s’ha obtingut informació sobre el perfil sociodemogràfic de les 
persones entrevistades: sexe, edat, origen, nivell d’estudis, etc. 

Es varen preparar dues versions del qüestionari, una en català i una altra en 
castellà. A fi d’evitar que l’ús dels termes català o llengua catalana afectàs les 
respostes (com sembla que ha passat en els dos darrers censos fets a les Illes 
Balears), al llarg del qüestionari l’enquestador es referia a la llengua catalana 
amb la mateixa denominació que la persona entrevistada havia usat per 
respondre la pregunta «Pot indicar-me quina és la seva llengua?»; quan 
aquest nom no esqueia en el context d’una pregunta o podia provocar 
ambigüitats, hom parlava de «la llengua pròpia de les Balears». Aquest 
mecanisme de designació de la llengua, òbviament, només era aplicable en el 
cas de les persones que tenien el català com a llengua pròpia (en la resta de 
casos hom emprava les expressions «català» o «llengua pròpia de les Illes 
Balears», segons el context). Tot i així, es va considerar que aquesta solució 
permetria evitar en una mesura important els problemes derivats de l’ús del 
nom català referit a la llengua —quan no era la denominació emprada 
espontàniament per la persona entrevistada—, ja que són precisament les 
respostes de les persones catalanoparlants les que n’haurien pogut resultar 
més afectades.  

Les entrevistes 

Les entrevistes es varen fer per telèfon amb suport informàtic mitjançant el 
sistema CATI. La durada mitjana de les entrevistes va ser de vint minuts. 
L’empresa Instituto DYM es va encarregar del treball de camp, que es va dur a 
terme entre dia 5 de novembre del 2003 i dia 16 de gener del 2004. Encara 
que aquesta empresa té la seu a Barcelona, la majoria d’enquestadors eren 
estudiants universitaris de les Balears amb accent de les Illes, que varen ser 
contractats i formats especialment per a aquest projecte.  

De bon començament s’informava la persona entrevistada que es tractava 
d’una enquesta oficial per al Govern de les Illes Balears sobre els usos 
lingüístics a la vida diària. A fi de no condicionar les respostes, es va fixar un 
protocol d’ús lingüístic dels enquestadors que cercava, d’una banda, propiciar 
l’ús del català per part de les persones competents per parlar-hi, i, de l’altra, 
defugir un comportament de l’enquestador que pogués ser considerat per la 
persona entrevistada com a excessivament marcat en termes sociolingüístics. 
Així, els enquestadors encetaven la conversa en català i hi formulaven les 
preguntes inicials —de selecció i de classificació—, tret que la persona 
entrevistada no l’entengués o que li demanàs expressament que li parlàs en 
castellà. Seguidament, l’entrevistador donava l’opció de triar en quina llengua 
preferien que formulàs la resta de preguntes: en català o en castellà. Si la 
persona entrevistada responia que li era indiferent, les preguntes es 
formulaven en català. 
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La mostra i l’error de mostratge 

La unitat d’anàlisi de l’estudi és la població de quinze anys o més que viu a les 
Illes Balears en un habitatge familiar.2 La unitat primària de mostratge és el 
número de telèfon. Per construir la mostra es va partir d’un directori de 
telèfons fixos localitzats a escala municipal. La segona unitat de mostratge és 
l’individu de l’habitatge amb què es contactava. Les primeres preguntes del 
qüestionari permetien saber la dimensió i la composició de la llar; tot seguit, 
se’n seleccionava aleatòriament un individu. 

La mostra es va construir per estrats. La primera variable que va intervenir en 
el procés d’estratificació és la zona. Es varen considerar cinc zones:  

- Palma 

- La resta de la badia de Palma (Llucmajor, Calvià i Andratx)3 

- La resta de Mallorca (sense la badia de Palma) 

- Menorca 

- Eivissa i Formentera 

A fi d’obtenir errors per davall del 5%, l’afixació de la mostra per a aquestes 
cinc zones es va fer de manera no proporcional. En una segona fase 
d’estratificació de la mostra es varen tenir en compte, simultàniament, dues 
variables més: les dimensions del municipi i l’origen de les persones 
entrevistades (nascuts a l’àrea lingüística4 o fora). En tots dos casos es va 
mantenir la proporcionalitat respecte de la població. Les variables sexe i edat 
es varen controlar mitjançant quotes. 

S’havia previst una mostra inicial de 3.650 individus, però finalment se’n 
varen entrevistar 3.671. Com que l’afixació de la mostra respecte dels estrats 
determinats per la variable zona es va fer de manera no proporcional, ha 
calgut ponderar les dades a fi que cada àrea geogràfica tingués, en la mostra 
resultant, el pes que li correspon d’acord amb la població que representa. En 
la ponderació també hi han intervingut les variables origen, sexe i edat, cosa 
que ha permès de corregir els petits desajustaments en la representació 
proporcional de cadascuna d’aquestes variables. 

                                    
2. Entenem per habitatge familiar una habitació o un conjunt d’habitacions (amb les seves dependències) 
que ocupen un edifici (o una part) i que estan destinades exclusivament a ser habitades per una llar (o més 
d’una). Una llar consisteix en una persona o un conjunt de persones que ocupen en comú un habitatge 
familiar principal (o una part), i comparteixen un pressupost comú. A més, perquè una persona sigui 
considerada membre d’una llar, ha de ser-hi present (ha de viure habitualment a l’habitatge). 

3. En l’exposició de resultats que oferim aquí, tota la badia de Palma s’ha considerat conjuntament, atès 
que la mostra finalment obtinguda per a la resta de la badia de Palma presenta un marge d’error 
lleugerament superior al 5%. El lector interessat per les dades obtingudes separadament per a Palma i la 
resta de la badia de Palma pot consultar VILLAVERDE I VIDAL, Joan-Albert (2005): «L’Enquesta sociolingüística 
2003. Principals resultats», Treballs de Sociolingüística Catalana 18: pàg. 63-96. 

4. És a dir, les persones nascudes a les Illes Balears, al País Valencià i al Principat de Catalunya. Ha estat 
impossible destriar les persones procedents d’altres indrets dels Països Catalans, que, tanmateix, deuen ser 
numèricament poc rellevants. Segons les dades del Padró facilitades per l’Institut Balear d’Estadística, l’any 
2003 el 58,5% de les persones residents a les Balears havien nascut a les Illes i el 63,4% havien nascut a 
l’àrea lingüística catalana. Si només consideram les persones de 15 anys o més, els autòctons de les Balears 
suposaven el 54,4% i els nascuts a l’àrea lingüística, el 59,9%. 
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La mostra original, sense ponderar, només s’ha fet servir per calcular els 
errors de mostratge. En la taula següent es donen els errors calculats respecte 
de diferents agregacions de la mostra, tenint en compte el caràcter estratificat 
d’aquesta i que s’ha treballat amb un nivell de confiança del 95,5% (2 σ) i una 
variància p=q=0,50. 

 

 N SEGONS 
PADRÓ 2003 5 

N SENSE 

PONDERAR 
N PONDERAT ERROR MÀXIM 

Illes Balears (15 anys o més) 804.816 3.671 3.671 1,85 

Palma 313.126 1.212 1.428 3,10 

Resta de la badia de Palma 67.622 395 308 5,52 

Badia de Palma en conjunt 380.748 1.607 1.736 3,70 

Resta de Mallorca 259.586 804 1.184 3,66 

Mallorca en conjunt 640.334 2.411 2.921 2,20 

Menorca 68.311 630 312 4,14 

Eivissa i Formentera 96.171 630 439 4,15 

Nascuts a l'àrea lingüística 481.766 2.556 2.197 2,15 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 323.050 1.115 1.474 3,33 

15-29 anys 214.144 968 977 3,76 

30-44 anys 245.114 1.105 1118 3,41 

45-64 anys 212.175 972 968 3,47 

65 anys i més 133.383 626 608 4,35 

Homes 401.167 1.814 1.830 2,66 

Dones 403.649 1.857 1.841 2,58 

 

Algunes qüestions terminològiques 

En aquest treball s’empren diferents conceptes el significat dels quals convé 
aclarir o precisar per endavant. 

Llengua inicial. És la llengua en què la persona entrevistada va començar a 
parlar d’infant, és a dir, la primera llengua que va adquirir en el procés de 
socialització primària en l’entorn familiar. 

Llengua pròpia (o llengua d’identificació). Es tracta de la llengua que la 
persona entrevistada considera com la seva llengua. Mentre que la llengua 
inicial és relativament fàcil de determinar (la persona entrevistada només ha 
de recordar en quina llengua va començar a parlar), la noció de llengua pròpia 
o llengua d’identificació es refereix a una realitat prou més difícil de delimitar. 
La llengua que cada persona considera com a pròpia participa en la 
conformació de la seva identitat com a individu social. El fet que una persona 

                                    
5. Dades procedents de l’actualització del Padró d’1 de gener del 2003. Font: Institut Balear d’Estadística 
(http://www.caib.es/ibae/ibae.htm). 
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consideri com a pròpia una llengua i no una altra és el resultat d’un procés 
psicosocial complex que, en situacions sociolingüístiques tan complicades i 
canviants com la de les Balears, pot durar tota la vida. 

Llengua habitual. És la llengua que la persona entrevistada diu que empra 
més sovint en la seva vida quotidiana. La llengua d’ús habitual de l’individu no 
ha de coincidir necessàriament ni amb la seva llengua pròpia ni amb la seva 
llengua inicial. La pregunta que feia referència a la llengua habitual quedava 
situada pràcticament al final del qüestionari, mentre que les preguntes sobre 
la llengua pròpia i la llengua inicial es formulaven al començament, a fi que 
aquestes no condicionassin les respostes a aquella. Això ha permès obtenir 
informació molt valuosa sobre la configuració sociolingüística de la societat 
balear. 

Coneixements lingüístics. És la capacitat que té una persona de fer servir 
una varietat lingüística activament o passivament. La informació sobre 
coneixements lingüístics que proporcionen les enquestes com la que aquí 
presentam es basa en l’autoavaluació de les persones entrevistades. A fi de 
poder contrastar la validesa d’aquesta informació, el qüestionari interpel·lava 
sobre els coneixements lingüístics de dues maneres diferents: mitjançant una 
pregunta que requeria una resposta dicotòmica i mitjançant una pregunta que 
requeria una resposta escalar. La variable escalar ha permès matisar les dades 
de la variable dicotòmica. 

Ús lingüístic. És el fet que una persona interaccioni amb una altra i hi 
intercanviï informació mitjançant alguna varietat lingüística compartida, ja 
sigui per canals orals o escrits. Val a dir que les enquestes basades en 
qüestionaris tancats proporcionen informació sobre ús declarat, no sobre ús 
observat. Les dades que se n’obtenen reflecteixen, més que els usos reals de 
les persones entrevistades, la seva percepció sobre aquests usos. Cal tenir en 
compte, així mateix, que, com més definit i homogeni és l’àmbit d’ús, més 
fàcil és que la persona doni una resposta ajustada al seu comportament 
lingüístic real. Per exemple, les respostes sobre la llengua emprada amb 
interlocutors concrets (els pares, els germans) és més fàcil que reflecteixin la 
realitat que no les respostes sobre la llengua emprada amb interlocutors 
hipotètics (un desconegut) o en contexts complexos o heterogenis (una gran 
superfície comercial). En aquests casos la persona entrevistada declara, més 
que com recorda que parla, com creu que parlaria. 

Àmbit d’ús. És l’espai social en què es produeix l’ús lingüístic. L’àmbit d’ús és 
definit i delimitat per una sèrie de factors: l’espai físic i psicològic, els 
interlocutors (i els seus rols social), el tema, el canal, la intenció, les normes 
socials, etc. 
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Continguts d’aquesta publicació 

Aquesta publicació s’estructura en nou capítols. En el primer s’exposen les 
dades sobre la competència de la població en català i en altres llengües. El 
capítol segon tracta de la llengua d’iniciació, la llengua pròpia i la llengua 
habitual de la població. Les dades referides a aquestes tres variables 
s’exposen de manera independent i també de manera paral·lela, a fi de 
facilitar les comparacions. En els capítols 3 a 7 s’exposen les dades referides 
als usos lingüístics de la població. En el capítol tercer es tracten els usos 
lingüístics en l’entorn familiar i la transmissió intergeneracional. En el capítol 4 
s’ofereixen les dades sobre els usos fora de l’entorn familiar, en diferents 
àmbits i amb diferents interlocutors. En el capítol cinquè s’exposen les dades 
sobre la proporció en què la població empra les llengües en la vida quotidiana. 
En el capítol 6 es tracta una qüestió crucial en qualsevol situació de 
minorització lingüística: el comportament de la població en les interaccions 
lingüístiques. L’exposició dels resultats sobre usos lingüístics es tanca amb el 
capítol 7, que consisteix en una síntesi comparativa de les dades presentades 
en els capítols anteriors. 

La informació sobre el consum de mitjans de comunicació (televisió, ràdio i 
premsa) segons la llengua d’aquests es recull en el capítol 8. S’hi ofereix la 
mitjana d’hores dedicades al consum de mitjans en català, en castellà i en 
altres llengües, i també s’hi exposa una quantificació de la població segons el 
nombre d’hores que dedica al consum de mitjans en català.  

Finalment, el darrer capítol, que hem titulat genèricament «Representacions 
sobre la llengua i els usos lingüístics», conté informació heterogènia sobre el 
que la població de les Balears pensa respecte de la situació sociolingüística de 
les Illes: opinions, percepcions, estereotips, perspectives de futur, etc.  

Apunts per a la consulta de les dades 

Per acabar, ens referirem a algunes qüestions que cal tenir en compte a l’hora 
de consultar aquesta publicació. Les dades s’exposen mitjançant taules i 
gràfics. Les variables dependents s’han creuat amb les variables de 
classificació origen, zona,6 edat i sexe. També s’han introduït en el càlcul, com 
a variables independents, la llengua pròpia i, en alguna ocasió, el nivell 
d’estudis. Les dades s’exposen com a nombres absoluts i com a percentatges. 
Els nombres absoluts, expressats en milers, són una projecció sobre l’univers 
dels resultats obtinguts a partir de la mostra.7 Quant als percentatges, s’han 
calculat per al conjunt i també tenint en compte només les persones que 

                                    
6. Generalment hem considerat aquestes quatre zones: la badia de Palma, la resta de Mallorca, Menorca i 
Eivissa i Formentera. Les persones interessades a obtenir els percentatges referits a Mallorca en conjunt, els 
pot calcular fàcilment a partir de la suma dels valors absoluts obtinguts a la badia de Palma i a la resta de 
Mallorca. 

7. En alguna ocasió pot passar que la suma dels valors absoluts parcials no coincideixi exactament amb el 
valor absolut total. Això és degut als arrodoniments que els programes informàtics utilitzats apliquen a les 
dades. 
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presenten, en català, l’habilitat necessària per poder tenir un determinat 
comportament lingüístic (saber-lo parlar, en el cas dels usos orals; entendre’l, 
en el cas del consum de televisió i ràdio, etc.).8 

Pel que fa al tractament dels valors «No consta» o «No ho sap, no contesta», 
s’han incorporat a gairebé tots els càlculs, encara que suposin valors 
percentuals per davall de l’error de mostratge.9 En els casos en què no s’han 
tingut en compte, s’ha indicat explícitament. D’altra banda, en el capítol 9, 
sobre representacions, atès que moltes preguntes presentaven l’opció de 
resposta «Indiferent. No té opinió al respecte», s’ha optat per sumar les 
persones que triaven aquesta opció a les que responien amb l’opció «No ho 
sap, no contesta». En aquest capítol s’ofereixen els percentatges calculats per 
al conjunt i els percentatges calculats tenint en compte únicament les 
persones que tenen una opinió formada respecte del tema en qüestió. 

Finalment indicarem que tant les taules com els gràfics, a fi de facilitar-ne la 
localització i la consulta, apareixen identificats mitjançant dues xifres o dues 
xifres i una lletra: la primera xifra correspon al capítol al qual pertanyen; la 
segona correspon a la qüestió a què es refereixen les dades que contenen; les 
lletres indiquen seqüències de taules o de gràfics que contenen la mateixa 
informació expressada de maneres diferents (com a nombres absoluts o com a 
percentatges) o que contenen informació sobre una mateixa qüestió referida a 
diferents agregacions de la mostra (el conjunt, els qui manifesten saber parlar 
en català, els qui expressen l’opinió respecte d’un tema, etc.). Al final del 
llibre, a fi de facilitar l’accés a la informació, s’hi ha inclòs un índex de les 
taules i un altre dels gràfics. 

 

 

 

                                    
8. Normalment, el nombre de persones que manifesten usar el català és lleugerament superior al nombre 
de persones que manifesten saber-lo parlar (o entendre’l, etc.) en la pregunta de resposta dicotòmica sobre 
coneixements lingüístics (vid. § 1.1, p. 19), que és la que s’ha emprat en aquest cas com a variable de 
classificació. Això s’explica perquè una resposta negativa a la pregunta dicotòmica no suposa que la persona 
tengui una capacitat nul·la de parlar el català (o d’entendre’l, etc.), com mostra la variable escalar sobre 
coneixements lingüístics (vid. § 1.3, p. 34). 
9. La persona interessada a obtenir els percentatges prescindint d’aquests valors pot calcular-los fàcilment a 
partir dels valors absoluts. 
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1  Coneixements lingüístics 

1.1  Coneixements de català. Respostes dicotòmiques 

 

- Voldríem saber el seu coneixement del català. Vostè entén el català, sí o no? 
- A més d’entendre el català, el sap parlar, sí o no? 
- Hi sap llegir, en català, sí o no? 
- Hi sap escriure, en català, sí o no? 

 
 
TAULA 1.1.a  Coneixements lingüístics. Respostes dicotòmiques. Nombres absoluts en milers 

 

 Entenen el català Saben parlar el 
català 

Saben llegir en 
català 

Saben escriure en 
català 

Illes Balears 749,1 600,5 640,7 377,2 

Nascuts a l'àrea lingüística 479,7 466,2 442,3 310,5 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 269,4 134,3 198,4 66,7 

Badia de Palma 347,7 262,2 296,4 171,8 

Resta de Mallorca 246,2 214,1 215,5 126,5 

Menorca 66,3 56,1 59,4 35,9 

Eivissa i Formentera 88,9 68,1 69,4 43,0 

15-29 anys 199,6 171,6 192,3 165,8 

30-44 anys 232,4 177,2 203,2 121,4 

45-64 anys 195,1 146,5 156,4 57,9 

65 anys i més 122,0 105,2 88,8 32,1 

Homes 374,0 297,1 321,6 183,4 

Dones 375,2 303,4 319,1 193,8 

 

 

TAULA 1.1.b  Coneixements lingüístics. Respostes dicotòmiques. Percentatges 

 

 Entenen el català Saben parlar el 
català 

Saben llegir en 
català 

Saben escriure en 
català 

Illes Balears 93,1 74,6 79,6 46,9 

Nascuts a l'àrea lingüística 99,6 96,8 91,8 64,5 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 83,4 41,6 61,4 20,7 

Badia de Palma 91,3 68,9 77,8 45,1 

Resta de Mallorca 94,8 82,5 83,0 48,7 

Menorca 97,1 82,1 87,0 52,6 

Eivissa i Formentera 92,4 70,8 72,1 44,8 

15-29 anys 93,2 80,1 89,8 77,4 

30-44 anys 94,8 72,3 82,9 49,5 

45-64 anys 92,0 69,1 73,7 27,3 

65 anys i més 91,4 78,8 66,6 24,1 

Homes 93,2 74,1 80,2 45,7 

Dones 92,9 75,2 79,1 48,0 
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GRÀFIC 1.1 Coneixements lingüístics segons l’origen 

 
 
 

GRÀFIC 1.2 Coneixements lingüístics segons l’edat 
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GRÀFIC 1.3 Coneixements lingüístics per unitats territorials 

 
 

1.1.1 Coneixements lingüístics acumulats 

TAULA 1.2 Coneixements lingüístics acumulats. Respostes dicotòmiques. Conjunt de la 
mostra 

Entenen el 
català 

El saben 
parlar 

Hi saben llegir 
Hi saben 
escriure 

Nombres 
absoluts en 

milers 

 
Percentatges 

No No No No 55,7 6,9% 

Sí No No No 60,2 7,5% 

Sí Sí No No 48,2 6,0% 

Sí Sí Sí No 186,7 23,2% 

Sí Sí Sí Sí 365,5 45,4% 

Sí No Sí No 76,7 9,5% 

Sí No Sí Sí 11,7 1,5% 

749,1 600,5 640,7 377,2 804,8 100% 

93,1% 74,6% 79,6% 46,9%   

 

TAULA 1.3 Coneixements lingüístics acumulats. Respostes dicotòmiques. Persones nades a 
l’àrea lingüística 

Entenen el 
català 

El saben 
parlar 

Hi saben llegir 
Hi saben 
escriure 

Nombres 
absoluts en 

milers 

 
Percentatges 

No No No No 2,1 0,4% 

Sí No No No 3,3 0,7% 

Sí Sí No No 34,1 7,1% 

Sí Sí Sí No 126,0 26,2% 

Sí Sí Sí Sí 306,0 63,5% 

Sí No Sí No 5,8 1,2% 

Sí No Sí Sí 4,5 0,9% 

479,7 466,2 442,3 310,5 481,8 100% 

99,6% 96,8% 91,8% 64,5%   
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TAULA 1.4 Coneixements lingüístics acumulats. Respostes dicotòmiques. Persones nades fora 

de l’àrea lingüística 

Entenen el 
català 

El saben 
parlar 

Hi saben llegir 
Hi saben 
escriure 

Nombres 
absoluts en 

milers 

 
Percentatges 

No No No No 53,6 16,6% 

Sí No No No 56,9 17,6% 

Sí Sí No No 14,1 4,4% 

Sí Sí Sí No 60,7 18,8% 

Sí Sí Sí Sí 59,5 18,4% 

Sí No Sí No 70,9 21,9% 

Sí No Sí Sí 7,3 2,2% 

269,4 134,3 198,4 66,7 323,1 100% 

83,4% 41,6% 61,4% 20,7%   

 

 

 

 

TAULA 1.5 Coneixements lingüístics acumulats. Respostes dicotòmiques. Badia de Palma 

Entenen el 
català 

El saben 
parlar 

Hi saben llegir 
Hi saben 
escriure 

Nombres 
absoluts en 

milers 

 
Percentatges 

No No No No 33,0 8,7% 

Sí No No No 35,9 9,4% 

Sí Sí No No 15,5 4,1% 

Sí Sí Sí No 82,7 21,7% 

Sí Sí Sí Sí 164,0 43,1% 

Sí No Sí No 41,9 11,0% 

Sí No Sí Sí 7,8 2,0% 

347,7 262,2 296,4 171,8 380,7 100% 

91,3% 68,9% 77,8% 45,1%   

 

 

 

 

TAULA 1.6 Coneixements lingüístics acumulats. Respostes dicotòmiques. Mallorca sense la 
badia de Palma 

Entenen el 
català 

El saben 
parlar 

Hi saben llegir 
Hi saben 
escriure 

Nombres 
absoluts en 

milers 

 
Percentatges 

No No No No 13,4 5,2% 

Sí No No No 12,6 4,8% 

Sí Sí No No 18,1 7,0% 

Sí Sí Sí No 70,7 27,2% 

Sí Sí Sí Sí 125,3 48,3% 

Sí No Sí No 18,3 7,1% 

Sí No Sí Sí 1,2 0,5% 

246,2 214,1 215,5 126,5 259,6 100% 

94,8% 82,5% 83,0% 48,7%   
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TAULA 1.7 Coneixements lingüístics acumulats. Respostes dicotòmiques. Mallorca en conjunt 

Entenen el 
català 

El saben 
parlar 

Hi saben llegir 
Hi saben 
escriure 

Nombres 
absoluts en 

milers 

 
Percentatges 

No No No No 46,4 7,2% 

Sí No No No 48,4 7,6% 

Sí Sí No No 33,6 5,3% 

Sí Sí Sí No 153,4 24,0% 

Sí Sí Sí Sí 289,3 45,2% 

Sí No Sí No 60,3 9,4% 

Sí No Sí Sí 9,0 1,4% 

593,9 476,3 511,9 298,3 640,3 100% 

92,8% 74,4% 79,9% 46,6%   

 

 

 

 

TAULA 1.8 Coneixements lingüístics acumulats. Respostes dicotòmiques. Menorca 

Entenen el 
català 

El saben 
parlar 

Hi saben llegir 
Hi saben 
escriure 

Nombres 
absoluts en 

milers 

 
Percentatges 

No No No No 2,0 2,9% 

Sí No No No 2,8 4,1% 

Sí Sí No No 4,1 6,0% 

Sí Sí Sí No 16,8 24,5% 

Sí Sí Sí Sí 35,3 51,6% 

Sí No Sí No 6,7 9,8% 

Sí No Sí Sí 0,7 1,0% 

66,3 56,1 59,4 35,9 68,3 100% 

97,1% 82,1% 87,0% 52,6%   

 

 

 

 

TAULA 1.9 Coneixements lingüístics acumulats. Respostes dicotòmiques. Eivissa i Formentera 

Entenen el 
català 

El saben 
parlar 

Hi saben llegir 
Hi saben 
escriure 

Nombres 
absoluts en 

milers 

 
Percentatges 

No No No No 7,3 7,6% 

Sí No No No 9,0 9,4% 

Sí Sí No No 10,5 10,9% 

Sí Sí Sí No 16,6 17,2% 

Sí Sí Sí Sí 41,0 42,6% 

Sí No Sí No 9,8 10,1% 

Sí No Sí Sí 2,0 2,1% 

88,9 68,1 69,4 43,0 96,2 100% 

92,4% 70,8% 72,1% 44,8%   
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TAULA 1.10 Coneixements lingüístics acumulats. Respostes dicotòmiques. Grup d’edat: 15-29 
anys 

Entenen el 
català 

El saben 
parlar 

Hi saben llegir 
Hi saben 
escriure 

Nombres 
absoluts en 

milers 

 
Percentatges 

No No No No 14,5 6,8% 

Sí No No No 6,3 3,0% 

Sí Sí No No 1,0 0,5% 

Sí Sí Sí No 10,5 4,9% 

Sí Sí Sí Sí 160,1 74,8% 

Sí No Sí No 15,9 7,4% 

Sí No Sí Sí 5,8 2,7% 

199,6 171,6 192,3 165,8 214,1 100% 

93,2% 80,1% 89,8% 77,4%   

 

 

 

 

TAULA 1.11 Coneixements lingüístics acumulats. Respostes dicotòmiques. Grup d’edat: 30-44 
anys 

Entenen el 
català 

El saben 
parlar 

Hi saben llegir 
Hi saben 
escriure 

Nombres 
absoluts en 

milers 

 
Percentatges 

No No No No 12,7 5,2% 

Sí No No No 21,1 8,6% 

Sí Sí No No 8,1 3,3% 

Sí Sí Sí No 52,5 21,4% 

Sí Sí Sí Sí 116,6 47,6% 

Sí No Sí No 29,3 11,9% 

Sí No Sí Sí 4,8 2,0% 

232,4 177,2 203,2 121,4 245,1 100% 

94,8% 72,3% 82,9% 49,5%   

 

 

 

TAULA 1.12 Coneixements lingüístics acumulats. Respostes dicotòmiques. Grup d’edat: 45-64 
anys 

Entenen el 
català 

El saben 
parlar 

Hi saben llegir 
Hi saben 
escriure 

Nombres 
absoluts en 

milers 

 
Percentatges 

No No No No 17,0 8,0% 

Sí No No No 23,3 11,0% 

Sí Sí No No 15,5 7,3% 

Sí Sí Sí No 74,3 35,0% 

Sí Sí Sí Sí 56,8 26,7% 

Sí No Sí No 24,2 11,4% 

Sí No Sí Sí 1,1 0,5% 

195,1 146,5 156,4 57,9 212,2 100% 

92,0% 69,1% 73,7% 27,3%   
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TAULA 1.13 Coneixements lingüístics acumulats. Respostes dicotòmiques. Grup d’edat: 65 
anys i més 

Entenen el 
català 

El saben 
parlar 

Hi saben llegir 
Hi saben 
escriure 

Nombres 
absoluts en 

milers 

 
Percentatges 

No No No No 11,4 8,6% 

Sí No No No 9,5 7,1% 

Sí Sí No No 23,6 17,7% 

Sí Sí Sí No 49,4 37,1% 

Sí Sí Sí Sí 32,1 24,1% 

Sí No Sí No 7,3 5,5% 

Sí No Sí Sí 0,0 0,0% 

122,0 105,2 88,8 32,1 133,4 100% 

91,4% 78,8% 66,6% 24,1%   

 

 

 

 

TAULA 1.14 Coneixements lingüístics acumulats. Respostes dicotòmiques. Homes 

Entenen el 
català 

El saben 
parlar 

Hi saben llegir 
Hi saben 
escriure 

Nombres 
absoluts en 

milers 

 
Percentatges 

No No No No 27,2 6,8% 

Sí No No No 29,7 7,4% 

Sí Sí No No 22,6 5,6% 

Sí Sí Sí No 96,1 23,9% 

Sí Sí Sí Sí 178,4 44,5% 

Sí No Sí No 42,1 10,5% 

Sí No Sí Sí 5,1 1,3% 

374,0 297,1 321,6 183,4 401,2 100% 

93,2% 74,1% 80,2% 45,7%   

 

 

 

 

TAULA 1.15 Coneixements lingüístics acumulats. Respostes dicotòmiques. Dones 

Entenen el 
català 

El saben 
parlar 

Hi saben llegir 
Hi saben 
escriure 

Nombres 
absoluts en 

milers 

 
Percentatges 

No No No No 28,5 7,1% 

Sí No No No 30,5 7,6% 

Sí Sí No No 25,6 6,3% 

Sí Sí Sí No 90,7 22,5% 

Sí Sí Sí Sí 187,1 46,4% 

Sí No Sí No 34,6 8,6% 

Sí No Sí Sí 6,7 1,6% 

375,2 303,4 319,1 193,8 403,6 100% 

92,9% 75,2% 79,1% 48,0%   

 



ENQUESTA SOCIOLINGÜÍSTICA 2003   

 

________ 

26 

1.2  Coneixements de català. Respostes escalars1 

 

Ara, per favor, avaluï el coneixement que vostè té del català en una escala des de 0, que vol dir ‘gens’, 
fins a 10, que vol dir ‘perfectament’, amb relació a la capacitat d’entendre’l, de parlar-lo, de llegir-hi i 
d’escriure-hi. 

1.2.1 Entendre el català 

 

GRÀFIC 1.4 Coneixements lingüístics del conjunt i segons l'origen. Autoavaluació 
de 0 (gens) a 10 (perfectament) de la capacitat d’entendre el català 

 
 

GRÀFIC 1.5 Coneixements lingüístics per unitats territorials. Autoavaluació de 0 
(gens) a 10 (perfectament) de la capacitat d’entendre el català 

 

                                    
1. Els percentatges d’aquest apartat s’han calculat sense tenir en compte els casos en què no consta la resposta. Aquests 
casos només suposen el 0,7% en les preguntes sobre la capacitat d’entendre el català i de parlar-lo, i al voltant de l’1,2% 
en les preguntes sobre la capacitat de llegir-hi i d’escriure-hi. 
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GRÀFIC 1.6 Coneixements lingüístics per grups d’edat. Autoavaluació de 0 (gens) 
a 10 (perfectament) de la capacitat d’entendre el català 

 

 
 
 
 
 

GRÀFIC 1.7 Coneixements lingüístics per sexes. Autoavaluació de 0 (gens) a 10 
(perfectament) de la capacitat d’entendre el català 
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1.2.2 Saber parlar el català 

 
GRÀFIC 1.8 Coneixements lingüístics del conjunt i segons l’origen. Autoavaluació 

de 0 (gens) a 10 (perfectament) de la capacitat de parlar el català 

 
 
 
 
 

GRÀFIC 1.9 Coneixements lingüístics per unitats territorials. Autoavaluació de 0 
(gens) a 10 (perfectament) de la capacitat de parlar el català 
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GRÀFIC 1.10 Coneixements lingüístics per grups d’edat. Autoavaluació de 0 
(gens) a 10 (perfectament) de la capacitat de parlar el català 

 
 
 
 

GRÀFIC 1.11 Coneixements lingüístics per sexes. Autoavaluació de 0 (gens) a 10 
(perfectament) de la capacitat de parlar el català 
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1.2.3 Saber llegir en català 

 
GRÀFIC 1.12 Coneixements lingüístics del conjunt i segons l’origen. Autoavaluació 

de 0 (gens) a 10 (perfectament) de la capacitat de llegir en català 

 
 
 
 
 

GRÀFIC 1.13 Coneixements lingüístics per unitats territorials. Autoavaluació de 0 
(gens) a 10 (perfectament) de la capacitat de llegir en català 
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GRÀFIC 1.14 Coneixements lingüístics per grups d’edat. Autoavaluació de 0 (gens) 
a 10 (perfectament) de la capacitat de llegir en català 

 
 
 
 
 

GRÀFIC 1.15 Coneixements lingüístics per sexes. Autoavaluació de 0 (gens) a 10 
(perfectament) de la capacitat de llegir en català 
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1.2.4 Saber escriure en català 

 
GRÀFIC 1.16 Coneixements lingüístics del conjunt i segons l’origen. Autoavaluació 

de 0 (gens) a 10 (perfectament) de la capacitat d’escriure en català 

 
 
 
 

GRÀFIC 1.17 Coneixements lingüístics per unitats territorials. Autoavaluació de 0 
(gens) a 10 (perfectament) de la capacitat d’escriure en català 
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GRÀFIC 1.18 Coneixements lingüístics per grups d’edat. Autoavaluació de 0 (gens) 
a 10 (perfectament) de la capacitat d’escriure en català 

 
 
 
 

GRÀFIC 1.19 Coneixements lingüístics per sexes. Autoavaluació de 0 (gens) a 10 
(perfectament) de la capacitat d’escriure en català 
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1.3  Relació entre les respostes dicotòmiques i les respostes escalars 

 

GRÀFIC 1.20 Coneixements lingüístics: entendre, parlar, llegir i escriure. Percentatges 
dels qui diuen que en saben segons la puntuació que s’han atorgat en 
l’escala d’autoavaluació de 0 (gens) a 10 (perfectament) 
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1.4  Coneixements d’altres llengües 

 

Sense tenir en compte el català i el castellà, quines altres llengües diria vostè que sap parlar de manera 
fluida? 
 

1.4.1 Població que sap altres llengües 

 

GRÀFIC 1.21 Persones que manifesten saber parlar amb fluïdesa almenys una altra 
llengua diferent del català i del castellà. Percentatges referits al 
conjunt i per sexes 

 
GRÀFIC 1.22 Persones que manifesten saber parlar amb fluïdesa almenys una altra 

llengua diferent del català i del castellà. Percentatges calculats per 
grups d’edat 
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GRÀFIC 1.23 Persones que manifesten saber parlar amb fluïdesa almenys una altra 
llengua diferent del català i del castellà. Percentatges calculats per 
zones 

 

 

 

 

 

GRÀFIC 1.24 Persones que manifesten saber parlar amb fluïdesa almenys una altra 
llengua diferent del català i del castellà. Percentatges calculats 
segons l’origen 

 

 

 

 

 

44,4%

37,5% 36,8%

49,4%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

Badia de Palma Resta de Mallorca Menorca Eivissa i Formentera

38,4% 37,4%

75,3%

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

Persones nades a l'àrea

lingüística catalana

Persones nades a l'Estat

espanyol

Persones nades a l'estranger



  Coneixements lingüístics 

 

________ 

37 

 

 

GRÀFIC 1.25 Persones que manifesten saber parlar amb fluïdesa almenys una altra 
llengua diferent del català i del castellà. Percentatges calculats 
segons el nivell d’estudis 

 

1.4.2 Quines altres llengües 

 

GRÀFIC 1.26 Persones que parlen una o més llengües diferents del català i del 
castellà. Proporció dels qui saben parlar aquestes llengües. Dades 
referides al conjunt i per sexes 
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GRÀFIC 1.27 Persones que parlen una o més llengües diferents del català i del 
castellà. Proporció dels qui saben parlar aquestes llengües per grups 
d'edat 

 

 

GRÀFIC 1.28 Persones que parlen una o més llengües diferents del català i del 
castellà. Proporció dels qui saben parlar aquestes llengües per zones 
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GRÀFIC 1.29 Persones que parlen una o més llengües diferents del català i del 

castellà. Proporció dels qui saben parlar aquestes llengües segons 
l’origen  

 

GRÀFIC 1.30 Persones que parlen una o més llengües diferents del català i del 
castellà. Proporció dels qui saben parlar aquestes llengües segons el 
nivell d’estudis 
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2  Llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual 

2.1  Llengua inicial 

 

Recorda quina llengua va parlar primer vostè, a ca seva, quan era petit/a? 

 
 
 
TAULA 2.1.a Llengua inicial. Nombres absoluts en milers 

 

 Català Català i 
castellà 

Castellà Altres 
situacions

1
 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 343,2 14,3 383,7 60,0 3,6 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 336,2 13,7 122,8 6,5 2,6 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 7,0 0,7 260,9 53,5 1,0 323,1 

Badia de Palma 121,5 8,8 216,6 32,0 2,0 380,7 

Resta de Mallorca 147,7 2,7 93,2 15,5 0,5 259,6 

Menorca 39,8 1,2 23,2 3,5 0,6 68,3 

Eivissa i Formentera 34,3 1,7 50,7 9,1 0,4 96,2 

15-29 anys 73,2 6,5 118,0 15,7 0,7 214,1 

30-44 anys 93,7 3,2 129,6 17,6 1,1 245,1 

45-64 anys 89,5 3,5 100,1 18,2 0,9 212,2 

65 anys i més 86,9 1,1 36,0 8,5 0,9 133,4 

Homes 168,6 6,4 196,0 28,5 1,7 401,2 

Dones 174,6 8,0 187,7 31,6 1,9 403,6 

 

 

 

TAULA 2.1.b Llengua inicial. Percentatges 

 

 Català Català i 
castellà 

Castellà Altres 
situacions 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 42,6 1,8 47,7 7,5 0,4 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 69,8 2,8 25,5 1,4 0,5 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 2,2 0,2 80,8 16,6 0,3 100 

Badia de Palma 31,9 2,3 56,9 8,4 0,5 100 

Resta de Mallorca 56,9 1,0 35,9 6,0 0,2 100 

Menorca 58,2 1,8 34,0 5,1 0,9 100 

Eivissa i Formentera 35,7 1,7 52,7 9,5 0,4 100 

15-29 anys 34,2 3,0 55,1 7,4 0,3 100 

30-44 anys 38,2 1,3 52,9 7,2 0,4 100 

45-64 anys 42,2 1,6 47,2 8,6 0,4 100 

65 anys i més 65,1 0,8 27,0 6,3 0,6 100 

Homes 42,0 1,6 48,9 7,1 0,4 100 

Dones 43,3 2,0 46,5 7,8 0,5 100 

 

 

                                    
1. Altres llengües o altres llengües al costat del català i/o del castellà. 
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2.2  Llengua pròpia 

 

Pot indicar-me quina és la seva llengua? Volem dir quina és la llengua que vostè considera com a 
pròpia. 

 
 
 
TAULA 2.2.a Llengua pròpia. Nombres absoluts en milers 

 

 Català Català i 
castellà 

Castellà Altres 
situacions 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 366,8 31,5 364,5 42,0 0,0 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 348,7 24,7 106,9 1,4 0,0 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 18,0 6,7 257,7 40,6 0,0 323,1 

Badia de Palma 133,4 17,2 209,4 20,7 0,0 380,7 

Resta de Mallorca 155,2 9,1 82,9 12,4 0,0 259,6 

Menorca 44,5 2,4 19,3 2,2 0,0 68,3 

Eivissa i Formentera 33,7 2,7 53,0 6,7 0,0 96,2 

15-29 anys 78,1 6,8 119,8 9,5 0,0 214,1 

30-44 anys 105,4 8,1 120,9 10,7 0,0 245,1 

45-64 anys 96,8 9,8 90,3 15,3 0,0 212,2 

65 anys i més 86,5 6,8 33,5 6,6 0,0 133,4 

Homes 176,9 17,6 189,1 17,7 0,0 401,2 

Dones 189,9 13,9 175,5 24,4 0,0 403,6 

 
 
 
 
TAULA 2.2.b Llengua pròpia. Percentatges 

 

 Català Català i 
castellà 

Castellà Altres 
situacions 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 45,6 3,9 45,3 5,2 0,0 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 72,4 5,1 22,2 0,3 0,0 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 5,6 2,1 79,8 12,6 0,0 100 

Badia de Palma 35,0 4,5 55,0 5,4 0,0 100 

Resta de Mallorca 59,8 3,5 31,9 4,8 0,0 100 

Menorca 65,1 3,5 28,2 3,2 0,0 100 

Eivissa i Formentera 35,1 2,9 55,1 7,0 0,0 100 

15-29 anys 36,5 3,2 56,0 4,4 0,0 100 

30-44 anys 43,0 3,3 49,3 4,4 0,0 100 

45-64 anys 45,6 4,6 42,5 7,2 0,0 100 

65 anys i més 64,8 5,1 25,1 4,9 0,0 100 

Homes 44,1 4,4 47,1 4,4 0,0 100 

Dones 47,0 3,4 43,5 6,0 0,0 100 
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2.3  Llengua habitual 

 

Pot indicar-me quina és la seva llengua habitual? Volem dir quina és la llengua que vostè usa 
habitualment. 

 
 
 
TAULA 2.3.a  Llengua habitual. Nombres absoluts en milers 

 
 Català Català i 

castellà 
Castellà Altres 

situacions 
ns/nc TOTAL 

Illes Balears 362,5 42,3 370,8 27,6 1,7 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 340,9 32,9 103,7 3,2 1,1 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 21,6 9,4 267,1 24,5 0,5 323,1 

Badia de Palma 126,4 23,7 216,0 14,4 0,3 380,7 

Resta de Mallorca 158,1 11,4 81,0 8,0 1,0 259,6 

Menorca 45,7 2,7 19,1 0,9 0,0 68,3 

Eivissa i Formentera 32,3 4,5 54,7 4,3 0,3 96,2 

15-29 anys 69,6 11,1 126,9 6,4 0,2 214,1 

30-44 anys 104,8 14,3 120,6 5,1 0,3 245,1 

45-64 anys 99,4 10,1 91,1 11,2 0,4 212,2 

65 anys i més 88,7 6,8 32,2 4,9 0,8 133,4 

Homes 177,4 21,6 189,3 12,5 0,4 401,2 

Dones 185,1 20,7 181,5 15,2 1,3 403,6 

 
 
 
 
TAULA 2.3.b  Llengua habitual. Percentatges 

 
 Català Català i 

castellà 
Castellà Altres 

situacions 
ns/nc TOTAL 

Illes Balears 45,0 5,3 46,1 3,4 0,2 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 70,8 6,8 21,5 0,7 0,2 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 6,7 2,9 82,7 7,6 0,2 100 

Badia de Palma 33,2 6,2 56,7 3,8 0,1 100 

Resta de Mallorca 60,9 4,4 31,2 3,1 0,4 100 

Menorca 66,9 3,9 28,0 1,3 0,0 100 

Eivissa i Formentera 33,6 4,7 56,9 4,5 0,3 100 

15-29 anys 32,5 5,2 59,3 3,0 0,1 100 

30-44 anys 42,7 5,8 49,2 2,1 0,1 100 

45-64 anys 46,9 4,8 42,9 5,3 0,2 100 

65 anys i més 66,5 5,1 24,1 3,7 0,6 100 

Homes 44,2 5,4 47,2 3,1 0,1 100 

Dones 45,8 5,1 45,0 3,8 0,3 100 
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2.4  Relació entre llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual2 

 
GRÀFIC 2.1 Relació entre llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual. Conjunt  

 
 
 
 
 
 

GRÀFIC 2.2 Relació entre llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual. Origen: 
persones nades a l’àrea lingüística 

 
 
 
 
 
 

                                    
2. Els percentatges que apareixen en tots els gràfics d’aquest apartat han estat calculats sense tenir en compte l’opció de 
resposta «No ho sap, no contesta». 
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GRÀFIC 2.3 Relació entre llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual. Origen: 

persones nades fora de l’àrea lingüística 

 
 
 
 
 
 

GRÀFIC 2.4 Relació entre llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual. Unitat 
territorial: badia de Palma 
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GRÀFIC 2.5 Relació entre llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual. Unitat 

territorial: Mallorca sense la badia de Palma 

 
 
 
 
 
 

GRÀFIC 2.6 Relació entre llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual. Unitat 
territorial: Menorca 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GRÀFIC 8.5. Relació entre primera llengua, llengua pròpia i llengua habitual. 
Resta de Mallorca.
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GRÀFIC 2.7 Relació entre llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual. Unitat 

territorial: Eivissa i Formentera 

 
 
 
 
 
 

GRÀFIC 2.8 Relació entre llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual. Grup d’edat: 
persones de 15 a 29 anys 
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GRÀFIC 2.9 Relació entre llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual. Grup d’edat: 

persones de 30 a 44 anys 

 
 
 
 
 
 

GRÀFIC 2.10 Relació entre llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual. Grup d’edat: 
persones de 45 a 64 anys 
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GRÀFIC 2.11 Relació entre llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual. Grup d’edat: 

persones de 65 anys i més 

 
 
 
 
 
 

GRÀFIC 2.12 Relació entre llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual. Sexe: homes 
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GRÀFIC 2.13 Relació entre llengua inicial, llengua pròpia i llengua habitual. Sexe: dones 
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3  Usos lingüístics familiars 

3.1  Llengua parlada a la llar 
 

Actualment, a ca seva, vostè quina llengua parla? 

 

TAULA 3.1.a Llengua que parlen a la llar actualment. Població que viu en llars de dos membres o 
més. Nombres absoluts en milers 

 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 264,4 34,1 44,6 60,4 258,1 42,3 704,0 

Nascuts a l'àrea lingüística 253,9 27,7 29,9 31,6 75,4 7,0 425,5 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 10,6 6,3 14,7 28,9 182,8 35,3 278,5 

Badia de Palma 86,0 15,6 23,1 33,2 149,5 23,3 330,7 

Resta de Mallorca 120,9 12,3 13,9 16,6 54,6 10,3 228,5 

Menorca 35,5 2,2 3,0 3,1 13,8 2,1 59,8 

Eivissa i Formentera 22,1 4,0 4,7 7,6 40,2 6,6 85,0 

15-29 anys 58,4 8,7 12,8 18,4 98,4 13,6 210,3 

30-44 anys 80,5 11,3 16,8 23,7 79,3 11,1 222,6 

45-64 anys 72,3 9,0 11,9 14,9 63,0 12,7 183,8 

65 anys i més 53,3 5,1 3,2 3,4 17,4 4,8 87,3 

Homes 136,5 16,4 21,1 31,4 134,7 24,5 364,7 

Dones 127,9 17,6 23,6 29,0 123,4 17,7 339,3 

Llengua pròpia: català 249,1 25,7 19,4 11,6 8,5 3,8 318,1 

Llengua pròpia: castellà 7,8 5,7 16,4 44,4 238,9 13,8 327,0 

Llengua pròpia: català i castellà 7,5 2,7 8,5 3,7 4,2 0,3 26,8 

Llengua pròpia: una altra 0,0 0,0 0,4 0,8 6,6 24,4 32,2 

 
TAULA 3.1.b Llengua que parlen a la llar actualment. Població que viu en llars de dos membres o 

més. Percentatges 
 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 37,6 4,8 6,3 8,6 36,7 6,0 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 59,7 6,5 7,0 7,4 17,7 1,6 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 3,8 2,3 5,3 10,4 65,6 12,7 100 

Badia de Palma 26,0 4,7 7,0 10,0 45,2 7,0 100 

Resta de Mallorca 52,9 5,4 6,1 7,2 23,9 4,5 100 

Menorca 59,4 3,7 5,0 5,2 23,2 3,5 100 

Eivissa i Formentera 25,9 4,7 5,5 8,9 47,2 7,7 100 

15-29 anys 27,7 4,1 6,1 8,8 46,8 6,5 100 

30-44 anys 36,2 5,1 7,5 10,6 35,6 5,0 100 

45-64 anys 39,3 4,9 6,5 8,1 34,3 6,9 100 

65 anys i més 61,1 5,8 3,6 3,9 20,0 5,5 100 

Homes 37,4 4,5 5,8 8,6 36,9 6,7 100 

Dones 37,7 5,2 6,9 8,6 36,4 5,2 100 

Llengua pròpia: català 78,3 8,1 6,1 3,6 2,7 1,2 100 

Llengua pròpia: castellà 2,4 1,7 5,0 13,6 73,1 4,2 100 

Llengua pròpia: català i castellà 28,0 9,9 31,7 13,7 15,7 1,0 100 

Llengua pròpia: una altra 0,0 0,0 1,1 2,5 20,5 75,9 100 
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TAULA 3.1.c Llengua que parlen a la llar actualment. Població que viu en llars de dos membres o 
més. Percentatges dels qui manifesten saber parlar en català. N (en milers)=529,2 

 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 50,0 6,2 8,2 10,1 22,2 3,3 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 61,8 6,7 7,3 7,4 15,5 1,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 8,9 4,6 11,5 19,4 45,5 10,1 100 

Badia de Palma 37,7 6,8 10,0 12,8 28,7 4,0 100 

Resta de Mallorca 63,4 5,9 7,1 7,8 13,8 2,0 100 

Menorca 71,6 4,5 5,5 4,9 11,0 2,4 100 

Eivissa i Formentera 36,3 6,3 7,4 11,1 33,3 5,6 100 

15-29 anys 34,4 4,7 7,5 10,5 38,1 4,8 100 

30-44 anys 49,7 6,7 10,1 12,5 19,1 1,8 100 

45-64 anys 56,5 7,1 9,1 9,8 13,3 4,3 100 

65 anys i més 76,5 7,3 3,9 3,9 7,1 1,4 100 

Homes 50,0 5,9 7,3 10,3 22,6 3,8 100 

Dones 49,9 6,5 9,2 9,8 21,7 2,8 100 

Llengua pròpia: català 78,3 8,1 6,1 3,6 2,7 1,2 100 

Llengua pròpia: castellà 4,5 2,6 8,7 21,1 58,4 4,7 100 

Llengua pròpia: català i castellà 28,2 10,0 31,9 13,8 15,0 1,0 100 

Llengua pròpia: una altra* 0,0 0,0 3,5 9,7 23,6 63,2 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 

 

3.2  Llengua de relació amb els pares 

 

Vostè, amb sa mare, en quina llengua parla o parlava? 

 

TAULA 3.2.a Llengua que parlen o parlaven amb sa mare. Nombres absoluts en milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 344,4 7,1 7,4 9,2 371,3 59,5 6,0 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 336,8 6,0 6,6 8,1 113,9 6,4 3,9 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 7,6 1,1 0,9 1,1 257,4 53,0 2,0 323,1 

Badia de Palma 121,8 4,5 4,9 5,4 209,7 31,6 2,9 380,7 

Resta de Mallorca 147,9 1,6 1,9 2,5 88,7 15,8 1,2 259,6 

Menorca 40,9 0,6 0,1 0,8 22,7 2,6 0,6 68,3 

Eivissa i Formentera 33,8 0,4 0,5 0,5 50,1 9,5 1,3 96,2 

15-29 anys 68,3 1,9 3,1 4,5 119,1 16,8 0,4 214,1 

30-44 anys 97,3 2,2 1,5 3,0 123,8 16,4 0,9 245,1 

45-64 anys 92,1 1,5 1,9 1,2 95,2 18,4 1,9 212,2 

65 anys i més 86,7 1,5 0,9 0,5 33,3 7,8 2,7 133,4 

Homes 167,2 3,1 3,3 4,2 193,5 28,0 2,0 401,2 

Dones 177,2 3,9 4,2 5,0 177,8 31,5 4,0 403,6 

Llengua pròpia: català 321,6 5,2 3,8 3,1 27,0 2,8 3,3 366,8 

Llengua pròpia: castellà 10,9 1,2 2,5 3,2 329,8 15,4 1,6 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 11,4 0,6 1,2 2,9 13,8 0,9 0,7 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,5 0,0 0,0 0,0 0,7 40,5 0,4 42,0 
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TAULA 3.2.b Llengua que parlen o parlaven amb sa mare. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 42,8 0,9 0,9 1,1 46,1 7,4 0,7 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 69,9 1,2 1,4 1,7 23,6 1,3 0,8 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 2,3 0,3 0,3 0,3 79,7 16,4 0,6 100 

Badia de Palma 32,0 1,2 1,3 1,4 55,1 8,3 0,8 100 

Resta de Mallorca 57,0 0,6 0,7 1,0 34,2 6,1 0,5 100 

Menorca 59,8 0,8 0,2 1,2 33,3 3,8 0,9 100 

Eivissa i Formentera 35,2 0,4 0,6 0,5 52,1 9,9 1,3 100 

15-29 anys 31,9 0,9 1,5 2,1 55,6 7,9 0,2 100 

30-44 anys 39,7 0,9 0,6 1,2 50,5 6,7 0,4 100 

45-64 anys 43,4 0,7 0,9 0,6 44,9 8,7 0,9 100 

65 anys i més 65,0 1,1 0,7 0,4 25,0 5,8 2,0 100 

Homes 41,7 0,8 0,8 1,0 48,2 7,0 0,5 100 

Dones 43,9 1,0 1,0 1,2 44,1 7,8 1,0 100 

Llengua pròpia: català 87,7 1,4 1,0 0,8 7,4 0,8 0,9 100 

Llengua pròpia: castellà 3,0 0,3 0,7 0,9 90,5 4,2 0,4 100 

Llengua pròpia: català i castellà 36,2 1,9 3,7 9,3 43,8 2,7 2,2 100 

Llengua pròpia: una altra 1,2 0,0 0,0 0,0 1,6 96,2 0,9 100 

 

 

 

 

TAULA 3.2.c Llengua que parlen o parlaven amb sa mare. Percentatges dels qui manifesten 
saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 57,3 1,1 1,2 1,5 34,1 3,9 0,8 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 72,3 1,3 1,4 1,7 21,3 1,1 0,8 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 5,3 0,5 0,5 0,8 78,5 13,6 0,8 100 

Badia de Palma 46,5 1,6 1,9 2,1 42,8 4,4 0,8 100 

Resta de Mallorca 68,9 0,7 0,9 1,2 24,5 3,3 0,6 100 

Menorca 72,8 0,8 0,2 1,5 21,8 1,9 1,1 100 

Eivissa i Formentera 49,7 0,6 0,6 0,7 41,1 5,8 1,6 100 

15-29 anys 39,8 1,1 1,8 2,6 48,9 5,6 0,1 100 

30-44 anys 54,7 1,2 0,9 1,7 38,0 3,1 0,5 100 

45-64 anys 62,9 1,0 1,3 0,8 28,7 4,5 0,8 100 

65 anys i més 82,4 1,1 0,8 0,5 10,9 1,7 2,6 100 

Homes 56,2 1,0 1,1 1,4 36,1 3,6 0,7 100 

Dones 58,4 1,2 1,3 1,7 32,2 4,3 1,0 100 

Llengua pròpia: català 87,7 1,4 1,0 0,8 7,4 0,8 0,9 100 

Llengua pròpia: castellà 5,5 0,4 1,2 1,7 85,5 5,4 0,4 100 

Llengua pròpia: català i castellà 36,6 2,0 3,8 9,4 43,2 2,7 2,2 100 

Llengua pròpia: una altra* 5,0 0,0 0,0 0,0 1,8 91,8 1,4 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 
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Vostè, amb son pare, en quina llengua parla o parlava? 

 
TAULA 3.3.a Llengua que parlen o parlaven amb son pare. Nombres absoluts en milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 346,7 10,4 7,6 8,7 367,9 52,0 11,6 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 338,2 7,8 7,5 7,8 111,5 3,2 5,7 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 8,5 2,6 0,1 0,9 256,4 48,7 5,8 323,1 

Badia de Palma 123,9 6,1 4,7 6,3 206,5 27,8 5,4 380,7 

Resta de Mallorca 147,9 2,1 2,3 1,1 89,2 13,6 3,3 259,6 

Menorca 41,3 0,6 0,2 0,6 22,3 2,9 0,5 68,3 

Eivissa i Formentera 33,6 1,6 0,4 0,7 49,9 7,6 2,4 96,2 

15-29 anys 70,6 4,1 3,5 4,1 118,6 10,8 2,5 214,1 

30-44 anys 98,1 2,6 2,3 3,2 120,8 15,1 3,1 245,1 

45-64 anys 92,2 2,4 0,8 1,2 94,4 18,3 2,8 212,2 

65 anys i més 85,8 1,3 1,0 0,2 34,2 7,8 3,2 133,4 

Homes 170,0 5,2 3,2 3,7 190,4 24,5 4,2 401,2 

Dones 176,7 5,2 4,4 5,0 177,5 27,4 7,4 403,6 

Llengua pròpia: català 321,6 5,1 3,3 3,3 28,6 1,5 3,6 366,8 

Llengua pròpia: castellà 12,4 3,7 3,2 4,4 325,5 9,9 5,4 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 12,1 1,6 1,2 1,0 13,3 0,6 1,7 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,7 0,0 0,0 0,0 0,5 40,0 0,9 42,0 

 
 
 
TAULA 3.3.b Llengua que parlen o parlaven amb son pare. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 43,1 1,3 0,9 1,1 45,7 6,5 1,4 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 70,2 1,6 1,5 1,6 23,1 0,7 1,2 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 2,6 0,8 0,0 0,3 79,4 15,1 1,8 100 

Badia de Palma 32,5 1,6 1,2 1,7 54,2 7,3 1,4 100 

Resta de Mallorca 57,0 0,8 0,9 0,4 34,4 5,2 1,3 100 

Menorca 60,4 0,8 0,3 0,8 32,7 4,3 0,7 100 

Eivissa i Formentera 35,0 1,7 0,4 0,7 51,8 7,9 2,5 100 

15-29 anys 33,0 1,9 1,6 1,9 55,4 5,0 1,2 100 

30-44 anys 40,0 1,1 0,9 1,3 49,3 6,1 1,2 100 

45-64 anys 43,5 1,1 0,4 0,6 44,5 8,6 1,3 100 

65 anys i més 64,3 1,0 0,7 0,1 25,6 5,9 2,4 100 

Homes 42,4 1,3 0,8 0,9 47,5 6,1 1,0 100 

Dones 43,8 1,3 1,1 1,2 44,0 6,8 1,8 100 

Llengua pròpia: català 87,7 1,4 0,9 0,9 7,8 0,4 1,0 100 

Llengua pròpia: castellà 3,4 1,0 0,9 1,2 89,3 2,7 1,5 100 

Llengua pròpia: català i castellà 38,4 5,1 3,8 3,3 42,3 1,9 5,3 100 

Llengua pròpia: una altra 1,7 0,0 0,0 0,0 1,2 95,1 2,1 100 
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TAULA 3.3.c Llengua que parlen o parlaven amb son pare. Percentatges dels qui manifesten 
saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 57,7 1,6 1,2 1,4 33,9 2,9 1,2 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 72,5 1,7 1,6 1,6 21,0 0,5 1,1 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 6,3 1,2 0,0 0,7 78,9 11,3 1,6 100 

Badia de Palma 47,1 2,1 1,8 2,3 42,0 3,4 1,2 100 

Resta de Mallorca 69,1 0,8 1,1 0,5 25,3 2,3 1,0 100 

Menorca 73,5 1,0 0,3 1,0 20,8 2,6 0,7 100 

Eivissa i Formentera 49,4 2,1 0,4 1,0 40,7 3,8 2,6 100 

15-29 anys 41,0 2,4 2,0 2,4 48,7 2,7 0,8 100 

30-44 anys 55,4 1,1 1,3 1,7 36,9 2,6 1,0 100 

45-64 anys 62,8 1,4 0,6 0,8 28,5 4,4 1,4 100 

65 anys i més 81,6 1,2 0,8 0,2 12,2 1,9 2,1 100 

Homes 57,2 1,5 1,1 1,2 35,5 2,5 1,1 100 

Dones 58,2 1,7 1,4 1,7 32,3 3,4 1,4 100 

Llengua pròpia: català 87,7 1,4 0,9 0,9 7,8 0,4 1,0 100 

Llengua pròpia: castellà 6,2 1,4 1,6 2,2 84,4 3,4 0,8 100 

Llengua pròpia: català i castellà 38,8 5,1 3,8 3,3 41,6 1,9 5,4 100 

Llengua pròpia: una altra* 6,8 0,0 0,0 0,0 0,0 87,1 6,1 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 

 

3.3  Llengua de relació amb la parella i els fills 

 

Vostè, amb la seva parella, en quina llengua parla o parlava? 

 

TAULA 3.4.a Llengua que parlen o parlaven amb la parella. Població que té o ha tingut parella. 
Nombres absoluts en milers 

 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 290,5 15,9 21,8 44,4 332,2 37,1 742,0 

Nascuts a l'àrea lingüística 272,4 12,3 14,0 20,9 110,7 5,6 436,1 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 18,1 3,7 7,8 23,5 221,5 31,5 305,9 

Badia de Palma 97,1 7,4 13,7 23,7 193,2 19,5 354,6 

Resta de Mallorca 132,8 6,5 5,3 12,5 69,9 10,6 237,5 

Menorca 36,6 0,8 1,6 2,9 17,1 2,5 61,5 

Eivissa i Formentera 24,0 1,2 1,3 5,5 52,0 4,5 88,4 

15-29 anys 43,4 4,5 7,3 11,3 102,6 6,0 175,1 

30-44 anys 86,6 5,0 4,7 18,2 113,8 8,7 237,1 

45-64 anys 80,7 3,7 6,4 12,3 85,4 14,9 203,5 

65 anys i més 79,8 2,7 3,4 2,6 30,4 7,5 126,4 

Homes 140,5 7,2 9,7 20,4 170,5 18,5 366,6 

Dones 150,1 8,8 12,1 24,0 161,8 18,6 375,4 

Llengua pròpia: català 264,7 11,2 8,2 11,9 38,1 4,6 338,7 

Llengua pròpia: castellà 15,1 3,0 10,1 28,7 271,8 8,1 336,7 

Llengua pròpia: català i castellà 10,2 1,8 2,7 2,2 11,1 0,2 28,2 

Llengua pròpia: una altra 0,5 0,0 0,8 1,6 11,2 24,3 38,5 
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TAULA 3.4.b Llengua que parlen o parlaven amb la parella. Població que té o ha tingut parella. 

Percentatges 
 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 39,2 2,1 2,9 6,0 44,8 5,0 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 62,5 2,8 3,2 4,8 25,4 1,3 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 5,9 1,2 2,5 7,7 72,4 10,3 100 

Badia de Palma 27,4 2,1 3,9 6,7 54,5 5,5 100 

Resta de Mallorca 55,9 2,8 2,2 5,2 29,4 4,5 100 

Menorca 59,5 1,3 2,6 4,6 27,8 4,1 100 

Eivissa i Formentera 27,2 1,4 1,4 6,2 58,8 5,1 100 

15-29 anys 24,8 2,6 4,2 6,4 58,6 3,4 100 

30-44 anys 36,5 2,1 2,0 7,7 48,0 3,7 100 

45-64 anys 39,7 1,8 3,2 6,1 42,0 7,3 100 

65 anys i més 63,1 2,2 2,7 2,1 24,1 5,9 100 

Homes 38,3 2,0 2,6 5,6 46,5 5,0 100 

Dones 40,0 2,3 3,2 6,4 43,1 5,0 100 

Llengua pròpia: català 78,1 3,3 2,4 3,5 11,3 1,4 100 

Llengua pròpia: castellà 4,5 0,9 3,0 8,5 80,7 2,4 100 

Llengua pròpia: català i castellà 36,4 6,2 9,6 7,7 39,5 0,6 100 

Llengua pròpia: una altra 1,4 0,0 2,1 4,2 29,2 63,0 100 

 

 

 

TAULA 3.4.c Llengua que parlen o parlaven amb la parella. Població que té o ha tingut parella. 
Percentatges dels qui manifesten saber parlar en català. N (en milers)=546,2 

 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 53,1 2,9 3,9 6,7 30,7 2,6 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 64,6 2,9 3,3 4,7 23,2 1,2 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 14,3 2,9 6,0 13,3 56,1 7,4 100 

Badia de Palma 40,3 3,0 5,6 8,1 39,9 3,2 100 

Resta de Mallorca 68,5 3,4 2,7 5,1 18,2 2,1 100 

Menorca 73,1 1,7 3,0 3,9 16,3 2,1 100 

Eivissa i Formentera 38,9 2,0 2,1 8,6 45,9 2,6 100 

15-29 anys 31,9 3,2 5,4 7,1 50,4 2,0 100 

30-44 anys 50,8 2,9 2,6 9,2 32,9 1,6 100 

45-64 anys 57,3 2,6 4,6 6,8 23,9 4,7 100 

65 anys i més 80,5 2,7 3,3 1,5 9,6 2,4 100 

Homes 52,3 2,6 3,6 6,4 32,2 2,9 100 

Dones 53,9 3,1 4,3 7,0 29,3 2,4 100 

Llengua pròpia: català 78,1 3,3 2,4 3,5 11,3 1,4 100 

Llengua pròpia: castellà 8,7 1,7 5,9 12,7 68,0 3,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 36,8 6,3 9,7 7,8 38,7 0,6 100 

Llengua pròpia: una altra* 5,4 0,0 5,1 7,6 34,9 46,9 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 
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Vostè, amb el seu fill més gran (segon, tercer…), en quina llengua parla o parlava? 

 
TAULA 3.5.a Llengua que parlen o parlaven amb els fills en conjunt. Població que té un fill o 

més. Nombres absoluts en milers 
 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 228,2 13,5 23,3 28,5 176,9 26,6 497,1 

Nascuts a l'àrea lingüística 215,6 8,7 13,2 10,8 30,8 1,6 280,6 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 12,6 4,8 10,2 17,8 146,1 25,0 216,5 

Badia de Palma 74,2 6,8 10,8 16,0 101,1 13,5 222,4 

Resta de Mallorca 104,8 4,8 8,3 6,3 39,9 8,1 172,2 

Menorca 29,1 0,6 1,8 2,2 8,1 1,3 43,0 

Eivissa i Formentera 20,1 1,3 2,5 4,1 27,8 3,7 59,5 

15-29 anys 5,3 0,2 1,1 3,7 8,6 1,7 20,6 

30-44 anys 76,7 6,0 10,4 13,7 68,1 6,5 181,4 

45-64 anys 78,3 4,8 7,4 8,7 71,2 11,1 181,5 

65 anys i més 67,9 2,5 4,4 2,4 29,0 7,3 113,6 

Homes 108,2 6,3 12,1 9,9 86,4 12,4 235,3 

Dones 120,0 7,1 11,3 18,6 90,5 14,2 261,8 

Llengua pròpia: català 210,3 8,1 6,8 6,2 7,2 2,0 240,5 

Llengua pròpia: castellà 9,4 4,7 11,2 20,0 161,9 6,3 213,5 

Llengua pròpia: català i castellà 8,0 0,6 5,1 2,0 4,6 0,0 20,3 

Llengua pròpia: una altra 0,5 0,0 0,3 0,4 3,2 18,3 22,8 

 
 
TAULA 3.5.b Llengua que parlen o parlaven amb els fills en conjunt. Població que té un fill o 

més. Percentatges 
 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 45,9 2,7 4,7 5,7 35,6 5,4 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 76,8 3,1 4,7 3,8 11,0 0,6 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 5,8 2,2 4,7 8,2 67,5 11,6 100 

Badia de Palma 33,4 3,1 4,8 7,2 45,5 6,1 100 

Resta de Mallorca 60,9 2,8 4,8 3,6 23,1 4,7 100 

Menorca 67,7 1,3 4,1 5,1 18,7 3,0 100 

Eivissa i Formentera 33,8 2,1 4,2 6,9 46,8 6,2 100 

15-29 anys 25,9 0,8 5,4 18,1 41,7 8,1 100 

30-44 anys 42,3 3,3 5,7 7,6 37,5 3,6 100 

45-64 anys 43,1 2,6 4,1 4,8 39,2 6,1 100 

65 anys i més 59,8 2,2 3,9 2,1 25,5 6,4 100 

Homes 46,0 2,7 5,1 4,2 36,7 5,3 100 

Dones 45,9 2,7 4,3 7,1 34,6 5,4 100 

Llengua pròpia: català 87,5 3,4 2,8 2,6 3,0 0,8 100 

Llengua pròpia: castellà 4,4 2,2 5,2 9,4 75,8 3,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 39,5 3,2 25,1 9,7 22,5 0,0 100 

Llengua pròpia: una altra 2,1 0,0 1,4 1,7 14,2 80,6 100 
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TAULA 3.5.c Llengua que parlen o parlaven amb els fills en conjunt. Població que té un fill o 
més. Percentatges dels qui manifesten saber parlar en català. N (en milers)=358,5 

 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 63,5 3,7 6,2 6,6 17,2 2,8 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 79,0 3,2 4,8 3,8 8,6 0,5 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 13,9 5,2 10,5 15,5 44,6 10,2 100 

Badia de Palma 51,6 4,6 7,1 10,2 23,0 3,5 100 

Resta de Mallorca 74,7 3,5 6,0 3,6 10,3 1,9 100 

Menorca 81,4 1,6 3,7 3,1 8,4 1,8 100 

Eivissa i Formentera 50,8 3,2 5,5 7,5 28,4 4,7 100 

15-29 anys 32,5 1,2 6,8 20,7 29,6 9,1 100 

30-44 anys 58,5 4,6 7,2 8,4 19,3 2,0 100 

45-64 anys 62,3 3,6 5,8 5,9 19,2 3,2 100 

65 anys i més 77,7 2,9 5,0 2,7 9,3 2,5 100 

Homes 63,1 3,7 6,6 4,4 19,8 2,5 100 

Dones 63,8 3,7 5,8 8,7 14,9 3,1 100 

Llengua pròpia: català 87,5 3,4 2,8 2,6 3,0 0,8 100 

Llengua pròpia: castellà 9,4 4,8 11,0 16,9 53,7 4,1 100 

Llengua pròpia: català i castellà 40,2 3,2 25,5 9,9 21,1 0,0 100 

Llengua pròpia: una altra* 8,2 0,0 1,7 0,0 16,5 73,5 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 

 

3.4  Llengua de relació amb els germans 

 

Vostè, amb el seu germà més gran (segon, tercer…), en quina llengua parla o parlava? 

 

TAULA 3.6.a Llengua que parlen o parlaven amb els germans en conjunt. Població que té un 
germà o més. Nombres absoluts en milers 

 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 318,9 9,5 12,3 16,6 344,5 42,7 744,5 

Nascuts a l'àrea lingüística 310,5 6,2 9,0 9,6 105,0 2,3 442,5 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 8,5 3,4 3,3 6,9 239,5 40,4 302,0 

Badia de Palma 110,2 5,6 5,3 9,4 197,3 22,7 350,5 

Resta de Mallorca 139,2 2,4 4,5 3,8 78,4 11,8 240,1 

Menorca 38,7 1,0 1,9 1,0 19,9 2,0 64,4 

Eivissa i Formentera 30,8 0,6 0,6 2,4 48,9 6,3 89,6 

15-29 anys 60,7 1,4 4,4 8,0 109,5 10,1 194,1 

30-44 anys 90,2 4,4 2,8 4,1 117,7 11,6 230,9 

45-64 anys 86,1 2,3 3,4 3,5 86,6 15,5 197,3 

65 anys i més 81,9 1,5 1,7 1,0 30,7 5,5 122,2 

Homes 159,1 3,3 5,2 9,2 178,9 17,7 373,5 

Dones 159,8 6,2 7,1 7,4 165,6 25,0 371,0 

Llengua pròpia: català 297,6 5,7 6,2 4,6 19,5 1,5 335,1 

Llengua pròpia: castellà 10,7 2,5 3,7 9,0 313,5 6,2 345,7 

Llengua pròpia: català i castellà 10,4 1,1 2,4 3,0 10,8 0,3 28,0 

Llengua pròpia: una altra 0,3 0,2 0,0 0,0 0,6 34,6 35,7 
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TAULA 3.6.b Llengua que parlen o parlaven amb els germans en conjunt. Població que té un 

germà o més. Percentatges 
 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 42,8 1,3 1,7 2,2 46,3 5,7 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 70,2 1,4 2,0 2,2 23,7 0,5 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 2,8 1,1 1,1 2,3 79,3 13,4 100 

Badia de Palma 31,4 1,6 1,5 2,7 56,3 6,5 100 

Resta de Mallorca 58,0 1,0 1,9 1,6 32,7 4,9 100 

Menorca 60,1 1,5 2,9 1,5 30,9 3,1 100 

Eivissa i Formentera 34,4 0,7 0,6 2,7 54,6 7,0 100 

15-29 anys 31,3 0,7 2,3 4,1 56,4 5,2 100 

30-44 anys 39,1 1,9 1,2 1,8 51,0 5,0 100 

45-64 anys 43,7 1,2 1,7 1,8 43,9 7,8 100 

65 anys i més 67,0 1,2 1,4 0,8 25,1 4,5 100 

Homes 42,6 0,9 1,4 2,5 47,9 4,7 100 

Dones 43,1 1,7 1,9 2,0 44,6 6,7 100 

Llengua pròpia: català 88,8 1,7 1,8 1,4 5,8 0,5 100 

Llengua pròpia: castellà 3,1 0,7 1,1 2,6 90,7 1,8 100 

Llengua pròpia: català i castellà 37,0 4,1 8,7 10,7 38,6 1,0 100 

Llengua pròpia: una altra 0,7 0,5 0,0 0,0 1,7 97,0 100 

 

 

 

TAULA 3.6.c Llengua que parlen o parlaven amb els germans en conjunt. Població que té un 
germà o més. Percentatges dels qui manifesten saber parlar en català. N (en 
milers)=550,9 

 
 

Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 57,8 1,6 2,2 3,0 32,8 2,7 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 72,5 1,4 2,1 2,2 21,4 0,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 6,6 2,2 2,6 5,6 72,4 10,6 100 

Badia de Palma 46,4 2,4 2,3 3,9 42,1 2,9 100 

Resta de Mallorca 70,2 0,9 2,3 1,9 22,3 2,4 100 

Menorca 73,2 1,6 3,3 1,9 18,1 1,9 100 

Eivissa i Formentera 48,5 0,9 0,9 3,8 42,7 3,2 100 

15-29 anys 39,1 0,9 2,8 5,1 49,4 2,6 100 

30-44 anys 54,4 2,3 1,7 2,5 37,0 2,0 100 

45-64 anys 63,7 1,6 2,4 2,6 25,2 4,5 100 

65 anys i més 85,3 1,5 1,8 0,8 9,2 1,4 100 

Homes 57,6 1,2 1,9 3,3 34,2 1,8 100 

Dones 58,0 2,0 2,5 2,6 31,4 3,5 100 

Llengua pròpia: català 88,8 1,7 1,8 1,4 5,8 0,5 100 

Llengua pròpia: castellà 5,7 1,0 2,0 4,9 84,3 2,1 100 

Llengua pròpia: català i castellà 37,5 4,1 8,8 10,8 37,8 1,0 100 

Llengua pròpia: una altra* 2,6 1,9 0,0 0,0 3,7 91,9 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 
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3.5  Llengua de relació amb els avis 

 

Vostè, amb els seus padrins/avis/majors materns, en quina llengua parla o parlava? 

 
TAULA 3.7.a Llengua que parlen o parlaven amb els avis materns. Població que ha conegut els 

avis materns. Nombres absoluts en milers 
 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 317,6 3,9 2,9 2,0 310,7 52,4 689,5 

Nascuts a l'àrea lingüística 310,1 3,4 2,8 1,8 98,4 7,0 423,5 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 7,5 0,5 0,1 0,2 212,3 45,5 266,0 

Badia de Palma 114,8 2,3 2,0 1,5 171,7 29,6 321,9 

Resta de Mallorca 134,5 0,9 0,0 0,3 76,6 12,9 225,1 

Menorca 36,1 0,3 0,5 0,0 18,8 2,5 58,2 

Eivissa i Formentera 32,2 0,4 0,4 0,2 43,6 7,5 84,3 

15-29 anys 71,0 1,8 1,5 1,0 106,5 16,1 197,8 

30-44 anys 90,8 1,0 0,8 0,8 106,4 14,7 214,4 

45-64 anys 79,8 0,9 0,7 0,3 72,8 16,5 170,9 

65 anys i més 76,1 0,2 0,0 0,0 25,1 5,1 106,5 

Homes 153,6 1,6 1,4 0,9 165,0 25,7 348,1 

Dones 164,0 2,3 1,5 1,1 145,7 26,8 341,4 

Llengua pròpia: català 291,3 2,0 1,8 0,5 25,9 2,7 324,1 

Llengua pròpia: castellà 14,5 1,3 0,8 1,5 272,9 14,7 305,7 

Llengua pròpia: català i castellà 11,3 0,6 0,4 0,0 11,2 0,7 24,2 

Llengua pròpia: una altra 0,5 0,0 0,0 0,0 0,7 34,3 35,5 

 
 
TAULA 3.7.b Llengua que parlen o parlaven amb els avis materns. Població que ha conegut els 

avis materns. Percentatges 
 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 46,1 0,6 0,4 0,3 45,1 7,6 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 73,2 0,8 0,7 0,4 23,2 1,6 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 2,8 0,2 0,1 0,1 79,8 17,1 100 

Badia de Palma 35,7 0,7 0,6 0,5 53,3 9,2 100 

Resta de Mallorca 59,8 0,4 0,0 0,1 34,0 5,7 100 

Menorca 62,0 0,6 0,8 0,0 32,3 4,3 100 

Eivissa i Formentera 38,2 0,5 0,5 0,3 51,7 8,9 100 

15-29 anys 35,9 0,9 0,7 0,5 53,8 8,2 100 

30-44 anys 42,3 0,5 0,4 0,4 49,6 6,9 100 

45-64 anys 46,7 0,5 0,4 0,2 42,6 9,6 100 

65 anys i més 71,4 0,2 0,0 0,0 23,6 4,8 100 

Homes 44,1 0,5 0,4 0,3 47,4 7,4 100 

Dones 48,0 0,7 0,4 0,3 42,7 7,8 100 

Llengua pròpia: català 89,9 0,6 0,5 0,1 8,0 0,8 100 

Llengua pròpia: castellà 4,7 0,4 0,2 0,5 89,3 4,8 100 

Llengua pròpia: català i castellà 46,7 2,5 1,7 0,0 46,1 3,1 100 

Llengua pròpia: una altra 1,5 0,0 0,0 0,0 2,0 96,5 100 
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TAULA 3.7.c Llengua que parlen o parlaven amb els avis materns. Població que ha conegut els 
avis materns. Percentatges dels qui manifesten saber parlar en català. N (en 
milers)=522,5 

 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 60,7 0,7 0,6 0,3 33,6 4,1 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 75,4 0,8 0,7 0,4 21,2 1,5 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 6,7 0,4 0,1 0,0 79,1 13,6 100 

Badia de Palma 50,8 1,0 0,9 0,6 41,5 5,3 100 

Resta de Mallorca 71,8 0,5 0,0 0,1 24,7 3,0 100 

Menorca 75,1 0,7 1,0 0,0 21,3 1,9 100 

Eivissa i Formentera 52,3 0,7 0,6 0,4 41,2 4,7 100 

15-29 anys 43,9 1,1 0,9 0,6 47,9 5,6 100 

30-44 anys 58,7 0,6 0,5 0,4 36,6 3,2 100 

45-64 anys 66,4 0,7 0,6 0,2 26,8 5,2 100 

65 anys i més 87,9 0,3 0,0 0,0 10,8 1,0 100 

Homes 58,9 0,6 0,5 0,3 35,7 4,0 100 

Dones 62,6 0,9 0,6 0,4 31,4 4,2 100 

Llengua pròpia: català 89,9 0,6 0,5 0,1 8,0 0,8 100 

Llengua pròpia: castellà 8,6 0,8 0,5 0,8 83,4 6,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 47,1 2,5 1,7 0,0 45,6 3,1 100 

Llengua pròpia: una altra* 5,9 0,0 0,0 0,0 3,8 90,3 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 

 
 

Vostè, amb els seus padrins/avis/majors paterns, en quina llengua parla o parlava? 

 
TAULA 3.8.a Llengua que parlen o parlaven amb els avis paterns. Població que ha conegut els 

avis paterns. Nombres absoluts en milers 
 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 311,7 5,1 4,4 2,5 311,6 39,6 674,9 

Nascuts a l'àrea lingüística 302,6 2,0 4,1 2,5 97,1 2,4 410,7 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 9,1 3,1 0,3 0,0 214,5 37,2 264,2 

Badia de Palma 113,7 1,9 2,7 1,0 173,2 22,1 314,7 

Resta de Mallorca 132,5 2,0 0,9 0,9 78,3 9,3 224,0 

Menorca 33,7 0,8 0,4 0,2 17,6 2,3 55,0 

Eivissa i Formentera 31,8 0,5 0,3 0,3 42,6 5,9 81,3 

15-29 anys 65,7 2,0 2,7 2,0 110,3 9,1 191,8 

30-44 anys 91,0 1,5 0,7 0,3 101,2 13,5 208,2 

45-64 anys 79,0 0,7 1,0 0,2 74,6 13,1 168,6 

65 anys i més 76,0 0,8 0,0 0,0 25,6 3,9 106,4 

Homes 151,2 2,2 2,4 1,5 163,0 17,7 338,0 

Dones 160,5 2,9 2,0 1,0 148,6 21,9 337,0 

Llengua pròpia: català 281,5 1,8 2,1 1,1 28,6 0,7 315,7 

Llengua pròpia: castellà 15,8 3,3 1,2 1,2 272,9 7,1 301,5 

Llengua pròpia: català i castellà 13,3 0,0 0,8 0,2 9,2 0,5 24,0 

Llengua pròpia: una altra 1,0 0,0 0,3 0,0 1,0 31,4 33,7 
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TAULA 3.8.b Llengua que parlen o parlaven amb els avis paterns. Població que ha conegut els 

avis paterns. Percentatges 
 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 46,2 0,8 0,7 0,4 46,2 5,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 73,7 0,5 1,0 0,6 23,6 0,6 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 3,4 1,2 0,1 0,0 81,2 14,1 100 

Badia de Palma 36,1 0,6 0,9 0,3 55,0 7,0 100 

Resta de Mallorca 59,2 0,9 0,4 0,4 35,0 4,2 100 

Menorca 61,3 1,4 0,8 0,4 31,9 4,2 100 

Eivissa i Formentera 39,1 0,6 0,4 0,4 52,4 7,2 100 

15-29 anys 34,3 1,0 1,4 1,0 57,5 4,7 100 

30-44 anys 43,7 0,7 0,4 0,1 48,6 6,5 100 

45-64 anys 46,9 0,4 0,6 0,1 44,2 7,8 100 

65 anys i més 71,5 0,8 0,0 0,0 24,1 3,7 100 

Homes 44,7 0,6 0,7 0,4 48,2 5,2 100 

Dones 47,6 0,9 0,6 0,3 44,1 6,5 100 

Llengua pròpia: català 89,2 0,6 0,7 0,3 9,0 0,2 100 

Llengua pròpia: castellà 5,3 1,1 0,4 0,4 90,5 2,3 100 

Llengua pròpia: català i castellà 55,5 0,0 3,4 0,9 38,4 1,9 100 

Llengua pròpia: una altra 3,1 0,0 0,9 0,0 2,9 93,2 100 

 

 

TAULA 3.8.c Llengua que parlen o parlaven amb els avis paterns. Població que ha conegut els 
avis paterns. Percentatges dels qui manifesten saber parlar en català. N (en 
milers)=505,4 

 

 
Només en 
català 

Més en català 
que en 
castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
TOTAL 

Illes Balears 61,6 0,8 0,8 0,5 33,9 2,5 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 76,0 0,5 1,0 0,6 21,5 0,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 8,3 1,8 0,0 0,0 80,0 10,0 100 

Badia de Palma 52,4 0,6 1,1 0,5 42,2 3,2 100 

Resta de Mallorca 71,3 0,8 0,5 0,5 25,5 1,4 100 

Menorca 74,4 1,4 1,0 0,5 20,5 2,2 100 

Eivissa i Formentera 54,4 0,8 0,5 0,5 40,5 3,3 100 

15-29 anys 42,6 1,3 1,8 1,3 50,3 2,7 100 

30-44 anys 60,5 0,7 0,5 0,2 35,5 2,7 100 

45-64 anys 67,9 0,4 0,6 0,2 27,6 3,4 100 

65 anys i més 88,9 0,5 0,0 0,0 10,3 0,3 100 

Homes 60,5 0,7 1,0 0,6 35,6 1,7 100 

Dones 62,6 0,9 0,7 0,4 32,3 3,2 100 

Llengua pròpia: català 89,2 0,6 0,7 0,3 9,0 0,2 100 

Llengua pròpia: castellà 9,7 1,4 0,8 0,8 85,1 2,4 100 

Llengua pròpia: català i castellà 55,9 0,0 3,4 0,9 37,9 1,9 100 

Llengua pròpia: una altra* 12,2 0,0 0,0 0,0 0,0 87,8 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 
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3.6  Llengua de relació amb la resta de la família 

 

Vostè, amb la resta de la família en conjunt (concos, ties, cosins…), en quina llengua parla o parlava? 

 
TAULA 3.9.a Llengua que parlen o parlaven amb la resta de la família en conjunt. Nombres 

absoluts en milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 310,6 53,6 38,4 34,9 309,9 50,4 6,9 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 294,9 50,2 28,9 21,1 78,1 6,4 2,2 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 15,7 3,5 9,6 13,8 231,8 44,1 4,6 323,1 

Badia de Palma 106,4 23,8 22,1 21,8 175,7 26,8 4,0 380,7 

Resta de Mallorca 137,8 16,3 11,6 7,2 73,2 12,2 1,3 259,6 

Menorca 38,2 6,6 2,1 1,9 16,4 2,4 0,6 68,3 

Eivissa i Formentera 28,2 7,0 2,6 4,0 44,5 9,0 0,9 96,2 

15-29 anys 55,8 14,2 14,1 13,7 100,4 15,0 0,9 214,1 

30-44 anys 87,9 16,9 12,2 12,2 103,1 11,3 1,5 245,1 

45-64 anys 85,0 14,0 8,2 6,9 78,2 17,2 2,6 212,2 

65 anys i més 82,0 8,5 3,9 2,2 28,2 6,9 1,7 133,4 

Homes 151,5 26,7 19,1 18,5 158,4 24,3 2,6 401,2 

Dones 159,1 26,9 19,4 16,4 151,5 26,1 4,2 403,6 

Llengua pròpia: català 285,4 45,4 17,4 6,4 7,6 2,6 1,9 366,8 

Llengua pròpia: castellà 12,9 5,1 14,6 24,6 293,6 10,9 2,8 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 11,6 3,0 6,2 3,9 5,6 0,5 0,7 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,7 0,1 0,3 0,0 3,0 36,4 1,5 42,0 

 
 
TAULA 3.9.b Llengua que parlen o parlaven amb la resta de la família en conjunt. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 38,6 6,7 4,8 4,3 38,5 6,3 0,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 61,2 10,4 6,0 4,4 16,2 1,3 0,5 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 4,8 1,1 3,0 4,3 71,8 13,6 1,4 100 

Badia de Palma 28,0 6,2 5,8 5,7 46,1 7,0 1,1 100 

Resta de Mallorca 53,1 6,3 4,5 2,8 28,2 4,7 0,5 100 

Menorca 55,9 9,7 3,1 2,8 24,0 3,5 0,9 100 

Eivissa i Formentera 29,3 7,2 2,7 4,2 46,3 9,4 0,9 100 

15-29 anys 26,0 6,6 6,6 6,4 46,9 7,0 0,4 100 

30-44 anys 35,8 6,9 5,0 5,0 42,1 4,6 0,6 100 

45-64 anys 40,1 6,6 3,9 3,2 36,9 8,1 1,2 100 

65 anys i més 61,4 6,4 2,9 1,7 21,1 5,2 1,3 100 

Homes 37,8 6,7 4,8 4,6 39,5 6,1 0,7 100 

Dones 39,4 6,7 4,8 4,1 37,5 6,5 1,1 100 

Llengua pròpia: català 77,8 12,4 4,7 1,7 2,1 0,7 0,5 100 

Llengua pròpia: castellà 3,5 1,4 4,0 6,8 80,5 3,0 0,8 100 

Llengua pròpia: català i castellà 36,8 9,4 19,6 12,5 17,9 1,7 2,1 100 

Llengua pròpia: una altra 1,7 0,2 0,7 0,0 7,2 86,6 3,6 100 
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TAULA 3.9.c Llengua que parlen o parlaven amb la resta de la família en conjunt. Percentatges 
dels qui manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 51,6 8,8 6,3 5,1 24,3 3,0 0,8 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 63,2 10,8 6,2 4,3 13,9 1,1 0,5 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 11,3 1,9 6,7 7,9 60,3 9,8 2,1 100 

Badia de Palma 40,5 8,8 8,3 7,2 30,1 4,0 1,1 100 

Resta de Mallorca 64,1 7,6 5,4 3,0 17,7 1,7 0,5 100 

Menorca 68,1 11,6 3,6 2,4 11,6 1,8 0,8 100 

Eivissa i Formentera 41,4 10,0 3,8 5,9 33,3 4,7 1,0 100 

15-29 anys 32,5 8,3 8,2 7,3 38,7 4,6 0,4 100 

30-44 anys 49,3 9,5 6,9 5,9 26,3 1,6 0,6 100 

45-64 anys 57,9 9,1 5,2 4,0 17,9 4,3 1,5 100 

65 anys i més 77,9 8,0 3,7 1,8 6,4 1,1 1,1 100 

Homes 51,0 8,8 6,3 5,1 25,1 2,9 0,7 100 

Dones 52,2 8,7 6,3 5,2 23,5 3,1 1,0 100 

Llengua pròpia: català 77,8 12,4 4,7 1,7 2,1 0,7 0,5 100 

Llengua pròpia: castellà 6,3 2,3 7,4 10,6 68,9 3,4 1,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 37,2 9,5 19,8 12,6 17,0 1,8 2,1 100 

Llengua pròpia: una altra* 6,8 0,0 0,0 0,0 7,0 81,3 4,9 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 
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4  Usos lingüístics fora de l’entorn familiar  

4.1  Usos lingüístics en diferents àmbits i amb diferents interlocutors 
 

Vostè, en general, amb les seves amistats, en quina llengua parla? 

 
TAULA 4.1.a Llengua que parlen amb les amistats en general. Nombres absoluts en milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 145,2 170,2 99,3 84,6 251,8 52,5 1,2 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 136,2 153,1 75,5 46,4 57,7 11,9 0,9 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 9,0 17,1 23,9 38,1 194,1 40,6 0,2 323,1 

Badia de Palma 41,7 61,1 50,9 50,5 147,7 28,0 0,9 380,7 

Resta de Mallorca 74,0 72,2 29,2 16,5 53,9 13,7 0,0 259,6 

Menorca 20,8 21,3 6,4 4,4 12,4 3,1 0,0 68,3 

Eivissa i Formentera 8,7 15,7 12,8 13,1 37,9 7,7 0,2 96,2 

15-29 anys 20,3 33,3 29,5 34,3 83,5 13,1 0,2 214,1 

30-44 anys 34,4 54,8 34,3 28,0 82,2 11,4 0,0 245,1 

45-64 anys 40,3 48,7 24,3 16,9 60,4 20,6 0,9 212,2 

65 anys i més 50,2 33,4 11,3 5,4 25,6 7,5 0,0 133,4 

Homes 67,9 83,2 55,2 44,7 123,1 26,6 0,4 401,2 

Dones 77,3 87,0 44,1 39,8 128,7 25,9 0,8 403,6 

Llengua pròpia: català 134,8 146,8 51,2 18,0 6,9 8,2 0,9 366,8 

Llengua pròpia: castellà 5,4 14,8 34,8 62,4 234,1 13,0 0,0 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 5,0 8,4 12,1 3,3 1,7 0,9 0,0 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,0 0,2 1,3 0,9 9,1 30,4 0,2 42,0 

 
 
TAULA 4.1.b Llengua que parlen amb les amistats en general. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 18,0 21,2 12,3 10,5 31,3 6,5 0,1 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 28,3 31,8 15,7 9,6 12,0 2,5 0,2 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 2,8 5,3 7,4 11,8 60,1 12,6 0,1 100 

Badia de Palma 10,9 16,0 13,4 13,3 38,8 7,4 0,2 100 

Resta de Mallorca 28,5 27,8 11,2 6,4 20,8 5,3 0,0 100 

Menorca 30,4 31,1 9,4 6,4 18,1 4,5 0,0 100 

Eivissa i Formentera 9,1 16,3 13,3 13,7 39,4 8,0 0,2 100 

15-29 anys 9,5 15,5 13,8 16,0 39,0 6,1 0,1 100 

30-44 anys 14,0 22,4 14,0 11,4 33,6 4,6 0,0 100 

45-64 anys 19,0 23,0 11,4 8,0 28,5 9,7 0,4 100 

65 anys i més 37,6 25,1 8,5 4,0 19,2 5,6 0,0 100 

Homes 16,9 20,7 13,8 11,2 30,7 6,6 0,1 100 

Dones 19,2 21,6 10,9 9,9 31,9 6,4 0,2 100 

Llengua pròpia: català 36,8 40,0 14,0 4,9 1,9 2,2 0,3 100 

Llengua pròpia: castellà 1,5 4,1 9,6 17,1 64,2 3,6 0,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 16,0 26,8 38,4 10,5 5,5 2,9 0,0 100 

Llengua pròpia: una altra 0,0 0,4 3,0 2,0 21,6 72,4 0,6 100 
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TAULA 4.1.c Llengua que parlen amb les amistats en general. Percentatges dels qui manifesten 
saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 24,2 28,3 16,1 12,1 15,3 3,9 0,2 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 29,2 32,8 16,1 9,6 9,7 2,3 0,2 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 6,7 12,5 16,2 20,7 34,7 9,2 0,0 100 

Badia de Palma 15,9 23,3 18,9 16,5 21,0 4,0 0,4 100 

Resta de Mallorca 34,6 33,6 13,5 6,6 8,6 3,3 0,0 100 

Menorca 37,1 37,9 10,9 6,0 4,8 3,4 0,0 100 

Eivissa i Formentera 12,8 23,1 18,4 17,2 22,9 5,7 0,0 100 

15-29 anys 11,9 19,4 17,2 18,8 28,9 3,9 0,0 100 

30-44 anys 19,4 30,9 19,0 13,4 14,8 2,5 0,0 100 

45-64 anys 27,5 33,1 15,6 8,3 8,4 6,5 0,6 100 

65 anys i més 47,7 31,8 10,4 4,1 3,5 2,5 0,0 100 

Homes 22,8 27,9 18,0 12,7 14,5 3,9 0,1 100 

Dones 25,5 28,7 14,3 11,5 16,0 3,9 0,2 100 

Llengua pròpia: català 36,8 40,0 14,0 4,9 1,9 2,2 0,3 100 

Llengua pròpia: castellà 2,8 7,6 16,9 26,4 42,5 3,8 0,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 16,1 27,1 38,8 10,6 4,5 2,9 0,0 100 

Llengua pròpia: una altra* 0,0 1,8 12,1 3,4 16,7 66,1 0,0 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 

 

 

Vostè, amb les amistats de llengua castellana, en quina llengua parla? 

 
TAULA 4.2.a Llengua que parlen amb les amistats de llengua castellana. Nombres absoluts en 

milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 33,1 57,7 31,6 58,7 604,1 4,6 15,1 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 31,6 55,4 29,2 50,2 301,1 0,6 13,7 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 1,4 2,2 2,4 8,5 303,1 4,0 1,4 323,1 

Badia de Palma 8,0 19,0 11,7 21,0 313,3 3,6 4,1 380,7 

Resta de Mallorca 21,1 28,9 13,0 22,9 165,4 0,6 7,6 259,6 

Menorca 3,2 7,4 3,8 7,7 43,6 0,1 2,6 68,3 

Eivissa i Formentera 0,8 2,4 3,1 7,1 81,8 0,3 0,8 96,2 

15-29 anys 4,9 9,4 10,9 17,5 167,9 1,7 1,9 214,1 

30-44 anys 9,3 18,4 7,5 17,3 188,6 1,6 2,4 245,1 

45-64 anys 8,2 18,5 8,8 14,3 158,0 1,2 3,0 212,2 

65 anys i més 10,6 11,4 4,4 9,6 89,6 0,1 7,8 133,4 

Homes 14,2 27,1 14,8 27,0 309,2 2,8 5,9 401,2 

Dones 18,9 30,5 16,8 31,6 294,9 1,8 9,2 403,6 

Llengua pròpia: català 30,7 56,0 28,1 47,8 189,8 0,6 13,7 366,8 

Llengua pròpia: castellà 2,0 0,4 1,9 7,9 350,9 1,0 0,5 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 0,3 1,3 1,2 2,2 26,5 0,0 0,0 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,0 0,0 0,4 0,7 37,0 3,0 1,0 42,0 
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TAULA 4.2.b Llengua que parlen amb les amistats de llengua castellana. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 4,1 7,2 3,9 7,3 75,1 0,6 1,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 6,6 11,5 6,1 10,4 62,5 0,1 2,8 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 0,4 0,7 0,8 2,6 93,8 1,2 0,4 100 

Badia de Palma 2,1 5,0 3,1 5,5 82,3 1,0 1,1 100 

Resta de Mallorca 8,1 11,1 5,0 8,8 63,7 0,2 2,9 100 

Menorca 4,7 10,8 5,5 11,2 63,9 0,1 3,8 100 

Eivissa i Formentera 0,8 2,5 3,3 7,3 85,0 0,3 0,8 100 

15-29 anys 2,3 4,4 5,1 8,2 78,4 0,8 0,9 100 

30-44 anys 3,8 7,5 3,1 7,0 77,0 0,6 1,0 100 

45-64 anys 3,9 8,7 4,2 6,8 74,5 0,6 1,4 100 

65 anys i més 7,9 8,5 3,3 7,2 67,2 0,1 5,8 100 

Homes 3,5 6,8 3,7 6,7 77,1 0,7 1,5 100 

Dones 4,7 7,6 4,2 7,8 73,1 0,4 2,3 100 

Llengua pròpia: català 8,4 15,3 7,7 13,0 51,7 0,2 3,7 100 

Llengua pròpia: castellà 0,6 0,1 0,5 2,2 96,3 0,3 0,1 100 

Llengua pròpia: català i castellà 1,0 4,0 3,9 7,0 84,1 0,0 0,0 100 

Llengua pròpia: una altra 0,0 0,0 0,9 1,7 88,0 7,0 2,3 100 

 

 

 

TAULA 4.2.c Llengua que parlen amb les amistats de llengua castellana. Percentatges dels qui 
manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 5,5 9,6 5,2 9,5 67,6 0,2 2,4 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 6,8 11,9 6,3 10,7 61,3 0,1 2,9 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 1,1 1,7 1,6 5,3 89,4 0,6 0,3 100 

Badia de Palma 3,1 7,2 4,4 7,9 75,8 0,5 1,2 100 

Resta de Mallorca 9,8 13,5 6,1 10,2 56,8 0,0 3,6 100 

Menorca 5,7 13,1 6,7 13,7 56,2 0,0 4,6 100 

Eivissa i Formentera 1,2 3,5 4,6 10,2 79,1 0,4 1,2 100 

15-29 anys 2,8 5,5 6,3 10,1 74,2 0,3 0,7 100 

30-44 anys 5,3 10,4 4,2 9,1 69,4 0,3 1,4 100 

45-64 anys 5,6 12,6 5,8 9,7 64,1 0,2 1,9 100 

65 anys i més 10,1 10,8 4,2 9,1 58,4 0,1 7,4 100 

Homes 4,8 9,1 5,0 9,0 70,2 0,2 1,7 100 

Dones 6,2 10,1 5,4 10,1 65,0 0,3 3,0 100 

Llengua pròpia: català 8,4 15,3 7,7 13,0 51,7 0,2 3,7 100 

Llengua pròpia: castellà 1,0 0,2 0,8 3,6 93,9 0,3 0,2 100 

Llengua pròpia: català i castellà 1,0 4,1 4,0 7,0 83,9 0,0 0,0 100 

Llengua pròpia: una altra* 0,0 0,0 3,6 2,1 90,8 3,5 0,0 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 
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Vostè, amb les amistats que parlen català, en quina llengua parla? 

 
TAULA 4.3.a Llengua que parlen amb les amistats que parlen català. Nombres absoluts en milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 446,2 23,7 26,7 61,3 239,3 1,0 6,6 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 394,0 12,7 12,8 20,4 40,6 0,0 1,1 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 52,2 11,0 13,9 40,8 198,7 1,0 5,4 323,1 

Badia de Palma 177,8 11,4 13,6 34,7 136,4 1,0 5,7 380,7 

Resta de Mallorca 178,7 7,9 6,9 12,2 53,9 0,0 0,0 259,6 

Menorca 48,5 2,3 1,6 3,1 12,6 0,0 0,1 68,3 

Eivissa i Formentera 41,2 2,1 4,5 11,2 36,4 0,0 0,8 96,2 

15-29 anys 97,5 10,5 11,7 21,1 70,5 0,4 2,4 214,1 

30-44 anys 130,1 6,1 9,8 22,1 75,2 0,7 1,3 245,1 

45-64 anys 122,1 5,5 4,2 12,9 65,0 0,0 2,5 212,2 

65 anys i més 96,5 1,6 1,1 5,2 28,6 0,0 0,4 133,4 

Homes 218,5 11,7 15,5 36,4 115,8 0,6 2,5 401,2 

Dones 227,7 12,0 11,2 24,8 123,5 0,5 4,1 403,6 

Llengua pròpia: català 353,3 5,3 2,9 2,9 1,8 0,0 0,5 366,8 

Llengua pròpia: castellà 64,3 14,6 21,4 54,2 206,9 0,0 3,2 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 25,3 2,5 2,0 1,1 0,6 0,0 0,0 31,5 

Llengua pròpia: una altra 3,3 1,3 0,4 3,1 30,0 1,0 2,9 42,0 

 

 

 

TAULA 4.3.b Llengua que parlen amb les amistats que parlen català. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 55,4 2,9 3,3 7,6 29,7 0,1 0,8 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 81,8 2,6 2,7 4,2 8,4 0,0 0,2 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 16,1 3,4 4,3 12,6 61,5 0,3 1,7 100 

Badia de Palma 46,7 3,0 3,6 9,1 35,8 0,3 1,5 100 

Resta de Mallorca 68,8 3,0 2,7 4,7 20,7 0,0 0,0 100 

Menorca 71,0 3,4 2,3 4,6 18,5 0,0 0,2 100 

Eivissa i Formentera 42,8 2,2 4,7 11,6 37,9 0,0 0,8 100 

15-29 anys 45,5 4,9 5,5 9,8 32,9 0,2 1,1 100 

30-44 anys 53,1 2,5 4,0 9,0 30,7 0,3 0,5 100 

45-64 anys 57,5 2,6 2,0 6,1 30,6 0,0 1,2 100 

65 anys i més 72,3 1,2 0,8 3,9 21,4 0,0 0,3 100 

Homes 54,5 2,9 3,9 9,1 28,9 0,1 0,6 100 

Dones 56,4 3,0 2,8 6,2 30,6 0,1 1,0 100 

Llengua pròpia: català 96,3 1,5 0,8 0,8 0,5 0,0 0,1 100 

Llengua pròpia: castellà 17,6 4,0 5,9 14,9 56,8 0,0 0,9 100 

Llengua pròpia: català i castellà 80,5 8,0 6,2 3,5 1,8 0,0 0,0 100 

Llengua pròpia: una altra 7,8 3,0 1,1 7,3 71,5 2,5 6,9 100 
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TAULA 4.3.c Llengua que parlen amb les amistats que parlen català. Percentatges dels qui 
manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 73,8 3,8 4,2 7,1 10,9 0,0 0,2 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 84,3 2,7 2,7 3,8 6,2 0,0 0,2 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 37,3 7,5 9,2 18,5 27,3 0,0 0,3 100 

Badia de Palma 67,2 4,4 4,7 9,0 14,3 0,0 0,5 100 

Resta de Mallorca 83,0 3,3 3,2 4,1 6,4 0,0 0,0 100 

Menorca 86,0 3,9 2,4 2,2 5,4 0,0 0,0 100 

Eivissa i Formentera 60,5 3,0 6,4 13,7 16,4 0,0 0,0 100 

15-29 anys 56,6 6,1 6,7 10,0 20,2 0,0 0,4 100 

30-44 anys 73,1 3,1 4,7 8,5 10,5 0,0 0,2 100 

45-64 anys 82,0 3,6 2,8 4,9 6,4 0,0 0,2 100 

65 anys i més 91,8 1,5 0,9 3,2 2,6 0,0 0,0 100 

Homes 72,8 3,8 4,6 8,6 10,0 0,0 0,2 100 

Dones 74,8 3,8 3,7 5,7 11,8 0,0 0,2 100 

Llengua pròpia: català 96,3 1,5 0,8 0,8 0,5 0,0 0,1 100 

Llengua pròpia: castellà 32,1 7,1 10,3 19,7 30,4 0,0 0,4 100 

Llengua pròpia: català i castellà 81,4 8,1 6,3 3,0 1,2 0,0 0,0 100 

Llengua pròpia: una altra* 28,4 12,2 3,5 9,6 46,2 0,0 0,0 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 

 
 

Vostè, amb els seus veïnats/vesins/veïns, en quina llengua parla? 

 
TAULA 4.4.a Llengua que parlen amb els veïns. Nombres absoluts en milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 209,7 94,5 91,1 59,1 308,3 20,8 21,2 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 194,3 86,2 67,1 35,8 79,0 7,9 11,5 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 15,5 8,3 24,0 23,3 229,4 12,9 9,7 323,1 

Badia de Palma 54,0 37,7 50,0 33,5 182,2 9,6 13,8 380,7 

Resta de Mallorca 109,5 34,6 24,1 14,5 66,1 5,6 5,1 259,6 

Menorca 28,7 13,9 6,1 2,1 15,0 1,6 1,0 68,3 

Eivissa i Formentera 17,5 8,4 10,9 9,1 45,1 4,1 1,2 96,2 

15-29 anys 42,5 17,5 21,9 14,6 107,1 4,0 6,4 214,1 

30-44 anys 54,3 27,9 30,9 25,8 95,1 7,2 3,9 245,1 

45-64 anys 53,7 31,4 26,5 12,1 74,0 8,1 6,3 212,2 

65 anys i més 59,2 17,7 11,7 6,5 32,1 1,6 4,6 133,4 

Homes 101,5 50,2 46,6 31,0 152,6 9,7 9,5 401,2 

Dones 108,3 44,3 44,5 28,1 155,7 11,1 11,7 403,6 

Llengua pròpia: català 184,8 81,2 48,8 21,1 16,1 6,0 8,6 366,8 

Llengua pròpia: castellà 16,5 8,4 29,8 35,3 258,3 5,3 11,0 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 7,6 4,5 11,2 2,3 3,4 1,1 1,3 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,8 0,5 1,3 0,4 30,5 8,4 0,2 42,0 
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TAULA 4.4.b Llengua que parlen amb els veïns. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 26,1 11,7 11,3 7,3 38,3 2,6 2,6 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 40,3 17,9 13,9 7,4 16,4 1,6 2,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 4,8 2,6 7,4 7,2 71,0 4,0 3,0 100 

Badia de Palma 14,2 9,9 13,1 8,8 47,8 2,5 3,6 100 

Resta de Mallorca 42,2 13,3 9,3 5,6 25,5 2,2 2,0 100 

Menorca 42,0 20,4 8,9 3,0 21,9 2,3 1,5 100 

Eivissa i Formentera 18,2 8,7 11,3 9,4 46,9 4,2 1,2 100 

15-29 anys 19,9 8,2 10,2 6,8 50,0 1,9 3,0 100 

30-44 anys 22,2 11,4 12,6 10,5 38,8 2,9 1,6 100 

45-64 anys 25,3 14,8 12,5 5,7 34,9 3,8 3,0 100 

65 anys i més 44,4 13,3 8,8 4,9 24,1 1,2 3,4 100 

Homes 25,3 12,5 11,6 7,7 38,0 2,4 2,4 100 

Dones 26,8 11,0 11,0 7,0 38,6 2,8 2,9 100 

Llengua pròpia: català 50,4 22,1 13,3 5,8 4,4 1,6 2,3 100 

Llengua pròpia: castellà 4,5 2,3 8,2 9,7 70,9 1,5 3,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 24,2 14,2 35,6 7,3 10,9 3,6 4,2 100 

Llengua pròpia: una altra 1,9 1,1 3,1 0,9 72,5 20,0 0,5 100 

 

 

 

TAULA 4.4.c Llengua que parlen amb els veïns. Percentatges dels qui manifesten saber parlar en 
català. N (en milers)=600,5 

 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 34,8 15,7 14,8 8,6 21,4 2,1 2,6 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 41,6 18,5 14,3 7,3 14,2 1,7 2,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 11,1 6,2 16,7 13,0 46,2 3,8 3,1 100 

Badia de Palma 20,4 14,3 18,8 11,1 29,4 2,3 3,8 100 

Resta de Mallorca 51,1 16,2 11,0 5,8 12,1 1,8 1,9 100 

Menorca 51,0 24,8 10,0 2,8 8,4 1,5 1,4 100 

Eivissa i Formentera 25,5 12,3 15,4 12,4 30,2 3,1 1,2 100 

15-29 anys 24,7 10,1 12,7 8,3 40,0 1,3 2,8 100 

30-44 anys 30,6 15,7 17,0 12,5 20,2 2,4 1,6 100 

45-64 anys 36,4 21,4 17,3 6,7 11,6 3,8 2,7 100 

65 anys i més 56,3 16,8 11,1 4,9 6,6 0,6 3,7 100 

Homes 34,1 16,9 15,0 8,7 20,8 2,2 2,2 100 

Dones 35,5 14,5 14,6 8,4 21,9 2,0 2,9 100 

Llengua pròpia: català 50,4 22,1 13,3 5,8 4,4 1,6 2,3 100 

Llengua pròpia: castellà 8,2 4,3 14,6 14,4 53,9 1,7 3,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 24,5 14,3 35,9 7,4 10,0 3,6 4,3 100 

Llengua pròpia: una altra* 7,7 4,5 8,7 3,7 53,2 22,3 0,0 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 
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Vostè, amb els seus companys d’estudis, en quina llengua parla o parlava? 

 
TAULA 4.5.a Llengua que parlen o parlaven amb els companys d’estudis. Nombres absoluts en 

milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 186,0 78,5 85,1 54,2 336,6 45,1 19,3 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 175,6 73,2 68,7 45,5 103,9 3,2 11,6 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 10,3 5,3 16,4 8,7 232,7 41,9 7,7 323,1 

Badia de Palma 57,1 27,5 42,5 30,7 191,4 22,7 8,8 380,7 

Resta de Mallorca 89,8 31,6 25,2 12,8 81,3 13,0 5,9 259,6 

Menorca 23,6 11,8 6,7 3,4 18,4 2,7 1,7 68,3 

Eivissa i Formentera 15,5 7,6 10,6 7,4 45,5 6,6 2,9 96,2 

15-29 anys 26,3 24,6 40,3 23,7 93,6 4,9 0,8 214,1 

30-44 anys 50,0 26,9 26,1 18,0 108,6 14,1 1,3 245,1 

45-64 anys 56,1 17,0 12,5 8,0 94,3 18,0 6,3 212,2 

65 anys i més 53,7 9,9 6,2 4,6 40,1 8,1 10,9 133,4 

Homes 91,1 43,9 45,8 27,0 164,7 20,1 8,5 401,2 

Dones 94,9 34,6 39,3 27,2 171,8 25,0 10,9 403,6 

Llengua pròpia: català 170,0 69,3 48,5 26,5 38,3 2,4 11,8 366,8 

Llengua pròpia: castellà 8,7 4,6 26,3 24,6 285,2 7,9 7,2 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 6,8 4,2 9,7 3,1 6,6 0,9 0,2 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,5 0,3 0,6 0,0 6,5 33,9 0,1 42,0 

 

 

TAULA 4.5.b Llengua que parlen o parlaven amb els companys d’estudis. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 23,1 9,8 10,6 6,7 41,8 5,6 2,4 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 36,5 15,2 14,3 9,4 21,6 0,7 2,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 3,2 1,6 5,1 2,7 72,0 13,0 2,4 100 

Badia de Palma 15,0 7,2 11,2 8,1 50,3 6,0 2,3 100 

Resta de Mallorca 34,6 12,2 9,7 4,9 31,3 5,0 2,3 100 

Menorca 34,5 17,3 9,9 5,0 26,9 4,0 2,4 100 

Eivissa i Formentera 16,1 7,9 11,1 7,7 47,4 6,9 3,1 100 

15-29 anys 12,3 11,5 18,8 11,0 43,7 2,3 0,4 100 

30-44 anys 20,4 11,0 10,7 7,4 44,3 5,8 0,5 100 

45-64 anys 26,4 8,0 5,9 3,7 44,4 8,5 3,0 100 

65 anys i més 40,2 7,4 4,6 3,4 30,0 6,1 8,1 100 

Homes 22,7 10,9 11,4 6,7 41,1 5,0 2,1 100 

Dones 23,5 8,6 9,7 6,7 42,6 6,2 2,7 100 

Llengua pròpia: català 46,3 18,9 13,2 7,2 10,4 0,7 3,2 100 

Llengua pròpia: castellà 2,4 1,3 7,2 6,7 78,2 2,2 2,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 21,5 13,4 30,8 9,9 21,1 2,7 0,6 100 

Llengua pròpia: una altra 1,2 0,7 1,5 0,0 15,4 80,8 0,3 100 
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TAULA 4.5.c Llengua que parlen o parlaven amb els companys d’estudis. Percentatges dels qui 
manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 30,9 13,1 13,8 8,7 28,6 2,3 2,6 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 37,7 15,7 14,7 9,5 19,4 0,6 2,5 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 7,5 4,0 10,8 5,9 60,7 8,3 2,9 100 

Badia de Palma 21,7 10,5 15,8 11,2 36,3 2,2 2,5 100 

Resta de Mallorca 41,9 14,8 11,5 6,0 21,4 2,0 2,5 100 

Menorca 42,0 21,1 11,9 5,6 14,7 2,0 2,7 100 

Eivissa i Formentera 22,7 11,1 15,3 10,3 33,6 3,7 3,3 100 

15-29 anys 15,3 14,4 22,7 13,2 33,4 0,7 0,4 100 

30-44 anys 28,2 15,2 14,5 9,6 29,9 1,9 0,7 100 

45-64 anys 38,1 11,6 8,3 5,4 28,5 4,8 3,2 100 

65 anys i més 51,0 9,4 5,8 4,3 18,8 2,1 8,5 100 

Homes 30,7 14,8 14,8 8,8 26,9 1,8 2,2 100 

Dones 31,2 11,4 12,8 8,5 30,4 2,8 2,9 100 

Llengua pròpia: català 46,3 18,9 13,2 7,2 10,4 0,7 3,2 100 

Llengua pròpia: castellà 4,5 2,4 12,6 11,7 64,8 2,2 1,8 100 

Llengua pròpia: català i castellà 21,7 13,6 31,2 10,0 20,2 2,7 0,6 100 

Llengua pròpia: una altra* 2,1 3,0 5,3 0,0 27,5 60,8 1,4 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 

 

 

Vostè, amb els seus companys de feina, en quina llengua parla o parlava? 

 
TAULA 4.6.a Llengua que parlen o parlaven amb els companys de feina. Nombres absoluts en 

milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 158,4 96,3 111,1 69,6 247,4 42,2 79,9 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 149,5 83,6 79,4 44,1 57,5 12,6 55,2 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 8,9 12,7 31,7 25,6 189,9 29,6 24,7 323,1 

Badia de Palma 50,4 35,5 53,4 38,7 142,5 22,4 37,8 380,7 

Resta de Mallorca 73,7 40,4 34,9 17,2 56,5 11,8 25,0 259,6 

Menorca 23,4 13,2 7,3 3,4 12,9 2,3 5,9 68,3 

Eivissa i Formentera 10,8 7,2 15,5 10,3 35,5 5,7 11,2 96,2 

15-29 anys 20,5 14,0 19,7 15,2 55,0 47,5 42,2 214,1 

30-44 anys 44,4 31,4 40,9 24,5 85,2 15,7 3,1 245,1 

45-64 anys 40,2 30,3 27,8 17,2 63,1 23,7 9,9 212,2 

65 anys i més 41,7 13,9 14,6 7,2 24,2 19,2 12,6 133,4 

Homes 70,1 54,6 61,5 35,1 127,9 21,2 30,9 401,2 

Dones 88,3 41,7 49,6 34,6 119,5 21,0 49,0 403,6 

Llengua pròpia: català 143,9 76,6 61,6 28,4 12,8 8,6 34,8 366,8 

Llengua pròpia: castellà 11,1 12,5 37,2 37,2 217,6 11,8 37,1 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 3,4 6,0 11,2 2,4 3,9 1,0 3,6 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,0 1,1 1,1 1,6 13,0 20,7 4,5 42,0 
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TAULA 4.6.b Llengua que parlen o parlaven amb els companys de feina. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 19,7 12,0 13,8 8,7 30,7 5,2 9,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 31,0 17,3 16,5 9,1 11,9 2,6 11,5 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 2,8 3,9 9,8 7,9 58,8 9,2 7,6 100 

Badia de Palma 13,2 9,3 14,0 10,2 37,4 5,9 9,9 100 

Resta de Mallorca 28,4 15,6 13,4 6,6 21,8 4,5 9,6 100 

Menorca 34,3 19,4 10,7 4,9 18,9 3,3 8,6 100 

Eivissa i Formentera 11,3 7,5 16,1 10,8 36,9 5,9 11,6 100 

15-29 anys 9,6 6,5 9,2 7,1 25,7 22,2 19,7 100 

30-44 anys 18,1 12,8 16,7 10,0 34,7 6,4 1,3 100 

45-64 anys 19,0 14,3 13,1 8,1 29,7 11,2 4,7 100 

65 anys i més 31,3 10,5 11,0 5,4 18,1 14,4 9,4 100 

Homes 17,5 13,6 15,3 8,7 31,9 5,3 7,7 100 

Dones 21,9 10,3 12,3 8,6 29,6 5,2 12,1 100 

Llengua pròpia: català 39,2 20,9 16,8 7,7 3,5 2,4 9,5 100 

Llengua pròpia: castellà 3,0 3,4 10,2 10,2 59,7 3,3 10,2 100 

Llengua pròpia: català i castellà 10,9 19,1 35,5 7,5 12,3 3,2 11,5 100 

Llengua pròpia: una altra 0,0 2,7 2,7 3,9 31,0 49,1 10,6 100 

 

 

 

 

TAULA 4.6.c Llengua que parlen o parlaven amb els companys de feina. Percentatges dels qui 
manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 26,3 15,9 17,8 10,1 15,6 3,1 11,2 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 32,1 17,9 16,9 9,1 10,1 2,6 11,3 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 6,4 8,9 21,1 13,4 34,8 4,6 10,8 100 

Badia de Palma 19,1 13,2 19,8 12,1 20,5 3,6 11,6 100 

Resta de Mallorca 34,4 18,9 15,6 7,5 10,0 2,8 10,8 100 

Menorca 41,7 23,4 12,4 5,2 6,1 2,2 9,1 100 

Eivissa i Formentera 15,9 10,6 21,8 14,2 22,1 2,6 12,8 100 

15-29 anys 14,9 10,1 13,8 9,9 20,9 2,4 27,9 100 

30-44 anys 25,3 17,7 21,9 12,2 18,7 3,0 1,2 100 

45-64 anys 28,6 21,5 19,7 9,6 12,5 4,2 4,0 100 

65 anys i més 43,5 14,6 14,9 7,2 6,1 2,8 10,9 100 

Homes 23,6 18,2 19,8 9,8 16,5 3,2 8,9 100 

Dones 29,0 13,6 15,9 10,3 14,7 3,0 13,5 100 

Llengua pròpia: català 39,2 20,9 16,8 7,7 3,5 2,4 9,5 100 

Llengua pròpia: castellà 5,6 6,2 17,3 14,8 38,5 3,1 14,6 100 

Llengua pròpia: català i castellà 11,0 19,3 35,9 7,6 11,3 3,2 11,7 100 

Llengua pròpia: una altra* 0,0 8,1 10,1 12,0 32,2 27,6 9,9 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 
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Vostè, quan va a comprar a botigues o petits comerços, en quina llengua parla? 

 
TAULA 4.7.a Llengua que parlen a botigues o petits comerços. Nombres absoluts en milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 212,0 116,4 79,5 77,8 307,8 2,0 9,4 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 190,8 105,6 58,4 47,3 71,1 0,5 8,0 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 21,2 10,7 21,1 30,4 236,7 1,5 1,4 323,1 

Badia de Palma 69,3 44,9 35,1 42,4 183,7 1,2 4,2 380,7 

Resta de Mallorca 101,3 44,1 24,9 21,2 63,2 0,5 4,4 259,6 

Menorca 29,8 15,3 5,3 3,4 14,1 0,0 0,3 68,3 

Eivissa i Formentera 11,6 12,0 14,3 10,8 46,7 0,3 0,5 96,2 

15-29 anys 41,4 22,5 24,0 24,2 100,7 0,1 1,3 214,1 

30-44 anys 55,2 38,0 26,8 29,6 92,7 0,9 1,9 245,1 

45-64 anys 59,2 32,9 19,6 17,6 80,2 0,6 2,1 212,2 

65 anys i més 56,2 23,0 9,1 6,4 34,3 0,3 4,2 133,4 

Homes 97,2 62,8 40,3 39,2 154,5 1,6 5,4 401,2 

Dones 114,8 53,5 39,2 38,6 153,3 0,4 4,0 403,6 

Llengua pròpia: català 186,9 95,3 40,9 26,2 12,1 0,4 5,1 366,8 

Llengua pròpia: castellà 17,1 12,2 28,6 46,4 256,3 0,4 3,6 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 7,7 8,2 7,8 2,7 4,1 0,1 0,7 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,4 0,6 2,1 2,5 35,3 1,1 0,0 42,0 

 

 

 

 

TAULA 4.7.b Llengua que parlen a botigues o petits comerços. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 26,3 14,5 9,9 9,7 38,2 0,2 1,2 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 39,6 21,9 12,1 9,8 14,8 0,1 1,7 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 6,6 3,3 6,5 9,4 73,3 0,5 0,4 100 

Badia de Palma 18,2 11,8 9,2 11,1 48,3 0,3 1,1 100 

Resta de Mallorca 39,0 17,0 9,6 8,2 24,3 0,2 1,7 100 

Menorca 43,6 22,4 7,8 5,0 20,7 0,0 0,5 100 

Eivissa i Formentera 12,1 12,5 14,8 11,2 48,6 0,3 0,5 100 

15-29 anys 19,3 10,5 11,2 11,3 47,0 0,1 0,6 100 

30-44 anys 22,5 15,5 10,9 12,1 37,8 0,4 0,8 100 

45-64 anys 27,9 15,5 9,3 8,3 37,8 0,3 1,0 100 

65 anys i més 42,1 17,2 6,8 4,8 25,7 0,2 3,1 100 

Homes 24,2 15,7 10,1 9,8 38,5 0,4 1,4 100 

Dones 28,4 13,3 9,7 9,6 38,0 0,1 1,0 100 

Llengua pròpia: català 51,0 26,0 11,2 7,1 3,3 0,1 1,4 100 

Llengua pròpia: castellà 4,7 3,3 7,9 12,7 70,3 0,1 1,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 24,4 26,2 24,9 8,7 13,1 0,4 2,4 100 

Llengua pròpia: una altra 0,9 1,5 5,1 6,0 84,0 2,6 0,0 100 
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TAULA 4.7.c Llengua que parlen a botigues o petits comerços. Percentatges dels qui manifesten 
saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 35,3 19,3 12,9 11,1 19,7 0,1 1,6 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 40,9 22,7 12,5 9,7 12,4 0,1 1,7 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 15,8 7,7 14,3 15,9 45,0 0,2 1,1 100 

Badia de Palma 26,4 17,1 13,1 14,1 27,6 0,0 1,6 100 

Resta de Mallorca 47,3 20,6 11,3 8,0 10,5 0,3 2,1 100 

Menorca 53,0 27,3 8,7 4,4 6,0 0,0 0,6 100 

Eivissa i Formentera 17,1 17,1 20,9 14,6 29,1 0,4 0,7 100 

15-29 anys 24,1 13,0 14,0 12,3 35,7 0,1 0,7 100 

30-44 anys 31,2 21,4 14,7 13,8 17,8 0,1 1,1 100 

45-64 anys 40,4 22,4 13,0 9,9 12,6 0,3 1,4 100 

65 anys i més 53,4 21,9 8,1 6,0 6,5 0,0 4,0 100 

Homes 32,7 21,1 13,2 10,9 20,2 0,2 1,8 100 

Dones 37,8 17,6 12,7 11,3 19,2 0,1 1,3 100 

Llengua pròpia: català 51,0 26,0 11,2 7,1 3,3 0,1 1,4 100 

Llengua pròpia: castellà 8,9 6,1 14,3 18,5 50,3 0,0 1,9 100 

Llengua pròpia: català i castellà 24,7 26,4 24,7 8,8 12,6 0,4 2,4 100 

Llengua pròpia: una altra* 3,5 5,9 14,7 20,6 52,4 3,0 0,0 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 

 

 

Vostè, quan va a comprar a grans establiments comercials (com ara supermercats i hipermercats), en 
quina llengua parla? 

 
TAULA 4.8.a Llengua que parlen a grans establiments comercials. Nombres absoluts en milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 117,8 97,2 74,2 115,9 375,9 0,5 23,3 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 108,1 91,5 60,1 82,9 120,8 0,0 18,4 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 9,7 5,7 14,1 33,0 255,1 0,5 4,9 323,1 

Badia de Palma 40,2 29,8 29,7 56,5 213,0 0,4 11,1 380,7 

Resta de Mallorca 53,1 46,1 26,0 37,8 89,4 0,0 7,1 259,6 

Menorca 19,7 14,4 8,5 6,9 16,6 0,1 2,1 68,3 

Eivissa i Formentera 4,7 7,0 10,0 14,7 56,8 0,0 2,9 96,2 

15-29 anys 22,4 16,4 16,6 31,7 125,1 0,0 2,0 214,1 

30-44 anys 30,2 28,4 23,9 43,6 115,1 0,1 3,8 245,1 

45-64 anys 29,0 31,3 20,4 26,4 98,0 0,0 7,1 212,2 

65 anys i més 36,1 21,1 13,4 14,1 37,8 0,4 10,5 133,4 

Homes 55,7 45,0 39,2 56,7 191,6 0,4 12,6 401,2 

Dones 62,1 52,2 35,0 59,1 184,3 0,1 10,7 403,6 

Llengua pròpia: català 108,1 86,4 46,7 63,7 45,1 0,0 16,9 366,8 

Llengua pròpia: castellà 5,6 6,4 19,0 43,9 286,1 0,0 3,6 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 3,7 4,3 7,0 7,0 6,9 0,0 2,5 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,4 0,1 1,6 1,3 37,9 0,5 0,3 42,0 
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TAULA 4.8.b Llengua que parlen a grans establiments comercials. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 14,6 12,1 9,2 14,4 46,7 0,1 2,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 22,4 19,0 12,5 17,2 25,1 0,0 3,8 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 3,0 1,8 4,4 10,2 79,0 0,2 1,5 100 

Badia de Palma 10,6 7,8 7,8 14,8 55,9 0,1 2,9 100 

Resta de Mallorca 20,4 17,8 10,0 14,6 34,5 0,0 2,8 100 

Menorca 28,9 21,0 12,4 10,1 24,4 0,2 3,0 100 

Eivissa i Formentera 4,9 7,3 10,4 15,3 59,1 0,0 3,1 100 

15-29 anys 10,5 7,6 7,7 14,8 58,4 0,0 0,9 100 

30-44 anys 12,3 11,6 9,7 17,8 47,0 0,1 1,5 100 

45-64 anys 13,7 14,8 9,6 12,4 46,2 0,0 3,4 100 

65 anys i més 27,1 15,8 10,0 10,6 28,3 0,3 7,8 100 

Homes 13,9 11,2 9,8 14,1 47,8 0,1 3,1 100 

Dones 15,4 12,9 8,7 14,7 45,7 0,0 2,7 100 

Llengua pròpia: català 29,5 23,6 12,7 17,4 12,3 0,0 4,6 100 

Llengua pròpia: castellà 1,5 1,7 5,2 12,0 78,5 0,0 1,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 11,8 13,8 22,3 22,4 21,8 0,0 8,0 100 

Llengua pròpia: una altra 0,9 0,3 3,7 3,1 90,2 1,2 0,7 100 

 

 

TAULA 4.8.c Llengua que parlen a grans establiments comercials. Percentatges dels qui 
manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 19,6 16,2 12,0 18,3 30,1 0,0 3,8 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 23,2 19,6 12,9 17,6 22,7 0,0 3,9 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 7,2 4,3 9,0 20,5 55,6 0,1 3,3 100 

Badia de Palma 15,4 11,4 11,1 20,5 37,7 0,0 4,1 100 

Resta de Mallorca 24,8 21,5 11,8 16,8 21,7 0,0 3,3 100 

Menorca 35,2 25,6 14,3 11,2 9,8 0,2 3,7 100 

Eivissa i Formentera 6,9 10,3 14,5 20,5 43,5 0,0 4,3 100 

15-29 anys 13,1 9,5 9,7 17,4 49,2 0,0 1,1 100 

30-44 anys 17,0 16,0 13,0 22,9 28,9 0,1 2,1 100 

45-64 anys 19,8 21,4 13,5 17,2 23,4 0,0 4,7 100 

65 anys i més 34,4 20,1 12,2 13,5 10,2 0,0 9,7 100 

Homes 18,7 15,2 12,7 17,7 31,5 0,0 4,2 100 

Dones 20,5 17,2 11,3 18,8 28,7 0,0 3,4 100 

Llengua pròpia: català 29,5 23,6 12,7 17,4 12,3 0,0 4,6 100 

Llengua pròpia: castellà 2,9 3,3 9,2 19,7 63,2 0,0 1,6 100 

Llengua pròpia: català i castellà 11,9 13,9 22,1 22,6 21,4 0,0 8,1 100 

Llengua pròpia: una altra* 3,5 1,3 9,1 12,4 69,8 1,3 2,8 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 
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Vostè, quan va a bancs o caixes d’estalvis, en quina llengua parla? 

 
TAULA 4.9.a Llengua que parlen a bancs o caixes d’estalvis. Nombres absoluts en milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 292,9 77,0 54,8 41,0 314,1 0,7 24,4 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 267,2 66,8 40,1 19,4 68,6 0,0 19,6 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 25,7 10,2 14,6 21,5 245,5 0,7 4,8 323,1 

Badia de Palma 105,4 31,3 24,4 23,7 183,8 0,3 11,8 380,7 

Resta de Mallorca 131,1 29,4 15,4 8,8 67,1 0,0 7,8 259,6 

Menorca 35,0 8,7 4,8 1,8 16,2 0,0 1,8 68,3 

Eivissa i Formentera 21,4 7,6 10,1 6,7 47,0 0,3 3,0 96,2 

15-29 anys 55,4 16,6 13,0 13,7 99,2 0,3 15,9 214,1 

30-44 anys 82,9 24,3 20,4 17,8 97,9 0,0 1,9 245,1 

45-64 anys 80,7 24,3 14,4 6,3 83,0 0,3 3,1 212,2 

65 anys i més 73,9 11,8 7,0 3,1 34,0 0,0 3,6 133,4 

Homes 140,4 40,3 30,8 21,4 156,4 0,7 11,2 401,2 

Dones 152,5 36,7 23,9 19,6 157,8 0,0 13,1 403,6 

Llengua pròpia: català 254,9 60,5 24,5 6,0 8,2 0,0 12,7 366,8 

Llengua pròpia: castellà 23,2 10,9 21,5 32,6 265,2 0,3 10,7 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 12,9 4,8 7,7 1,6 3,5 0,0 0,9 31,5 

Llengua pròpia: una altra 1,8 0,8 1,1 0,7 37,2 0,3 0,1 42,0 

 

 

TAULA 4.9.b Llengua que parlen a bancs o caixes d’estalvis. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 36,4 9,6 6,8 5,1 39,0 0,1 3,0 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 55,5 13,9 8,3 4,0 14,2 0,0 4,1 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 8,0 3,2 4,5 6,7 76,0 0,2 1,5 100 

Badia de Palma 27,7 8,2 6,4 6,2 48,3 0,1 3,1 100 

Resta de Mallorca 50,5 11,3 5,9 3,4 25,8 0,0 3,0 100 

Menorca 51,3 12,8 7,1 2,6 23,7 0,0 2,6 100 

Eivissa i Formentera 22,3 8,0 10,5 7,0 48,9 0,4 3,1 100 

15-29 anys 25,9 7,7 6,1 6,4 46,3 0,2 7,4 100 

30-44 anys 33,8 9,9 8,3 7,3 39,9 0,0 0,8 100 

45-64 anys 38,0 11,5 6,8 3,0 39,1 0,2 1,5 100 

65 anys i més 55,4 8,8 5,2 2,3 25,5 0,0 2,7 100 

Homes 35,0 10,0 7,7 5,3 39,0 0,2 2,8 100 

Dones 37,8 9,1 5,9 4,9 39,1 0,0 3,3 100 

Llengua pròpia: català 69,5 16,5 6,7 1,6 2,2 0,0 3,5 100 

Llengua pròpia: castellà 6,4 3,0 5,9 8,9 72,8 0,1 2,9 100 

Llengua pròpia: català i castellà 41,0 15,2 24,5 5,2 11,1 0,0 2,9 100 

Llengua pròpia: una altra 4,2 2,0 2,5 1,7 88,5 0,8 0,2 100 

 

 

 
 



ENQUESTA SOCIOLINGÜÍSTICA 2003   

 

________ 

84 

TAULA 4.9.c Llengua que parlen a bancs o caixes d’estalvis. Percentatges dels qui manifesten 
saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 48,7 12,7 8,7 5,6 20,2 0,1 4,0 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 57,3 14,3 8,6 4,0 11,7 0,0 4,1 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 19,0 7,1 9,1 11,3 49,9 0,3 3,3 100 

Badia de Palma 40,1 11,7 9,0 7,4 27,3 0,1 4,4 100 

Resta de Mallorca 61,2 13,6 6,9 3,2 11,5 0,0 3,7 100 

Menorca 62,4 15,6 7,8 2,4 8,9 0,0 2,9 100 

Eivissa i Formentera 31,4 11,2 14,1 9,1 30,2 0,0 3,9 100 

15-29 anys 32,3 9,7 7,4 6,8 34,9 0,0 9,0 100 

30-44 anys 46,6 13,7 10,9 7,8 20,0 0,0 1,0 100 

45-64 anys 55,1 16,0 9,3 3,7 13,6 0,2 2,1 100 

65 anys i més 70,3 11,2 6,4 2,7 6,2 0,0 3,3 100 

Homes 47,2 13,3 9,6 5,2 20,8 0,1 3,7 100 

Dones 50,3 12,0 7,8 6,0 19,7 0,0 4,2 100 

Llengua pròpia: català 69,5 16,5 6,7 1,6 2,2 0,0 3,5 100 

Llengua pròpia: castellà 12,0 5,4 10,1 13,2 54,0 0,2 5,2 100 

Llengua pròpia: català i castellà 41,5 15,4 24,4 5,2 10,6 0,0 2,9 100 

Llengua pròpia: una altra* 17,0 5,0 9,4 7,0 60,7 0,0 0,9 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 

 

 

Vostè, amb els metges, en quina llengua parla? 

 
TAULA 4.10.a Llengua que parlen amb els metges. Nombres absoluts en milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 222,5 71,6 72,1 54,7 375,1 2,0 6,8 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 206,5 66,3 57,0 35,9 111,6 0,0 4,4 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 16,0 5,4 15,1 18,8 263,5 2,0 2,4 323,1 

Badia de Palma 80,7 25,2 32,5 28,4 210,1 0,6 3,2 380,7 

Resta de Mallorca 104,2 32,5 23,4 12,1 84,5 1,1 1,9 259,6 

Menorca 26,9 10,0 6,6 4,7 19,6 0,0 0,5 68,3 

Eivissa i Formentera 10,8 4,0 9,6 9,4 60,9 0,3 1,1 96,2 

15-29 anys 43,5 12,3 16,2 18,7 121,5 0,0 2,0 214,1 

30-44 anys 61,3 23,4 23,5 17,6 117,0 0,0 2,3 245,1 

45-64 anys 60,3 21,4 20,6 12,1 93,9 1,4 2,4 212,2 

65 anys i més 57,4 14,5 11,8 6,3 42,6 0,5 0,1 133,4 

Homes 105,7 36,0 37,3 29,3 185,9 0,8 6,1 401,2 

Dones 116,8 35,6 34,8 25,4 189,2 1,1 0,8 403,6 

Llengua pròpia: català 198,2 62,5 44,3 22,0 37,0 0,0 2,9 366,8 

Llengua pròpia: castellà 14,5 6,0 18,4 28,3 294,1 0,0 3,2 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 9,0 2,7 8,4 4,0 6,9 0,0 0,5 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,8 0,4 1,0 0,4 37,1 2,0 0,3 42,0 
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TAULA 4.10.b Llengua que parlen amb els metges. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 27,6 8,9 9,0 6,8 46,6 0,2 0,8 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 42,9 13,8 11,8 7,5 23,2 0,0 0,9 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 4,9 1,7 4,7 5,8 81,6 0,6 0,7 100 

Badia de Palma 21,2 6,6 8,5 7,5 55,2 0,2 0,8 100 

Resta de Mallorca 40,1 12,5 9,0 4,7 32,5 0,4 0,7 100 

Menorca 39,4 14,6 9,7 6,9 28,6 0,0 0,8 100 

Eivissa i Formentera 11,2 4,2 10,0 9,8 63,4 0,3 1,2 100 

15-29 anys 20,3 5,7 7,5 8,7 56,7 0,0 0,9 100 

30-44 anys 25,0 9,6 9,6 7,2 47,7 0,0 0,9 100 

45-64 anys 28,4 10,1 9,7 5,7 44,3 0,7 1,1 100 

65 anys i més 43,1 10,9 8,9 4,7 31,9 0,4 0,1 100 

Homes 26,4 9,0 9,3 7,3 46,3 0,2 1,5 100 

Dones 28,9 8,8 8,6 6,3 46,9 0,3 0,2 100 

Llengua pròpia: català 54,0 17,0 12,1 6,0 10,1 0,0 0,8 100 

Llengua pròpia: castellà 4,0 1,6 5,1 7,8 80,7 0,0 0,9 100 

Llengua pròpia: català i castellà 28,6 8,7 26,6 12,6 22,0 0,0 1,5 100 

Llengua pròpia: una altra 2,0 1,0 2,4 1,0 88,3 4,7 0,6 100 

 
 
 
 
 
 
 
TAULA 4.10.c Llengua que parlen amb els metges. Percentatges dels qui manifesten saber parlar 

en català. N (en milers)=600,5 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 37,1 11,8 11,8 8,2 30,2 0,1 0,8 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 44,3 14,2 12,2 7,6 20,7 0,0 0,9 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 11,9 3,8 10,4 10,2 63,1 0,3 0,5 100 

Badia de Palma 30,8 9,5 12,3 9,5 37,0 0,0 0,9 100 

Resta de Mallorca 48,6 15,0 10,7 5,0 19,9 0,2 0,6 100 

Menorca 47,9 17,8 11,6 7,6 14,2 0,0 0,9 100 

Eivissa i Formentera 15,8 5,9 13,6 13,9 49,7 0,0 1,2 100 

15-29 anys 25,4 7,1 9,2 9,9 47,6 0,0 0,8 100 

30-44 anys 34,6 13,1 12,8 8,6 29,9 0,0 0,9 100 

45-64 anys 41,1 14,4 14,1 7,4 21,4 0,3 1,3 100 

65 anys i més 54,6 13,8 11,2 5,9 14,4 0,0 0,1 100 

Homes 35,6 11,9 12,3 8,3 30,4 0,0 1,4 100 

Dones 38,5 11,7 11,3 8,1 30,0 0,1 0,3 100 

Llengua pròpia: català 54,0 17,0 12,1 6,0 10,1 0,0 0,8 100 

Llengua pròpia: castellà 7,5 3,0 9,0 12,0 67,7 0,0 0,7 100 

Llengua pròpia: català i castellà 28,9 8,8 26,9 12,3 21,6 0,0 1,5 100 

Llengua pròpia: una altra* 7,9 1,3 8,9 4,2 71,6 3,6 2,6 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 
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Vostè, quan escriu notes personals, en quina llengua les escriu? 

 
TAULA 4.11.a Llengua en què escriuen notes personals. Nombres absoluts en milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 127,1 16,9 31,1 31,9 554,1 33,1 10,7 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 121,3 16,0 26,5 25,0 283,4 3,2 6,3 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 5,8 0,8 4,6 6,8 270,7 29,9 4,4 323,1 

Badia de Palma 42,8 5,7 12,3 14,8 283,4 16,7 5,0 380,7 

Resta de Mallorca 62,2 6,7 11,7 9,3 157,0 9,4 3,3 259,6 

Menorca 15,1 2,7 4,0 4,2 40,0 1,7 0,5 68,3 

Eivissa i Formentera 7,0 1,7 3,1 3,6 73,6 5,4 1,8 96,2 

15-29 anys 49,0 6,0 12,2 9,4 130,8 6,4 0,2 214,1 

30-44 anys 47,8 4,9 11,2 10,0 162,8 6,9 1,5 245,1 

45-64 anys 20,7 4,2 5,8 8,4 158,0 13,6 1,4 212,2 

65 anys i més 9,6 1,7 1,8 4,0 102,4 6,2 7,6 133,4 

Homes 63,6 8,1 17,7 14,0 280,5 13,2 4,1 401,2 

Dones 63,6 8,7 13,4 17,9 273,6 19,9 6,6 403,6 

Llengua pròpia: català 123,3 15,7 23,4 20,8 176,7 1,2 5,8 366,8 

Llengua pròpia: castellà 1,9 1,0 3,7 8,1 341,9 3,5 4,4 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 2,0 0,2 3,6 2,5 23,0 0,0 0,2 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,0 0,0 0,4 0,5 12,5 28,4 0,2 42,0 

 

 

 

TAULA 4.11.b Llengua en què escriuen notes personals. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 15,8 2,1 3,9 4,0 68,8 4,1 1,3 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 25,2 3,3 5,5 5,2 58,8 0,7 1,3 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 1,8 0,3 1,4 2,1 83,8 9,3 1,4 100 

Badia de Palma 11,2 1,5 3,2 3,9 74,4 4,4 1,3 100 

Resta de Mallorca 24,0 2,6 4,5 3,6 60,5 3,6 1,3 100 

Menorca 22,1 4,0 5,8 6,2 58,6 2,4 0,8 100 

Eivissa i Formentera 7,3 1,8 3,2 3,7 76,5 5,6 1,9 100 

15-29 anys 22,9 2,8 5,7 4,4 61,1 3,0 0,1 100 

30-44 anys 19,5 2,0 4,6 4,1 66,4 2,8 0,6 100 

45-64 anys 9,7 2,0 2,7 4,0 74,5 6,4 0,7 100 

65 anys i més 7,2 1,3 1,3 3,0 76,8 4,6 5,7 100 

Homes 15,8 2,0 4,4 3,5 69,9 3,3 1,0 100 

Dones 15,7 2,2 3,3 4,4 67,8 4,9 1,6 100 

Llengua pròpia: català 33,6 4,3 6,4 5,7 48,2 0,3 1,6 100 

Llengua pròpia: castellà 0,5 0,3 1,0 2,2 93,8 1,0 1,2 100 

Llengua pròpia: català i castellà 6,3 0,5 11,6 7,8 73,1 0,0 0,7 100 

Llengua pròpia: una altra 0,0 0,0 1,0 1,1 29,8 67,5 0,6 100 
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TAULA 4.11.c Llengua en què escriuen notes personals. Percentatges dels qui manifesten saber 
escriure en català. N (en milers)= 377,2 

 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 31,4 4,1 7,5 6,1 49,0 1,7 0,2 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 36,4 4,7 7,7 6,0 44,3 0,6 0,3 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 8,1 1,2 6,4 6,7 70,8 6,7 0,0 100 

Badia de Palma 23,8 3,1 6,3 6,0 58,2 2,2 0,4 100 

Resta de Mallorca 44,8 4,7 8,5 5,5 35,4 1,0 0,0 100 

Menorca 39,5 7,2 10,0 8,8 32,6 1,7 0,3 100 

Eivissa i Formentera 15,9 3,5 7,0 6,1 66,1 1,5 0,0 100 

15-29 anys 29,4 3,6 7,4 5,3 52,6 1,9 0,0 100 

30-44 anys 38,2 4,1 8,3 4,9 43,5 0,3 0,6 100 

45-64 anys 27,2 6,5 8,4 9,4 44,4 4,2 0,0 100 

65 anys i més 24,0 2,6 2,9 8,9 59,8 1,4 0,4 100 

Homes 32,5 4,0 8,5 5,4 47,8 1,5 0,3 100 

Dones 30,4 4,2 6,5 6,8 50,2 1,8 0,2 100 

Llengua pròpia: català 50,4 6,2 9,3 6,4 27,1 0,2 0,4 100 

Llengua pròpia: castellà 1,3 0,8 2,7 5,6 87,8 1,9 0,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 10,7 0,9 17,5 7,4 63,5 0,0 0,0 100 

Llengua pròpia: una altra* 0,0 0,0 8,9 0,0 20,3 70,8 0,0 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 

 

4.2  Ús lingüístic observat 

Llengua en què s’ha desenvolupat l’entrevista. 

 
TAULA 4.12.a Llengua en què han parlat durant l’entrevista. Nombres absoluts en milers 
 

 
Tota en català Barrejant català i 

castellà 
 Tota en castellà TOTAL 

Illes Balears 402,5 22,0 380,3 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 365,4 12,2 104,2 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 37,1 9,8 276,1 323,1 

Badia de Palma 153,8 13,6 213,4 380,7 

Resta de Mallorca 166,8 5,0 87,8 259,6 

Menorca 46,4 1,4 20,5 68,3 

Eivissa i Formentera 35,5 2,0 58,6 96,2 

15-29 anys 87,7 4,3 122,2 214,1 

30-44 anys 117,3 7,8 120,0 245,1 

45-64 anys 108,7 5,2 98,2 212,2 

65 anys i més 88,7 4,8 39,9 133,4 

Homes 196,6 11,6 193,0 401,2 

Dones 205,9 10,5 187,3 403,6 

Llengua pròpia: català 337,5 6,8 22,5 366,8 

Llengua pròpia: castellà 40,9 11,7 311,9 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 22,1 2,8 6,6 31,5 

Llengua pròpia: una altra 1,9 0,8 39,4 42,0 
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TAULA 4.12.b Llengua en què han parlat durant l’entrevista. Percentatges 
 

 
Tota en català Barrejant català i 

castellà 
 Tota en castellà TOTAL 

Illes Balears 50,0 2,7 47,3 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 75,8 2,5 21,6 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 11,5 3,0 85,5 100 

Badia de Palma 40,4 3,6 56,0 100 

Resta de Mallorca 64,3 1,9 33,8 100 

Menorca 67,9 2,0 30,1 100 

Eivissa i Formentera 36,9 2,1 61,0 100 

15-29 anys 41,0 2,0 57,0 100 

30-44 anys 47,9 3,2 49,0 100 

45-64 anys 51,2 2,5 46,3 100 

65 anys i més 66,5 3,6 29,9 100 

Homes 49,0 2,9 48,1 100 

Dones 51,0 2,6 46,4 100 

Llengua pròpia: català 92,0 1,9 6,1 100 

Llengua pròpia: castellà 11,2 3,2 85,6 100 

Llengua pròpia: català i castellà 70,4 8,8 20,8 100 

Llengua pròpia: una altra 4,5 1,8 93,6 100 

 

 

TAULA 4.12.c Llengua en què han parlat durant l’entrevista. Percentatges dels qui manifesten 
saber parlar en català. N (en milers)= 600,5 

 

 
Tota en català Barrejant català i 

castellà 
 Tota en castellà TOTAL 

Illes Balears 66,5 3,5 30,0 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 78,2 2,6 19,2 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 26,0 6,4 67,7 100 

Badia de Palma 57,9 5,0 37,2 100 

Resta de Mallorca 77,7 2,1 20,2 100 

Menorca 81,6 2,5 15,9 100 

Eivissa i Formentera 52,2 2,8 45,1 100 

15-29 anys 51,0 2,5 46,5 100 

30-44 anys 65,5 4,0 30,5 100 

45-64 anys 73,2 3,3 23,4 100 

65 anys i més 84,3 4,2 11,5 100 

Homes 65,8 3,7 30,5 100 

Dones 67,3 3,2 29,5 100 

Llengua pròpia: català 92,0 1,9 6,1 100 

Llengua pròpia: castellà 19,8 5,4 74,8 100 

Llengua pròpia: català i castellà 71,1 8,9 20,0 100 

Llengua pròpia: una altra* 17,5 7,3 75,2 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 
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5  Proporció d’ús de les llengües  
 

En quin tant per cent usa cada una de les llengües següents? 

- La llengua pròpia de les Balears. 
- El castellà. 
- Altres. 

5.1  Proporció d’ús del català 

TAULA 5.1.a Proporció en què usen el català. Nombres absoluts en milers 
 

 
0%  
(mai) 

Entre l'1% 
i el 25% 

Entre el 
26% i el 
49% 

50% 
Entre el 
51% i el 
75% 

Entre el 
76% i el 
99% 

100% 
(sempre) 

No 
consta 

 
TOTAL 

Illes Balears 175,6 154,6 65,4 73,4 92,9 190,6 44,9 7,4 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 20,8 57,1 41,6 54,3 81,1 179,8 40,6 6,4 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 154,8 97,5 23,8 19,1 11,8 10,8 4,3 1,0 323,1 

Badia de Palma 105,3 87,2 35,8 37,1 40,4 59,3 13,3 2,2 380,7 

Resta de Mallorca 36,0 35,9 13,6 23,8 33,6 88,8 23,5 4,3 259,6 

Menorca 9,4 7,4 4,4 4,0 9,6 28,1 5,1 0,3 68,3 

Eivissa i Formentera 24,9 24,1 11,5 8,5 9,3 14,4 3,0 0,5 96,2 

15-29 anys 40,3 67,4 27,4 15,5 27,6 34,0 2,0 0,0 214,1 

30-44 anys 53,4 52,1 19,5 24,8 32,4 55,4 6,7 0,9 245,1 

45-64 anys 56,4 28,9 14,1 22,4 20,9 55,8 12,3 1,5 212,2 

65 anys i més 25,6 6,3 4,4 10,7 11,9 45,5 24,0 5,0 133,4 

Homes 80,2 86,4 38,0 32,5 53,0 92,0 16,1 2,8 401,2 

Dones 95,4 68,2 27,4 40,9 39,9 98,6 28,8 4,6 403,6 

Llengua pròpia: català 0,9 6,6 17,0 38,2 78,0 179,7 40,0 6,4 366,8 

Llengua pròpia: castellà 148,6 132,6 41,7 23,1 8,9 5,1 4,4 0,4 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 0,2 2,6 5,4 11,3 5,5 5,6 0,6 0,3 31,5 

Llengua pròpia: una altra 25,9 12,8 1,3 0,8 0,6 0,2 0,0 0,4 42,0 

 

TAULA 5.1.b Proporció en què usen el català. Percentatges 
 

 
0%  
(mai) 

Entre l'1% 
i el 25% 

Entre el 
26% i el 
49% 

50% 
Entre el 
51% i el 
75% 

Entre el 
76% i el 
99% 

100% 
(sempre) 

No 
consta 

 
TOTAL 

Illes Balears 21,8 19,2 8,1 9,1 11,5 23,7 5,6 0,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 4,3 11,9 8,6 11,3 16,8 37,3 8,4 1,3 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 47,9 30,2 7,4 5,9 3,6 3,4 1,3 0,3 100 

Badia de Palma 27,7 22,9 9,4 9,8 10,6 15,6 3,5 0,6 100 

Resta de Mallorca 13,9 13,8 5,3 9,2 13,0 34,2 9,1 1,7 100 

Menorca 13,8 10,9 6,4 5,9 14,0 41,2 7,4 0,5 100 

Eivissa i Formentera 25,9 25,1 11,9 8,8 9,7 14,9 3,1 0,5 100 

15-29 anys 18,8 31,5 12,8 7,2 12,9 15,9 0,9 0,0 100 

30-44 anys 21,8 21,2 8,0 10,1 13,2 22,6 2,7 0,4 100 

45-64 anys 26,6 13,6 6,6 10,6 9,8 26,3 5,8 0,7 100 

65 anys i més 19,2 4,7 3,3 8,0 9,0 34,1 18,0 3,8 100 

Homes 20,0 21,5 9,5 8,1 13,2 22,9 4,0 0,7 100 

Dones 23,6 16,9 6,8 10,1 9,9 24,4 7,1 1,1 100 

Llengua pròpia: català 0,2 1,8 4,6 10,4 21,3 49,0 10,9 1,7 100 

Llengua pròpia: castellà 40,8 36,4 11,4 6,3 2,4 1,4 1,2 0,1 100 

Llengua pròpia: català i castellà 0,6 8,3 17,1 36,0 17,3 17,8 1,9 0,9 100 

Llengua pròpia: una altra 61,7 30,5 3,2 1,8 1,3 0,6 0,0 0,9 100 
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TAULA 5.1.c Proporció en què usen el català. Percentatges dels qui manifesten saber parlar en 
català. N (en milers)=600,5 

 
 

0%  
(mai) 

Entre l'1% 
i el 25% 

Entre el 
26% i el 
49% 

50% 
Entre el 
51% i el 
75% 

Entre el 
76% i el 
99% 

100% 
(sempre) 

No 
consta 

 
TOTAL 

Illes Balears 5,4 17,1 10,3 12,0 15,5 31,7 6,9 1,1 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 2,6 11,1 8,8 11,6 17,4 38,5 8,7 1,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 15,3 38,1 15,5 13,3 8,8 8,0 0,8 0,2 100 

Badia de Palma 7,6 22,8 12,9 13,6 15,4 22,6 4,4 0,7 100 

Resta de Mallorca 2,8 10,6 6,1 11,1 15,7 41,5 10,5 1,8 100 

Menorca 2,7 6,8 6,8 7,1 17,1 49,9 9,0 0,6 100 

Eivissa i Formentera 7,7 24,4 16,6 12,2 13,6 21,1 3,5 0,7 100 

15-29 anys 8,6 30,2 15,4 8,9 16,1 19,7 1,1 0,0 100 

30-44 anys 4,9 17,4 10,5 13,9 18,3 31,2 3,4 0,3 100 

45-64 anys 4,7 11,4 8,8 14,7 14,2 38,0 7,3 1,0 100 

65 anys i més 2,2 3,3 3,8 9,9 11,4 43,3 21,6 4,5 100 

Homes 5,4 17,7 11,8 10,6 17,8 30,9 5,0 0,7 100 

Dones 5,5 16,6 8,8 13,3 13,1 32,5 8,8 1,5 100 

Llengua pròpia: català 0,2 1,8 4,6 10,4 21,3 49,0 10,9 1,7 100 

Llengua pròpia: castellà 15,4 45,8 19,9 11,2 4,6 2,5 0,5 0,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 0,0 8,0 17,3 36,4 17,5 18,0 1,9 1,0 100 

Llengua pròpia: una altra* 20,2 54,2 12,1 7,2 5,4 1,0 0,0 0,0 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 

 

 

 

GRÀFIC 5.1.a Proporció d’ús del català. Percentatges calculats per al conjunt i per sexes. Dades 
referides a tota la mostra1 

 

 

                                    
1. El percentatges reproduïts en tots els gràfics d’aquest apartat s’han calculat sense tenir en compte els casos en què no 
consta la resposta. 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

100% (sempre) 5,6% 4,1% 7,2%

Entre el 76% i el 99% 23,9% 23,1% 24,7%

Entre el 51% i el 75% 11,6% 13,3% 10,0%

50% 9,2% 8,2% 10,2%

Entre el 26% i el 49% 8,2% 9,5% 6,9%

Entre l'1% i el 25% 19,4% 21,7% 17,1%

0% (mai) 22,0% 20,1% 23,9%

CONJUNT Homes Dones
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GRÀFIC 5.1.b Proporció d’ús del català. Percentatges calculats per al conjunt i per sexes. Dades 
referides als qui manifesten saber parlar en català 

 
 
 
 
 
 
 
 
GRÀFIC 5.2.a Proporció d’ús del català. Percentatges calculats per al conjunt i segons l’origen. 

Dades referides a tota la mostra 

 

 

 

 

 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

100% (sempre) 7,0% 5,0% 8,9%

Entre el 76% i el 99% 32,1% 31,1% 32,9%

Entre el 51% i el 75% 15,6% 18,0% 13,3%

50% 12,1% 10,7% 13,5%

Entre el 26% i el 49% 10,4% 11,9% 9,0%

Entre l'1% i el 25% 17,3% 17,8% 16,8%

0% (mai) 5,5% 5,4% 5,5%

CONJUNT SABEN PARLAR 
CATALÀ

Homes Dones

0%

20%

40%

60%

80%

100%

100% (sempre) 5,6% 8,5% 1,3%

Entre el 76%  i el 99% 23,9% 37,8% 3,4%

Entre el 51%  i el 75% 11,6% 17,1% 3,7%

50% 9,2% 11,4% 5,9%

Entre el 26%  i el 49% 8,2% 8,7% 7,4%

Entre l'1%  i el 25% 19,4% 12,0% 30,3%

0% (mai) 22,0% 4,4% 48,1%

CONJUNT Nascuts a l'àrea lingüística
Nascuts fora de l'àrea 

lingüística
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GRÀFIC 5.2.b Proporció d’ús del català. Percentatges calculats per al conjunt i segons l’origen. 
Dades referides als qui manifesten saber parlar en català 

 
 
 
 
 
GRÀFIC 5.3.a Proporció d’ús del català. Percentatges calculats per al conjunt i per zones. Dades 

referides a tota la mostra 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

100% (sempre) 7,0% 8,8% 0,8%

Entre el 76% i el 99% 32,1% 39,1% 8,0%

Entre el 51% i el 75% 15,6% 17,6% 8,8%

50% 12,1% 11,7% 13,4%

Entre el 26% i el 49% 10,4% 8,9% 15,5%

Entre l'1% i el 25% 17,3% 11,2% 38,2%

0% (mai) 5,5% 2,6% 15,4%

CONJUNT SABEN PARLAR 
CATALÀ

Nascuts a l'àrea lingüística Nascuts fora de l'àrea lingüística

0%

20%

40%

60%

80%

100%

100% (sempre) 5,6% 3,5% 9,2% 7,5% 3,2%

Entre el 76%  i el 99% 23,9% 15,7% 34,8% 41,4% 15,0%

Entre el 51%  i el 75% 11,6% 10,7% 13,2% 14,1% 9,7%

50% 9,2% 9,8% 9,3% 5,9% 8,9%

Entre el 26%  i el 49% 8,2% 9,5% 5,3% 6,5% 12,0%

Entre l'1%  i el 25% 19,4% 23,0% 14,1% 10,9% 25,2%

0% (mai) 22,0% 27,8% 14,1% 13,8% 26,0%

CONJUNT Badia de Palma
Resta de 
Mallorca

Menorca
Eiv issa i 

Formentera
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GRÀFIC 5.3.b Proporció d’ús del català. Percentatges calculats per al conjunt i per zones. Dades 
referides als qui manifesten saber parlar en català 

 
 

 

 

 

GRÀFIC 5.4.a Proporció d’ús del català. Percentatges calculats per al conjunt i per grups d’edat. 
Dades referides a tota la mostra 

 

 

 

 

 

 

 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

100% (sempre) 5,6% 0,9% 2,7% 5,8% 18,7%

Entre el 76%  i el 99% 23,9% 15,9% 22,7% 26,5% 35,4%

Entre el 51%  i el 75% 11,6% 12,9% 13,3% 9,9% 9,3%

50% 9,2% 7,2% 10,2% 10,6% 8,3%

Entre el 26%  i el 49% 8,2% 12,8% 8,0% 6,7% 3,4%

Entre l'1%  i el 25% 19,4% 31,5% 21,3% 13,7% 4,9%

0% (mai) 22,0% 18,8% 21,9% 26,8% 19,9%

CONJUNT 15-29 anys 30-44 anys 45-64 anys 65 anys i més

0%

20%

40%

60%

80%

100%

100% (sempre) 7,0% 4,4% 10,7% 9,1% 3,6%

Entre el 76% i el 99% 32,1% 22,7% 42,2% 50,2% 21,3%

Entre el 51% i el 75% 15,6% 15,5% 16,0% 17,2% 13,7%

50% 12,1% 13,7% 11,3% 7,2% 12,3%

Entre el 26% i el 49% 10,4% 13,0% 6,2% 6,8% 16,8%

Entre l'1% i el 25% 17,3% 22,9% 10,8% 6,8% 24,6%

0% (mai) 5,5% 7,7% 2,8% 2,7% 7,8%

CONJUNT SABEN 
PARLAR CATALÀ

Badia de Palma Resta de Mallorca Menorca
Eivissa i 

Formentera
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GRÀFIC 5.4.b Proporció d’ús del català. Percentatges calculats per al conjunt i per grups d’edat. 

Dades referides als qui manifesten saber parlar en català 

 

 

 

 

GRÀFIC 5.5.a Proporció d’ús del català. Percentatges calculats per al conjunt i segons la llengua 
pròpia. Dades referides a tota la mostra 

 

 

 

 

 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

100% (sempre) 7,0% 1,1% 3,4% 7,4% 22,7%

Entre el 76% i el 99% 32,1% 19,7% 31,3% 38,3% 45,3%

Entre el 51% i el 75% 15,6% 16,1% 18,4% 14,4% 11,9%

50% 12,1% 8,9% 14,0% 14,8% 10,3%

Entre el 26% i el 49% 10,4% 15,4% 10,6% 8,8% 4,0%

Entre l'1% i el 25% 17,3% 30,2% 17,5% 11,5% 3,5%

0% (mai) 5,5% 8,6% 4,9% 4,7% 2,3%

CONJUNT SABEN 
PARLAR CATALÀ

15-29 anys 30-44 anys 45-64 anys 65 anys i més

0%

20%

40%

60%

80%

100%

100% (sempre) 5,6% 11,1% 1,9% 1,2% 0,0%

Entre el 76% i el 99% 23,9% 49,9% 17,9% 1,4% 0,6%

Entre el 51% i el 75% 11,6% 21,6% 17,5% 2,4% 1,3%

50% 9,2% 10,6% 36,3% 6,3% 1,8%

Entre el 26% i el 49% 8,2% 4,7% 17,3% 11,4% 3,2%

Entre l'1% i el 25% 19,4% 1,8% 8,4% 36,4% 30,8%

0% (mai) 22,0% 0,2% 0,6% 40,8% 62,3%

CONJUNT
Llengua pròpia: 

català
Llengua pròpia: 
català i castellà

Llengua pròpia: 
castellà

Llengua pròpia: 
una altra
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GRÀFIC 5.5.b Proporció d’ús del català. Percentatges calculats per al conjunt i segons la llengua 

pròpia. Dades referides als qui manifesten saber parlar en català.  

* Percentatges calculats sobre 
menys de 50 casos ponderats. 

 

 

5.2  Proporció d’ús del castellà 

 

TAULA 5.2.a Proporció en què usen el castellà. Nombres absoluts en milers 
 

 
0%  
(mai) 

Entre l'1% 
i el 25% 

Entre el 
26% i el 
49% 

50% 
Entre el 
51% i el 
75% 

Entre el 
76% i el 
99% 

100% 
(sempre) 

No 
consta 

 
TOTAL 

Illes Balears 45,6 227,8 94,2 85,3 88,2 128,2 128,1 7,4 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 41,3 211,6 67,2 52,6 41,2 43,7 17,7 6,4 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 4,3 16,2 27,0 32,7 47,0 84,5 110,3 1,0 323,1 

Badia de Palma 13,3 73,7 45,6 45,4 49,9 73,2 77,2 2,2 380,7 

Resta de Mallorca 24,1 103,4 28,7 25,3 19,8 28,0 26,0 4,3 259,6 

Menorca 5,1 31,6 8,7 4,6 4,2 7,0 6,8 0,3 68,3 

Eivissa i Formentera 3,1 19,0 11,2 10,0 14,2 20,0 18,1 0,5 96,2 

15-29 anys 2,3 45,0 29,8 19,2 37,1 54,7 26,1 0,0 214,1 

30-44 anys 6,8 68,0 32,1 26,8 27,2 44,7 38,6 0,9 245,1 

45-64 anys 12,6 63,8 22,3 26,1 20,2 22,7 43,1 1,5 212,2 

65 anys i més 24,0 51,0 10,0 13,2 3,7 6,1 20,3 5,0 133,4 

Homes 16,1 111,4 55,9 36,6 49,1 69,7 59,4 2,8 401,2 

Dones 29,5 116,3 38,3 48,7 39,1 58,5 68,6 4,6 403,6 

Llengua pròpia: català 40,4 209,5 61,7 34,1 9,1 4,9 0,7 6,4 366,8 

Llengua pròpia: castellà 4,4 7,7 15,7 29,8 64,1 117,5 125,0 0,4 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 0,6 6,8 6,7 11,4 4,4 1,0 0,2 0,3 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,3 3,8 10,1 10,0 10,5 4,8 2,1 0,4 42,0 

 

 

 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

100% (sempre) 7,0% 11,1% 2,0% 0,5% 0,0%

Entre el 76% i el 99% 32,1% 49,9% 18,1% 2,5% 1,0%

Entre el 51% i el 75% 15,6% 21,6% 17,7% 4,6% 5,4%

50% 12,1% 10,6% 36,7% 11,2% 7,2%

Entre el 26% i el 49% 10,4% 4,7% 17,5% 19,9% 12,1%

Entre l'1% i el 25% 17,3% 1,8% 8,0% 45,8% 54,2%

0% (mai) 5,5% 0,2% 0,0% 15,4% 20,2%

CONJUNT SABEN 
PARLAR CATALÀ

Llengua pròpia: 
català

Llengua pròpia: 
català i castellà

Llengua pròpia: 
castellà

Llengua pròpia: una 
altra*
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TAULA 5.2.b Proporció en què usen el castellà. Percentatges 
 

 
0%  
(mai) 

Entre l'1% 
i el 25% 

Entre el 
26% i el 
49% 

50% 
Entre el 
51% i el 
75% 

Entre el 
76% i el 
99% 

100% 
(sempre) 

No 
consta 

 
TOTAL 

Illes Balears 5,7 28,3 11,7 10,6 11,0 15,9 15,9 0,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 8,6 43,9 13,9 10,9 8,6 9,1 3,7 1,3 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 1,3 5,0 8,4 10,1 14,5 26,2 34,2 0,3 100 

Badia de Palma 3,5 19,4 12,0 11,9 13,1 19,2 20,3 0,6 100 

Resta de Mallorca 9,3 39,8 11,1 9,7 7,6 10,8 10,0 1,7 100 

Menorca 7,4 46,3 12,8 6,7 6,2 10,3 9,9 0,5 100 

Eivissa i Formentera 3,3 19,8 11,6 10,4 14,8 20,8 18,8 0,5 100 

15-29 anys 1,1 21,0 13,9 9,0 17,3 25,5 12,2 0,0 100 

30-44 anys 2,8 27,8 13,1 10,9 11,1 18,2 15,7 0,4 100 

45-64 anys 5,9 30,1 10,5 12,3 9,5 10,7 20,3 0,7 100 

65 anys i més 18,0 38,2 7,5 9,9 2,8 4,6 15,2 3,8 100 

Homes 4,0 27,8 13,9 9,1 12,2 17,4 14,8 0,7 100 

Dones 7,3 28,8 9,5 12,1 9,7 14,5 17,0 1,1 100 

Llengua pròpia: català 11,0 57,1 16,8 9,3 2,5 1,3 0,2 1,7 100 

Llengua pròpia: castellà 1,2 2,1 4,3 8,2 17,6 32,2 34,3 0,1 100 

Llengua pròpia: català i castellà 1,9 21,6 21,4 36,2 14,1 3,2 0,6 0,9 100 

Llengua pròpia: una altra 0,6 9,1 24,1 23,9 25,0 11,4 5,0 0,9 100 

 

 

 

TAULA 5.2.c Proporció en què usen el castellà. Percentatges dels qui manifesten saber parlar en 
català. N (en milers)=600,5 

 
 

0%  
(mai) 

Entre l'1% 
i el 25% 

Entre el 
26% i el 
49% 

50% 
Entre el 
51% i el 
75% 

Entre el 
76% i el 
99% 

100% 
(sempre) 

No 
consta 

 
TOTAL 

Illes Balears 7,0 37,3 14,5 12,3 11,3 12,3 4,2 1,1 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 8,8 45,3 14,3 11,1 8,6 8,2 2,2 1,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 0,8 9,7 14,9 16,4 20,6 26,5 10,9 0,2 100 

Badia de Palma 4,4 27,5 15,8 14,7 14,5 16,7 5,6 0,7 100 

Resta de Mallorca 10,8 47,8 12,6 10,7 7,0 7,1 2,1 1,8 100 

Menorca 9,0 55,9 14,9 7,3 5,2 5,2 1,8 0,6 100 

Eivissa i Formentera 3,7 26,9 14,8 12,0 17,2 17,9 6,7 0,7 100 

15-29 anys 1,3 26,0 15,4 10,3 19,2 21,7 6,1 0,0 100 

30-44 anys 3,4 37,8 17,1 13,1 11,0 13,0 4,2 0,3 100 

45-64 anys 7,5 42,5 14,4 15,1 8,6 7,4 3,5 1,0 100 

65 anys i més 21,6 47,9 8,6 10,2 2,4 2,9 1,8 4,5 100 

Homes 5,0 37,1 17,0 10,3 12,6 13,2 4,1 0,7 100 

Dones 9,0 37,5 12,0 14,2 10,0 11,5 4,2 1,5 100 

Llengua pròpia: català 11,0 57,1 16,8 9,3 2,5 1,3 0,2 1,7 100 

Llengua pròpia: castellà 0,5 3,8 7,1 13,5 27,4 35,1 12,6 0,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 1,9 21,8 21,7 36,6 13,7 3,3 0,0 1,0 100 

Llengua pròpia: una altra 2,5 6,3 45,7 22,6 15,7 7,1 0,0 0,0 100 
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5.3  Proporció d’ús d’altres llengües 

TAULA 5.3.a Proporció en què usen altres llengües. Nombres absoluts en milers 
 

 
0%  
(mai) 

Entre l'1% 
i el 25% 

Entre el 
26% i el 
49% 

50% 
Entre el 
51% i el 
75% 

Entre el 
76% i el 
99% 

100% 
(sempre) 

No 
consta 

 
TOTAL 

Illes Balears 604,9 144,7 23,7 16,0 7,4 2,0 0,0 6,0 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 387,6 79,8 5,5 2,1 1,2 0,1 0,0 5,3 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 217,3 64,9 18,2 13,9 6,2 1,9 0,0 0,7 323,1 

Badia de Palma 281,0 71,2 14,1 8,4 3,9 0,6 0,0 1,5 380,7 

Resta de Mallorca 203,6 40,5 4,5 4,8 1,8 0,7 0,0 3,7 259,6 

Menorca 53,2 12,4 1,6 0,4 0,2 0,1 0,0 0,3 68,3 

Eivissa i Formentera 67,2 20,7 3,4 2,4 1,5 0,6 0,0 0,5 96,2 

15-29 anys 143,7 56,9 6,3 4,8 2,2 0,2 0,0 0,0 214,1 

30-44 anys 179,7 49,0 9,5 3,3 2,2 0,7 0,0 0,9 245,1 

45-64 anys 166,6 29,3 6,9 5,6 1,7 1,0 0,0 1,1 212,2 

65 anys i més 115,0 9,5 1,0 2,3 1,4 0,1 0,0 4,0 133,4 

Homes 294,0 81,6 11,9 7,1 3,5 0,9 0,0 2,2 401,2 

Dones 310,9 63,1 11,9 8,9 3,9 1,1 0,0 3,8 403,6 

Llengua pròpia: català 300,2 57,1 2,8 0,8 0,6 0,1 0,0 5,3 366,8 

Llengua pròpia: castellà 277,8 71,9 9,9 3,8 1,0 0,0 0,0 0,1 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 24,6 6,1 0,4 0,1 0,0 0,0 0,0 0,3 31,5 

Llengua pròpia: una altra 2,4 9,6 10,7 11,3 5,8 1,9 0,0 0,4 42,0 

 

 

 

TAULA 5.3.b Proporció en què usen altres llengües. Percentatges 
 

 
0%  
(mai) 

Entre l'1% 
i el 25% 

Entre el 
26% i el 
49% 

50% 
Entre el 
51% i el 
75% 

Entre el 
76% i el 
99% 

100% 
(sempre) 

No 
consta 

 
TOTAL 

Illes Balears 75,2 18,0 2,9 2,0 0,9 0,2 0,0 0,7 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 80,5 16,6 1,1 0,4 0,3 0,0 0,0 1,1 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 67,3 20,1 5,6 4,3 1,9 0,6 0,0 0,2 100 

Badia de Palma 73,8 18,7 3,7 2,2 1,0 0,2 0,0 0,4 100 

Resta de Mallorca 78,4 15,6 1,7 1,9 0,7 0,3 0,0 1,4 100 

Menorca 77,9 18,2 2,4 0,6 0,3 0,2 0,0 0,5 100 

Eivissa i Formentera 69,8 21,5 3,6 2,5 1,5 0,6 0,0 0,5 100 

15-29 anys 67,1 26,6 3,0 2,2 1,0 0,1 0,0 0,0 100 

30-44 anys 73,3 20,0 3,9 1,3 0,9 0,3 0,0 0,4 100 

45-64 anys 78,5 13,8 3,3 2,7 0,8 0,5 0,0 0,5 100 

65 anys i més 86,2 7,2 0,7 1,7 1,0 0,1 0,0 3,0 100 

Homes 73,3 20,3 3,0 1,8 0,9 0,2 0,0 0,5 100 

Dones 77,0 15,6 2,9 2,2 1,0 0,3 0,0 1,0 100 

Llengua pròpia: català 81,9 15,6 0,8 0,2 0,2 0,0 0,0 1,4 100 

Llengua pròpia: castellà 76,2 19,7 2,7 1,0 0,3 0,0 0,0 0,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 78,0 19,5 1,1 0,4 0,0 0,0 0,0 0,9 100 

Llengua pròpia: una altra 5,7 22,9 25,3 26,9 13,8 4,4 0,0 0,9 100 
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TAULA 5.3.c Proporció en què usen altres llengües. Percentatges dels qui manifesten saber 
parlar almenys una altra llengua diferent del català i del castellà. N (en 
milers)=338,4 

 
 

0%  
(mai) 

Entre l'1% 
i el 25% 

Entre el 
26% i el 
49% 

50% 
Entre el 
51% i el 
75% 

Entre el 
76% i el 
99% 

100% 
(sempre) 

No 
consta 

 
TOTAL 

Illes Balears 50,3 35,0 6,9 4,5 2,2 0,6 0,0 0,4 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 60,8 34,0 2,9 1,1 0,7 0,1 0,0 0,5 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 37,7 36,3 11,8 8,7 4,0 1,2 0,0 0,2 100 

Badia de Palma 48,8 35,2 8,3 4,8 2,3 0,4 0,0 0,1 100 

Resta de Mallorca 54,7 32,5 4,7 4,6 1,8 0,7 0,0 1,0 100 

Menorca 50,4 40,1 6,6 1,6 0,8 0,5 0,0 0,0 100 

Eivissa i Formentera 46,7 36,9 6,9 5,0 3,1 1,2 0,0 0,3 100 

15-29 anys 52,4 36,5 5,2 4,0 1,8 0,2 0,0 0,0 100 

30-44 anys 50,2 35,6 8,2 2,7 1,9 0,6 0,0 0,8 100 

45-64 anys 45,7 34,2 9,2 7,0 2,2 1,3 0,0 0,5 100 

65 anys i més 54,5 28,9 3,4 7,9 4,8 0,5 0,0 0,0 100 

Homes 50,0 36,6 6,6 4,0 2,0 0,5 0,0 0,4 100 

Dones 50,7 33,2 7,3 5,2 2,5 0,7 0,0 0,4 100 

Llengua pròpia: català 61,2 34,8 2,2 0,6 0,5 0,1 0,0 0,7 100 

Llengua pròpia: castellà 52,1 38,5 6,3 2,5 0,7 0,0 0,0 0,0 100 

Llengua pròpia: català i castellà 63,7 33,0 2,5 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

Llengua pròpia: una altra 5,1 23,4 25,9 26,0 14,1 4,5 0,0 0,9 100 
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6  Comportament en les interaccions 

6.1  Llengua usada per adreçar-se a interlocutors d’identitat etnolingüística no 
coneguda 

 

Vostè, quan s’adreça pel carrer a un desconegut per fer-li una pregunta, en quina llengua parla? 

 

TAULA 6.1.a Llengua que parlen per adreçar-se a un desconegut. Nombres absoluts en milers 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 203,4 57,0 49,2 56,5 421,8 3,5 13,3 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 186,6 51,6 38,4 39,2 153,7 0,8 11,4 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 16,8 5,4 10,7 17,3 268,1 2,8 2,0 323,1 

Badia de Palma 64,4 23,0 20,5 29,3 235,0 1,9 6,8 380,7 

Resta de Mallorca 101,3 22,7 16,1 16,9 98,2 0,7 3,7 259,6 

Menorca 27,3 7,0 6,0 3,2 23,8 0,0 1,1 68,3 

Eivissa i Formentera 10,5 4,3 6,6 7,2 64,9 1,0 1,7 96,2 

15-29 anys 37,6 10,7 14,1 16,8 133,2 1,5 0,3 214,1 

30-44 anys 58,1 18,9 17,2 21,6 126,0 0,5 2,9 245,1 

45-64 anys 55,9 17,8 11,3 10,6 110,2 1,4 5,1 212,2 

65 anys i més 51,8 9,6 6,7 7,7 52,5 0,1 5,0 133,4 

Homes 94,8 29,9 28,7 30,6 208,8 2,3 6,1 401,2 

Dones 108,6 27,1 20,5 26,0 213,0 1,2 7,3 403,6 

Llengua pròpia: català 182,5 47,8 29,1 28,3 69,6 0,1 9,3 366,8 

Llengua pròpia: castellà 13,5 5,3 14,1 24,0 303,8 1,8 2,1 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 6,8 3,2 5,4 3,6 10,3 0,3 1,9 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,6 0,7 0,6 0,7 38,1 1,4 0,0 42,0 

 
TAULA 6.1.b Llengua que parlen per adreçar-se a un desconegut. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 25,3 7,1 6,1 7,0 52,4 0,4 1,7 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 38,7 10,7 8,0 8,1 31,9 0,2 2,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 5,2 1,7 3,3 5,4 83,0 0,9 0,6 100 

Badia de Palma 16,9 6,0 5,4 7,7 61,7 0,5 1,8 100 

Resta de Mallorca 39,0 8,8 6,2 6,5 37,8 0,3 1,4 100 

Menorca 39,9 10,2 8,8 4,7 34,8 0,0 1,6 100 

Eivissa i Formentera 10,9 4,5 6,9 7,4 67,4 1,0 1,8 100 

15-29 anys 17,6 5,0 6,6 7,8 62,2 0,7 0,1 100 

30-44 anys 23,7 7,7 7,0 8,8 51,4 0,2 1,2 100 

45-64 anys 26,3 8,4 5,3 5,0 51,9 0,6 2,4 100 

65 anys i més 38,8 7,2 5,0 5,8 39,3 0,1 3,7 100 

Homes 23,6 7,5 7,2 7,6 52,1 0,6 1,5 100 

Dones 26,9 6,7 5,1 6,4 52,8 0,3 1,8 100 

Llengua pròpia: català 49,8 13,0 7,9 7,7 19,0 0,0 2,5 100 

Llengua pròpia: castellà 3,7 1,5 3,9 6,6 83,3 0,5 0,6 100 

Llengua pròpia: català i castellà 21,7 10,1 17,2 11,3 32,8 0,8 6,1 100 

Llengua pròpia: una altra 1,4 1,6 1,5 1,7 90,6 3,3 0,0 100 
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TAULA 6.1.c Llengua que parlen per adreçar-se a un desconegut. Percentatges dels qui 
manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

No correspon 
o ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 33,8 9,4 8,1 8,4 37,9 0,2 2,2 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 40,0 11,1 8,2 8,2 29,9 0,2 2,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 12,2 3,8 7,6 9,0 65,6 0,5 1,2 100 

Badia de Palma 24,6 8,8 7,6 10,0 46,1 0,4 2,5 100 

Resta de Mallorca 47,3 10,5 7,5 6,6 26,4 0,0 1,7 100 

Menorca 48,4 12,4 10,5 5,2 21,8 0,0 1,6 100 

Eivissa i Formentera 15,1 6,4 9,5 10,3 55,8 0,4 2,5 100 

15-29 anys 21,9 6,2 8,2 9,1 54,0 0,3 0,2 100 

30-44 anys 32,8 10,6 9,5 10,2 35,1 0,1 1,7 100 

45-64 anys 37,9 11,9 7,5 6,0 32,7 0,5 3,4 100 

65 anys i més 49,2 9,2 6,2 7,3 23,3 0,1 4,6 100 

Homes 31,9 10,0 9,5 8,7 37,6 0,3 2,0 100 

Dones 35,7 8,9 6,6 8,1 38,1 0,2 2,3 100 

Llengua pròpia: català 49,8 13,0 7,9 7,7 19,0 0,0 2,5 100 

Llengua pròpia: castellà 6,8 2,8 7,1 9,5 72,6 0,3 0,9 100 

Llengua pròpia: català i castellà 21,9 10,3 17,0 11,4 32,5 0,8 6,1 100 

Llengua pròpia: una altra* 5,6 3,4 4,1 2,5 79,5 4,9 0,0 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 

6.2  Reacció davant una resposta en castellà a una interpel·lació en català 
 

Si vostè s’adreça a qualcú en català i aquesta persona li respon en castellà, vostè generalment què fa? 

 

TAULA 6.2.a Reacció quan s’adrecen a qualcú en català i aquesta persona respon en castellà. 
Nombres absoluts en milers. Dades referides als qui manifesten saber parlar en 
català. N (en milers)=600,5 

 

 Continua 
parlant en 
català 

Continua la 
conversa en 
castellà 

Interromp la 
conversa 

Demana si li 
poden parlar 
en català 

No s'adreça 
mai a ningú en 

català 

No ho sap, no 
contesta / No 

consta 

 
TOTAL 

Illes Balears 72,6 421,0 1,2 41,6 52,9 11,2 600,5 

Nascuts a l'àrea lingüística 67,2 329,2 1,2 38,6 21,9 8,1 466,2 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 5,5 91,8 0,0 2,9 31,0 3,1 134,3 

Badia de Palma 27,6 185,0 0,6 15,2 29,9 3,8 262,2 

Resta de Mallorca 32,0 146,6 0,4 18,8 11,1 5,3 214,1 

Menorca 7,2 41,0 0,1 4,7 2,4 0,6 56,1 

Eivissa i Formentera 5,8 48,4 0,1 2,8 9,4 1,5 68,1 

15-29 anys 22,0 110,5 0,3 8,5 28,6 1,7 171,6 

30-44 anys 20,4 129,0 0,4 11,5 13,3 2,6 177,2 

45-64 anys 15,2 106,2 0,1 12,7 8,5 3,8 146,5 

65 anys i més 15,1 75,3 0,4 8,8 2,5 3,1 105,2 

Homes 33,6 214,2 0,8 17,6 26,1 4,9 297,1 

Dones 39,0 206,7 0,4 24,0 26,9 6,4 303,4 

Llengua pròpia: català 65,1 255,0 0,8 37,9 1,6 6,5 366,8 

Llengua pròpia: castellà 6,4 131,6 0,4 2,2 47,2 4,4 192,1 

Llengua pròpia: català i castellà 1,1 28,1 0,0 1,2 0,3 0,4 31,1 

Llengua pròpia: una altra* 0,0 6,3 0,0 0,3 3,9 0,0 10,4 

* Valors calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 
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TAULA 6.2.b Reacció quan s’adrecen a qualcú en català i aquesta persona respon en castellà. 
Percentatges referits als qui manifesten saber parlar en català. N (en 
milers)=600,5 

 

 Continua 
parlant en 
català 

Continua la 
conversa en 
castellà 

Interromp la 
conversa 

Demana si li 
poden parlar 
en català 

No s'adreça 
mai a ningú en 

català 

No ho sap, no 
contesta / No 

consta 

 
TOTAL 

Illes Balears 12,1 70,1 0,2 6,9 8,8 1,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 14,4 70,6 0,3 8,3 4,7 1,7 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 4,1 68,3 0,0 2,2 23,1 2,3 100 

Badia de Palma 10,5 70,6 0,2 5,8 11,4 1,5 100 

Resta de Mallorca 14,9 68,4 0,2 8,8 5,2 2,5 100 

Menorca 12,9 73,1 0,2 8,3 4,4 1,1 100 

Eivissa i Formentera 8,6 71,1 0,2 4,2 13,8 2,2 100 

15-29 anys 12,8 64,4 0,2 5,0 16,7 1,0 100 

30-44 anys 11,5 72,8 0,2 6,5 7,5 1,4 100 

45-64 anys 10,4 72,5 0,1 8,7 5,8 2,6 100 

65 anys i més 14,4 71,6 0,4 8,4 2,4 2,9 100 

Homes 11,3 72,1 0,3 5,9 8,8 1,6 100 

Dones 12,9 68,1 0,1 7,9 8,9 2,1 100 

Llengua pròpia: català 17,7 69,5 0,2 10,3 0,4 1,8 100 

Llengua pròpia: castellà 3,4 68,5 0,2 1,2 24,5 2,3 100 

Llengua pròpia: català i castellà 3,5 90,4 0,0 3,8 1,0 1,2 100 

Llengua pròpia: una altra* 0,0 60,3 0,0 2,5 37,2 0,0 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 

6.3  Reacció davant una resposta en català a una interpel·lació en castellà 

 

Si vostè s’adreça a qualcú en castellà i aquesta persona li respon en català, vostè generalment què fa? 

 

TAULA 6.3.a Reacció quan s’adrecen a qualcú en castellà i aquesta persona respon en català. 
Nombres absoluts en milers 

 
 Continua 

parlant en 
castellà 

Continua la 
conversa en 

català 

Interromp la 
conversa 

Demana si li 
poden parlar 
en castellà 

No s'adreça 
mai a ningú en 

castellà 

No ho sap, no 
contesta / No 

consta 

 
TOTAL 

Illes Balears 188,0 488,2 5,3 76,7 39,7 6,9 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 40,9 392,5 1,3 5,1 37,5 4,4 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 147,1 95,7 3,9 71,6 2,2 2,5 323,1 

Badia de Palma 108,4 210,3 3,3 42,8 13,2 2,9 380,7 

Resta de Mallorca 37,6 178,0 1,1 20,4 20,2 2,4 259,6 

Menorca 11,7 46,2 0,1 4,5 5,0 0,8 68,3 

Eivissa i Formentera 30,3 53,8 0,8 9,1 1,3 0,9 96,2 

15-29 anys 52,9 133,7 0,8 18,3 7,0 1,4 214,1 

30-44 anys 62,8 142,6 0,7 25,6 12,3 1,3 245,1 

45-64 anys 54,5 126,1 2,7 18,8 8,3 1,8 212,2 

65 anys i més 17,9 85,9 1,0 14,1 12,1 2,4 133,4 

Homes 96,5 249,3 2,9 35,0 14,6 2,8 401,2 

Dones 91,5 238,9 2,3 41,7 25,1 4,1 403,6 

Llengua pròpia: català 6,9 318,2 0,0 0,1 38,9 2,7 366,8 

Llengua pròpia: castellà 160,1 133,0 5,1 62,4 0,7 3,2 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 1,9 29,4 0,0 0,0 0,0 0,2 31,5 

Llengua pròpia: una altra 19,2 7,7 0,2 14,2 0,0 0,8 42,0 
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TAULA 6.3.b Reacció quan s’adrecen a qualcú en castellà i aquesta persona respon en català. 

Percentatges 
 

 Continua 
parlant en 
castellà 

Continua la 
conversa en 

català 

Interromp la 
conversa 

Demana si li 
poden parlar 
en castellà 

No s'adreça 
mai a ningú en 

castellà 

No ho sap, no 
contesta / No 

consta 

 
TOTAL 

Illes Balears 23,4 60,7 0,7 9,5 4,9 0,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 8,5 81,5 0,3 1,1 7,8 0,9 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 45,5 29,6 1,2 22,2 0,7 0,8 100 

Badia de Palma 28,5 55,2 0,9 11,2 3,5 0,8 100 

Resta de Mallorca 14,5 68,6 0,4 7,8 7,8 0,9 100 

Menorca 17,2 67,7 0,1 6,6 7,3 1,1 100 

Eivissa i Formentera 31,5 55,9 0,9 9,4 1,3 0,9 100 

15-29 anys 24,7 62,4 0,4 8,6 3,3 0,7 100 

30-44 anys 25,6 58,2 0,3 10,4 5,0 0,5 100 

45-64 anys 25,7 59,4 1,3 8,9 3,9 0,9 100 

65 anys i més 13,4 64,4 0,8 10,5 9,0 1,8 100 

Homes 24,1 62,1 0,7 8,7 3,6 0,7 100 

Dones 22,7 59,2 0,6 10,3 6,2 1,0 100 

Llengua pròpia: català 1,9 86,7 0,0 0,0 10,6 0,7 100 

Llengua pròpia: castellà 43,9 36,5 1,4 17,1 0,2 0,9 100 

Llengua pròpia: català i castellà 6,0 93,4 0,0 0,0 0,0 0,6 100 

Llengua pròpia: una altra 45,6 18,3 0,4 33,9 0,0 1,8 100 

 
 
 
 
TAULA 6.3.c Reacció quan s’adrecen a qualcú en castellà i aquesta persona respon en català. 

Percentatges dels qui manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 
 

 Continua 
parlant en 
castellà 

Continua la 
conversa en 

català 

Interromp la 
conversa 

Demana si li 
poden parlar 
en castellà 

No s'adreça 
mai a ningú en 

castellà 

No ho sap, no 
contesta / No 

consta 

 
TOTAL 

Illes Balears 11,7 79,1 0,1 1,6 6,6 0,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 6,8 83,6 0,1 0,6 8,0 0,9 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 28,6 63,7 0,1 5,2 1,5 0,9 100 

Badia de Palma 14,5 77,4 0,1 2,3 4,9 0,8 100 

Resta de Mallorca 7,7 81,3 0,0 0,6 9,4 1,0 100 

Menorca 6,9 81,2 0,0 1,6 8,9 1,3 100 

Eivissa i Formentera 17,4 77,2 0,2 2,4 1,9 0,8 100 

15-29 anys 17,3 75,7 0,0 2,1 4,1 0,8 100 

30-44 anys 12,5 78,0 0,2 1,9 6,9 0,5 100 

45-64 anys 9,1 83,2 0,1 1,6 5,5 0,5 100 

65 anys i més 4,9 81,1 0,0 0,3 11,5 2,2 100 

Homes 12,0 81,2 0,1 1,1 4,9 0,7 100 

Dones 11,3 77,1 0,1 2,2 8,2 1,1 100 

Llengua pròpia: català 1,9 86,7 0,0 0,0 10,6 0,7 100 

Llengua pròpia: castellà 30,7 63,5 0,3 3,9 0,3 1,3 100 

Llengua pròpia: català i castellà 5,0 94,4 0,0 0,0 0,0 0,6 100 

Llengua pròpia: una altra* 25,5 53,7 0,0 20,8 0,0 0,0 100 

* Percentatges calculats sobre menys de 50 casos ponderats. 
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7  Comparació dels usos lingüístics per àmbits 
 

GRÀFIC 7.1 Comparació dels usos lingüístics per àmbits i segons els interlocutors. 
Percentatges calculats sense les respostes «No correspon» i «ns/nc». Àmbits i 
interlocutors ordenats de major a menor ús del català (exclusiu, predominant o en 
la mateixa proporció que el castellà). Dades referides al conjunt de la mostra 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Amb les amistats de llengua castellana

Per escriure notes personals

A grans establiments comercials

Amb una persona desconeguda

Amb la parella

Amb els companys d'estudis

Amb sa mare

Amb els germans en conjunt

Amb els metges

Amb son pare

Amb els padrins materns

Amb els padrins paterns

A la llar

Amb els veïns

Amb els companys de feina

Amb la resta de membres de la família

A botigues o petits comerços

Amb les amistats en general

Amb els fills en conjunt

A bancs o caixes d'estalvis

Amb les amistats que parlen català

Només en català Més en català que en castellà

Per igual en català i en castellà Més en castellà que en català

Només en castellà En una altra llengua o en una altra i també català i/o castellà
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GRÀFIC 7.2 Comparació dels usos lingüístics per àmbits i segons els interlocutors. 

Percentatges calculats sense les respostes «No correspon» i «ns/nc». Àmbits i 
interlocutors ordenats de major a menor ús del català (exclusiu, predominant o en 
la mateixa proporció que el castellà). Dades referides als qui manifesten saber 
parlar en català (o escriure-hi, en el cas de les notes personals) 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Amb les amistats de llengua castellana

Per escriure notes personals

A grans establiments comercials

Amb una persona desconeguda

Amb els companys d'estudis

Amb la parella

Amb sa mare

Amb els metges

Amb son pare

Amb els germans en conjunt

Amb els avis materns

Amb els avis paterns

A la llar

Amb els veïns

Amb la resta de membres de la família

Amb els companys de feina

A botigues o petits comerços

Amb les amistats en general

A bancs o caixes d'estalvis

Amb els fills en conjunt

Amb les amistats que parlen català

Només en català Més en català que en castellà

Per igual en català i en castellà Més en castellà que en català

Només en castellà En una altra llengua o en una altra i també català i/o castellà
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8  Consum de mitjans de comunicació segons la llengua 

8.1  Televisió 

Habitualment, vostè mira la televisió? De cada deu hores de programes de televisió que vostè mira, 
aproximadament quantes són en la llengua pròpia de les Balears, quantes en castellà i quantes en altres idiomes? 

8.1.1 Consum de televisió segons la llengua d’emissió. Mitjana d’hores 

 

TAULA 8.1.a Hores que dediquen a mirar la televisió segons la llengua d'emissió. Només si 
miren la televisió habitualment. Mitjana d’hores sobre deu. N (en milers)=740,3 

 

 En la llengua pròpia 
de les Balears 

En castellà En altres idiomes TOTAL (hores) 

Illes Balears 2,8 6,9 0,3 10 

Nascuts a l'àrea lingüística 3,3 6,6 0,1 10 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 2,1 7,3 0,6 10 

Badia de Palma 2,7 7,0 0,3 10 

Resta de Mallorca 2,9 6,8 0,3 10 

Menorca 3,2 6,6 0,2 10 

Eivissa i Formentera 2,5 7,1 0,4 10 

15-29 anys 2,5 7,3 0,2 10 

30-44 anys 2,9 6,8 0,3 10 

45-64 anys 3,2 6,5 0,4 10 

65 anys i més 2,7 7,1 0,2 10 

Homes 2,9 6,8 0,3 10 

Dones 2,7 7,0 0,3 10 

Llengua pròpia: català 3,6 6,3 0,1 10 

Llengua pròpia: castellà 2,2 7,7 0,1 10 

Llengua pròpia: català i castellà 3,6 6,4 0,0 10 

Llengua pròpia: una altra 1,0 5,4 3,6 10 

 

TAULA 8.1.b Hores que dediquen a mirar la televisió segons la llengua d'emissió. Només si 
miren la televisió habitualment. Només si entenen el català. Mitjana d’hores sobre 
deu. N (en milers)=686,7 

 

 En la llengua pròpia 
de les Balears 

En castellà En altres idiomes TOTAL (hores) 

Illes Balears 3,0 6,8 0,2 10 

Nascuts a l'àrea lingüística 3,3 6,6 0,1 10 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 2,4 7,1 0,5 10 

Badia de Palma 2,9 6,8 0,3 10 

Resta de Mallorca 3,1 6,7 0,2 10 

Menorca 3,3 6,6 0,1 10 

Eivissa i Formentera 2,6 7,1 0,3 10 

15-29 anys 2,6 7,2 0,2 10 

30-44 anys 3,1 6,7 0,2 10 

45-64 anys 3,4 6,3 0,3 10 

65 anys i més 2,8 7,0 0,2 10 

Homes 3,1 6,7 0,2 10 

Dones 2,9 6,8 0,3 10 

Llengua pròpia: català 3,6 6,3 0,1 10 

Llengua pròpia: castellà 2,4 7,5 0,1 10 

Llengua pròpia: català i castellà 3,6 6,4 0,0 10 

Llengua pròpia: una altra 1,3 5,3 3,4 10 
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8.1.2 Població segons el nombre d’hores que miren televisió en català  

 

TAULA 8.2.a Població segons el nombre d’hores que dediquen a mirar televisió en català. Només 
si miren la televisió habitualment. Nombres absoluts en milers 

 

 
0 hores 
(mai) 

Entre 1 i 2 
hores 

Entre 3 i 4 
hores 

5 hores  
(la meitat) 

Entre 6 i 7 
hores 

Entre 8 i 9 
hores 

10 hores 
(sempre) 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 152,3 241,8 120,6 129,5 43,8 31,5 9,6 11,2 740,3 

Nascuts a l'àrea lingüística 65,2 130,7 81,0 88,2 34,4 26,0 7,7 8,1 441,4 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 87,0 111,1 39,6 41,3 9,4 5,5 1,8 3,1 298,9 

Badia de Palma 74,6 118,7 58,2 56,0 21,7 14,9 3,7 4,6 352,4 

Resta de Mallorca 50,5 71,2 38,0 45,3 14,1 11,9 4,0 3,8 238,7 

Menorca 9,0 19,7 9,6 12,8 4,9 2,9 1,0 1,1 61,1 

Eivissa i Formentera 18,2 32,1 14,8 15,4 3,1 1,9 0,8 1,7 88,1 

15-29 anys 42,2 75,3 32,3 21,7 11,1 6,4 1,4 0,7 191,0 

30-44 anys 41,6 77,0 35,1 39,8 17,1 9,7 2,8 2,6 225,6 

45-64 anys 33,9 54,4 36,4 41,0 12,4 10,4 3,4 3,9 195,7 

65 anys i més 34,5 35,1 16,9 27,0 3,3 5,1 2,1 4,0 127,9 

Homes 65,0 122,1 65,0 68,1 23,2 14,8 4,2 5,0 367,5 

Dones 87,3 119,6 55,6 61,5 20,6 16,7 5,4 6,1 372,8 

Llengua pròpia: català 41,2 93,1 60,5 73,4 29,9 23,7 7,0 7,0 335,9 

Llengua pròpia: castellà 84,9 130,3 50,9 47,1 11,1 6,6 1,9 2,8 335,5 

Llengua pròpia: català i castellà 3,2 8,0 5,2 7,3 2,5 1,2 0,7 0,9 29,0 

Llengua pròpia: una altra 22,9 10,4 4,0 1,8 0,3 0,0 0,0 0,5 39,9 

 
 
 
 

TAULA 8.2.b Població segons el nombre d’hores que dediquen a mirar televisió en català. Només 
si miren la televisió habitualment. Percentatges 

 

 
0 hores 
(mai) 

Entre 1 i 2 
hores 

Entre 3 i 4 
hores 

5 hores  
(la meitat) 

Entre 6 i 7 
hores 

Entre 8 i 9 
hores 

10 hores 
(sempre) 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 20,6 32,7 16,3 17,5 5,9 4,3 1,3 1,5 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 14,8 29,6 18,4 20,0 7,8 5,9 1,8 1,8 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 29,1 37,2 13,3 13,8 3,1 1,8 0,6 1,0 100 

Badia de Palma 21,2 33,7 16,5 15,9 6,2 4,2 1,1 1,3 100 

Resta de Mallorca 21,1 29,8 15,9 19,0 5,9 5,0 1,7 1,6 100 

Menorca 14,8 32,3 15,7 21,0 8,1 4,7 1,6 1,8 100 

Eivissa i Formentera 20,7 36,5 16,8 17,5 3,5 2,2 0,9 1,9 100 

15-29 anys 22,1 39,4 16,9 11,4 5,8 3,3 0,7 0,4 100 

30-44 anys 18,5 34,1 15,5 17,7 7,6 4,3 1,2 1,1 100 

45-64 anys 17,3 27,8 18,6 20,9 6,3 5,3 1,7 2,0 100 

65 anys i més 27,0 27,4 13,2 21,1 2,6 4,0 1,6 3,1 100 

Homes 17,7 33,2 17,7 18,5 6,3 4,0 1,1 1,4 100 

Dones 23,4 32,1 14,9 16,5 5,5 4,5 1,4 1,6 100 

Llengua pròpia: català 12,3 27,7 18,0 21,9 8,9 7,1 2,1 2,1 100 

Llengua pròpia: castellà 25,3 38,8 15,2 14,0 3,3 2,0 0,6 0,8 100 

Llengua pròpia: català i castellà 11,2 27,5 17,9 25,1 8,7 4,3 2,3 3,0 100 

Llengua pròpia: una altra 57,4 26,1 10,1 4,4 0,7 0,0 0,0 1,3 100 
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TAULA 8.2.c Població segons el nombre d’hores que dediquen a mirar televisió en català. Només 
si miren la televisió habitualment. Percentatges dels qui entenen el català. N (en 
milers)=686,7 

 

 
0 hores 
(mai) 

Entre 1 i 2 
hores 

Entre 3 i 4 
hores 

5 hores  
(la meitat) 

Entre 6 i 7 
hores 

Entre 8 i 9 
hores 

10 hores 
(sempre) 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 17,4 32,9 17,3 18,7 6,3 4,6 1,4 1,6 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 14,5 29,7 18,4 20,1 7,8 5,9 1,8 1,8 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 22,5 38,7 15,2 16,2 3,6 2,1 0,7 1,1 100 

Badia de Palma 17,2 34,1 17,6 17,4 6,8 4,6 1,2 1,3 100 

Resta de Mallorca 18,6 29,9 16,8 19,9 6,1 5,3 1,8 1,7 100 

Menorca 12,7 32,9 16,2 21,4 8,3 4,9 1,7 1,9 100 

Eivissa i Formentera 18,1 36,7 18,1 18,3 3,5 2,3 0,8 2,1 100 

15-29 anys 18,3 40,2 18,2 12,2 6,2 3,6 0,8 0,4 100 

30-44 anys 15,9 34,0 16,5 18,6 8,0 4,5 1,3 1,2 100 

45-64 anys 14,1 27,8 19,3 22,3 6,6 5,8 1,9 2,2 100 

65 anys i més 23,4 27,8 14,1 23,0 2,8 4,1 1,6 3,1 100 

Homes 14,8 33,0 18,8 19,7 6,7 4,3 1,2 1,5 100 

Dones 19,9 32,8 15,7 17,6 5,9 4,8 1,6 1,7 100 

Llengua pròpia: català 12,3 27,7 18,0 21,9 8,9 7,1 2,1 2,1 100 

Llengua pròpia: castellà 21,0 39,5 16,7 15,6 3,6 2,1 0,6 0,8 100 

Llengua pròpia: català i castellà 11,2 27,5 17,9 25,1 8,7 4,3 2,3 3,0 100 

Llengua pròpia: una altra 46,3 31,4 13,2 6,2 1,0 0,0 0,0 1,9 100 

8.2  Ràdio 

Habitualment, vostè escolta la ràdio? De cada deu hores de programes de ràdio que vostè escolta, 
aproximadament quantes són en la llengua pròpia de les Balears, quantes en castellà i quantes en altres 
idiomes? 

8.2.1 Consum de ràdio segons la llengua d’emissió. Mitjana d’hores 

 

TAULA 8.3.a Hores que dediquen a escoltar la ràdio segons la llengua d'emissió. Només si 
escolten la ràdio habitualment. Mitjana d’hores sobre deu. N (en milers)=486,4 

 

 
En la llengua pròpia 
de les Balears 

En castellà En altres idiomes TOTAL (hores) 

Illes Balears 2,1 7,8 0,2 10 

Nascuts a l'àrea lingüística 2,5 7,4 0,1 10 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 1,5 8,3 0,2 10 

Badia de Palma 1,6 8,2 0,2 10 

Resta de Mallorca 3,0 6,9 0,1 10 

Menorca 2,4 7,5 0,1 10 

Eivissa i Formentera 1,4 8,5 0,1 10 

15-29 anys 1,9 7,9 0,2 10 

30-44 anys 2,0 7,9 0,2 10 

45-64 anys 2,3 7,5 0,1 10 

65 anys i més 2,1 7,8 0,1 10 

Homes 2,1 7,7 0,1 10 

Dones 2,0 7,8 0,2 10 

Llengua pròpia: català 2,8 7,1 0,1 10 

Llengua pròpia: castellà 1,5 8,4 0,1 10 

Llengua pròpia: català i castellà 1,9 8,0 0,2 10 

Llengua pròpia: una altra 1,1 7,5 1,4 10 
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TAULA 8.3.b Hores que dediquen a escoltar la ràdio segons la llengua d'emissió. Només si 

escolten la ràdio habitualment. Només si entenen el català. Mitjana d’hores sobre 
deu. N (en milers)=451,8 

 

 
En la llengua pròpia 
de les Balears 

En castellà En altres idiomes TOTAL (hores) 

Illes Balears 2,2 7,7 0,1 10 

Nascuts a l'àrea lingüística 2,5 7,4 0,1 10 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 1,6 8,2 0,2 10 

Badia de Palma 1,7 8,1 0,2 10 

Resta de Mallorca 3,0 6,8 0,1 10 

Menorca 2,5 7,4 0,1 10 

Eivissa i Formentera 1,4 8,4 0,1 10 

15-29 anys 2,0 7,8 0,2 10 

30-44 anys 2,0 7,8 0,1 10 

45-64 anys 2,5 7,4 0,1 10 

65 anys i més 2,2 7,6 0,1 10 

Homes 2,2 7,7 0,1 10 

Dones 2,1 7,7 0,2 10 

Llengua pròpia: català 2,8 7,1 0,1 10 

Llengua pròpia: castellà 1,6 8,3 0,1 10 

Llengua pròpia: català i castellà 1,9 8,0 0,2 10 

Llengua pròpia: una altra 1,2 7,4 1,3 10 

 

8.2.2 Població segons el nombre d’hores que escolten ràdio en català  

 
TAULA 8.4.a Població segons el nombre d’hores que dediquen a escoltar ràdio en català. Només 

si escolten la ràdio habitualment. Nombres absoluts en milers 
 

 
0 hores 
(mai) 

Entre 1 i 2 
hores 

Entre 3 i 4 
hores 

5 hores  
(la meitat) 

Entre 6 i 7 
hores 

Entre 8 i 9 
hores 

10 hores 
(sempre) 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 251,6 86,0 32,1 64,1 12,1 14,0 24,4 2,1 486,4 

Nascuts a l'àrea lingüística 126,6 52,2 19,9 42,5 8,4 11,2 19,2 1,8 281,9 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 125,0 33,8 12,2 21,6 3,6 2,8 5,2 0,4 204,5 

Badia de Palma 142,1 43,2 12,5 26,1 4,4 3,8 9,2 0,9 242,2 

Resta de Mallorca 56,5 23,9 12,8 26,4 6,1 8,6 11,1 0,3 145,6 

Menorca 17,7 7,5 4,0 5,9 0,9 1,2 2,6 0,3 40,2 

Eivissa i Formentera 35,2 11,4 2,8 5,8 0,7 0,4 1,6 0,7 58,4 

15-29 anys 78,6 23,7 8,8 15,7 5,2 4,2 5,8 0,1 142,2 

30-44 anys 83,6 31,0 10,7 20,0 3,6 4,6 7,1 0,2 160,9 

45-64 anys 56,2 22,3 8,9 17,5 1,9 4,1 8,5 1,0 120,4 

65 anys i més 33,1 8,9 3,6 10,9 1,3 1,2 3,1 0,7 62,9 

Homes 119,6 53,7 19,2 34,7 7,5 6,0 12,6 0,8 254,0 

Dones 132,0 32,3 12,9 29,5 4,6 8,1 11,9 1,4 232,4 

Llengua pròpia: català 80,7 38,6 15,4 33,5 7,4 9,8 16,7 1,7 203,7 

Llengua pròpia: castellà 141,7 41,1 14,1 27,4 3,9 3,0 6,2 0,3 237,6 

Llengua pròpia: català i castellà 9,0 4,3 1,1 2,0 0,5 0,5 0,7 0,0 18,1 

Llengua pròpia: una altra 20,2 1,9 1,6 1,3 0,3 0,7 0,9 0,2 27,0 
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TAULA 8.4.b Població segons el nombre d’hores que dediquen a escoltar ràdio en català. Només 
si escolten la ràdio habitualment. Percentatges 

 

 
0 hores 
(mai) 

Entre 1 i 2 
hores 

Entre 3 i 4 
hores 

5 hores  
(la meitat) 

Entre 6 i 7 
hores 

Entre 8 i 9 
hores 

10 hores 
(sempre) 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 51,7 17,7 6,6 13,2 2,5 2,9 5,0 0,4 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 44,9 18,5 7,1 15,1 3,0 4,0 6,8 0,6 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 61,1 16,5 6,0 10,6 1,8 1,4 2,6 0,2 100 

Badia de Palma 58,7 17,8 5,2 10,8 1,8 1,6 3,8 0,4 100 

Resta de Mallorca 38,8 16,4 8,8 18,1 4,2 5,9 7,6 0,2 100 

Menorca 44,2 18,7 9,9 14,7 2,2 3,0 6,4 0,8 100 

Eivissa i Formentera 60,2 19,5 4,7 9,8 1,2 0,6 2,7 1,1 100 

15-29 anys 55,3 16,7 6,2 11,0 3,6 3,0 4,1 0,1 100 

30-44 anys 52,0 19,3 6,6 12,4 2,3 2,9 4,4 0,1 100 

45-64 anys 46,7 18,5 7,4 14,6 1,6 3,4 7,0 0,9 100 

65 anys i més 52,7 14,2 5,8 17,4 2,1 1,8 4,9 1,1 100 

Homes 47,1 21,1 7,6 13,7 2,9 2,4 4,9 0,3 100 

Dones 56,8 13,9 5,5 12,7 2,0 3,5 5,1 0,6 100 

Llengua pròpia: català 39,6 19,0 7,5 16,4 3,6 4,8 8,2 0,8 100 

Llengua pròpia: castellà 59,6 17,3 5,9 11,5 1,6 1,3 2,6 0,1 100 

Llengua pròpia: català i castellà 49,8 23,8 6,0 10,9 2,8 2,9 3,8 0,0 100 

Llengua pròpia: una altra 74,9 7,1 5,7 4,9 1,0 2,6 3,2 0,6 100 

 
 
 
 
 

TAULA 8.4.c Població segons el nombre d’hores que dediquen a escoltar ràdio en català. Només 
si escolten la ràdio habitualment. Percentatges dels qui entenen el català. N (en 
milers)=451,8 

 

 
0 hores 
(mai) 

Entre 1 i 2 
hores 

Entre 3 i 4 
hores 

5 hores  
(la meitat) 

Entre 6 i 7 
hores 

Entre 8 i 9 
hores 

10 hores 
(sempre) 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 49,4 18,6 6,8 13,8 2,5 3,1 5,3 0,5 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 44,6 18,6 7,1 15,2 3,0 4,0 6,8 0,6 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 57,1 18,6 6,3 11,6 1,7 1,6 2,8 0,2 100 

Badia de Palma 56,1 18,7 5,6 11,6 2,0 1,7 3,9 0,4 100 

Resta de Mallorca 37,4 17,3 8,5 18,4 3,9 6,3 8,1 0,2 100 

Menorca 42,6 19,3 10,2 15,1 2,3 3,1 6,6 0,8 100 

Eivissa i Formentera 57,4 21,1 5,1 10,3 1,3 0,7 3,0 1,2 100 

15-29 anys 52,7 17,4 6,7 12,0 3,4 3,2 4,5 0,1 100 

30-44 anys 50,3 20,2 6,8 12,9 2,4 3,0 4,3 0,2 100 

45-64 anys 43,9 19,7 7,6 14,7 1,8 3,7 7,7 0,9 100 

65 anys i més 49,7 15,0 5,6 18,9 2,3 2,0 5,3 1,2 100 

Homes 45,2 22,3 7,7 14,1 2,9 2,5 5,1 0,3 100 

Dones 54,0 14,5 5,8 13,5 2,1 3,8 5,5 0,6 100 

Llengua pròpia: català 39,6 19,0 7,5 16,4 3,6 4,8 8,2 0,8 100 

Llengua pròpia: castellà 56,9 18,6 6,2 12,2 1,5 1,4 2,9 0,1 100 

Llengua pròpia: català i castellà 49,8 23,8 6,0 10,9 2,8 2,9 3,8 0,0 100 

Llengua pròpia: una altra 69,8 9,8 6,0 6,7 1,4 3,6 1,8 0,9 100 
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8.3  Premsa 

Habitualment, vostè llegeix la premsa (diaris o revistes de qualsevol tipus)? De cada deu hores que 
vostè dedica a la lectura de premsa, ja siguin diaris o revistes de qualsevol tipus, aproximadament 
quantes són en la llengua pròpia de les Balears, quantes en castellà i quantes en altres idiomes? 

8.3.1 Consum de premsa segons la llengua d’edició. Mitjana d’hores 

 

TAULA 8.5.a Hores que dediquen a llegir premsa segons la llengua d'edició. Només si llegeixen 
premsa habitualment. Mitjana d’hores sobre deu. N (en milers)=641,1 

 

 En la llengua pròpia 
de les Balears 

En castellà En altres idiomes TOTAL (hores) 

Illes Balears 1,2 8,6 0,2 10 

Nascuts a l'àrea lingüística 1,6 8,4 0,1 10 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 0,7 8,9 0,4 10 

Badia de Palma 0,9 8,9 0,2 10 

Resta de Mallorca 1,5 8,3 0,2 10 

Menorca 2,7 7,2 0,1 10 

Eivissa i Formentera 0,8 9,0 0,2 10 

15-29 anys 1,4 8,4 0,2 10 

30-44 anys 1,2 8,6 0,2 10 

45-64 anys 1,2 8,6 0,2 10 

65 anys i més 1,0 8,8 0,2 10 

Homes 1,2 8,7 0,2 10 

Dones 1,3 8,5 0,2 10 

Llengua pròpia: català 1,9 8,1 0,0 10 

Llengua pròpia: castellà 0,7 9,2 0,1 10 

Llengua pròpia: català i castellà 1,1 8,9 0,0 10 

Llengua pròpia: una altra 0,3 7,2 2,5 10 

 
TAULA 8.5.b Hores que dediquen a llegir premsa segons la llengua d'edició. Només si llegeixen 

premsa habitualment. Només si saben llegir en català. Mitjana d’hores sobre deu. N 
(en milers)=530,0 

 

 En la llengua pròpia 
de les Balears 

En castellà En altres idiomes TOTAL (hores) 

Illes Balears 1,4 8,4 0,2 10 

Nascuts a l'àrea lingüística 1,7 8,3 0,1 10 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 0,9 8,7 0,4 10 

Badia de Palma 1,1 8,8 0,2 10 

Resta de Mallorca 1,7 8,2 0,1 10 

Menorca 2,9 7,0 0,1 10 

Eivissa i Formentera 0,9 8,9 0,2 10 

15-29 anys 1,5 8,4 0,1 10 

30-44 anys 1,4 8,4 0,2 10 

45-64 anys 1,4 8,4 0,2 10 

65 anys i més 1,2 8,7 0,1 10 

Homes 1,3 8,5 0,1 10 

Dones 1,5 8,3 0,2 10 

Llengua pròpia: català 1,9 8,0 0,0 10 

Llengua pròpia: castellà 0,9 9,0 0,1 10 

Llengua pròpia: català i castellà 1,2 8,8 0,0 10 

Llengua pròpia: una altra 0,6 7,0 2,4 10 

 



  Consum de mitjans de comunicació segons la llengua 

 

________ 

119 

 

8.3.2 Població segons el nombre d’hores que llegeixen premsa en català  

 

TAULA 8.6.a Població segons el nombre d’hores que dediquen a llegir premsa en català. Només 
si llegeixen premsa habitualment. Nombres absoluts en milers 

 

 
0 hores 
(mai) 

Entre 1 i 2 
hores 

Entre 3 i 4 
hores 

5 hores  
(la meitat) 

Entre 6 i 7 
hores 

Entre 8 i 9 
hores 

10 hores 
(sempre) 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 407,1 116,0 37,7 49,0 9,5 10,0 9,6 2,3 641,1 

Nascuts a l'àrea lingüística 215,4 73,5 25,1 38,2 7,7 9,5 8,7 1,6 379,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 191,7 42,6 12,6 10,8 1,8 0,5 0,9 0,7 261,4 

Badia de Palma 211,0 58,0 14,3 14,3 2,2 3,6 3,4 0,6 307,5 

Resta de Mallorca 116,2 35,9 14,3 20,5 5,1 3,5 2,8 1,2 199,5 

Menorca 19,6 12,2 5,8 9,5 1,7 2,5 2,6 0,4 54,4 

Eivissa i Formentera 60,2 10,0 3,2 4,7 0,4 0,4 0,8 0,1 79,7 

15-29 anys 101,4 35,1 11,5 17,2 3,0 3,5 1,6 0,6 174,0 

30-44 anys 131,7 42,6 13,0 15,7 2,2 3,3 3,8 0,4 212,5 

45-64 anys 108,4 29,7 10,4 10,6 2,9 2,3 2,2 0,9 167,4 

65 anys i més 65,5 8,7 2,8 5,5 1,4 0,9 1,9 0,4 87,2 

Homes 208,6 72,1 19,8 20,7 6,3 4,9 3,8 0,7 337,0 

Dones 198,5 43,9 17,9 28,3 3,2 5,1 5,7 1,6 304,2 

Llengua pròpia: català 149,2 55,3 22,0 33,3 8,5 8,8 8,1 1,0 286,3 

Llengua pròpia: castellà 210,0 52,2 14,4 13,0 0,7 0,7 1,0 0,9 292,9 

Llengua pròpia: català i castellà 17,2 3,7 0,7 2,3 0,3 0,2 0,5 0,0 24,9 

Llengua pròpia: una altra 30,6 4,9 0,6 0,4 0,0 0,2 0,0 0,4 37,0 

 
 
 
 
 
 

TAULA 8.6.b Població segons el nombre d’hores que dediquen a llegir premsa en català. Només 
si llegeixen premsa habitualment. Percentatges 

 

 
0 hores 
(mai) 

Entre 1 i 2 
hores 

Entre 3 i 4 
hores 

5 hores  
(la meitat) 

Entre 6 i 7 
hores 

Entre 8 i 9 
hores 

10 hores 
(sempre) 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 63,5 18,1 5,9 7,6 1,5 1,6 1,5 0,4 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 56,7 19,3 6,6 10,1 2,0 2,5 2,3 0,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 73,3 16,3 4,8 4,1 0,7 0,2 0,3 0,3 100 

Badia de Palma 68,6 18,9 4,7 4,7 0,7 1,2 1,1 0,2 100 

Resta de Mallorca 58,3 18,0 7,2 10,3 2,6 1,7 1,4 0,6 100 

Menorca 36,1 22,4 10,7 17,5 3,2 4,6 4,8 0,7 100 

Eivissa i Formentera 75,5 12,5 4,0 5,9 0,5 0,5 0,9 0,2 100 

15-29 anys 58,3 20,2 6,6 9,9 1,7 2,0 0,9 0,3 100 

30-44 anys 62,0 20,0 6,1 7,4 1,0 1,5 1,8 0,2 100 

45-64 anys 64,8 17,7 6,2 6,4 1,7 1,4 1,3 0,5 100 

65 anys i més 75,2 9,9 3,2 6,3 1,7 1,1 2,2 0,5 100 

Homes 61,9 21,4 5,9 6,2 1,9 1,5 1,1 0,2 100 

Dones 65,3 14,4 5,9 9,3 1,1 1,7 1,9 0,5 100 

Llengua pròpia: català 52,1 19,3 7,7 11,6 3,0 3,1 2,8 0,3 100 

Llengua pròpia: castellà 71,7 17,8 4,9 4,5 0,2 0,2 0,3 0,3 100 

Llengua pròpia: català i castellà 69,1 14,7 2,8 9,2 1,3 1,0 1,9 0,0 100 

Llengua pròpia: una altra 82,7 13,1 1,6 1,0 0,0 0,6 0,0 1,0 100 
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TAULA 8.6.c Població segons el nombre d’hores que dediquen a llegir premsa en català. Només 
si llegeixen premsa habitualment. Percentatges dels qui manifesten saber llegir en 
català. N (en milers)=530,0 

 

 
0 hores 
(mai) 

Entre 1 i 2 
hores 

Entre 3 i 4 
hores 

5 hores  
(la meitat) 

Entre 6 i 7 
hores 

Entre 8 i 9 
hores 

10 hores 
(sempre) 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 58,6 20,0 6,8 8,9 1,8 1,9 1,8 0,4 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 55,3 19,9 6,9 10,4 2,1 2,6 2,4 0,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 65,5 20,0 6,6 5,6 1,1 0,3 0,5 0,4 100 

Badia de Palma 63,8 21,4 5,5 5,4 0,9 1,4 1,4 0,2 100 

Resta de Mallorca 54,7 18,6 8,1 11,3 2,9 2,0 1,6 0,7 100 

Menorca 30,9 24,3 11,8 18,7 3,6 5,1 4,9 0,6 100 

Eivissa i Formentera 70,9 14,2 4,4 7,6 0,7 0,6 1,3 0,2 100 

15-29 anys 55,4 21,1 7,1 10,9 1,9 2,2 1,0 0,4 100 

30-44 anys 57,4 21,6 7,2 8,3 1,2 1,9 2,1 0,2 100 

45-64 anys 57,7 21,0 7,2 7,9 2,2 1,8 1,6 0,6 100 

65 anys i més 71,0 10,6 4,3 7,3 2,2 1,1 2,8 0,6 100 

Homes 56,7 24,0 6,8 6,9 2,3 1,7 1,4 0,2 100 

Dones 60,6 15,6 6,8 11,0 1,3 2,0 2,2 0,6 100 

Llengua pròpia: català 50,8 19,8 8,0 11,9 3,1 3,2 2,9 0,3 100 

Llengua pròpia: castellà 66,5 20,4 6,1 5,5 0,3 0,3 0,4 0,4 100 

Llengua pròpia: català i castellà 67,6 15,4 3,0 9,6 1,3 1,0 2,0 0,0 100 

Llengua pròpia: una altra 69,6 22,9 2,9 1,8 0,0 1,1 0,0 1,8 100 
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9  Representacions sobre la llengua i els usos lingüístics 

9.1  La llengua del sistema educatiu 

Quina hauria de ser, segons vostè, la presència de la llengua pròpia de les Balears i del castellà a 
l’ensenyament obligatori? 

 

TAULA 9.1.a Opinió sobre la presència de la llengua pròpia de les Balears i del castellà a 
l'ensenyament obligatori. Nombres absoluts en milers 

 
 Tot en català Majoritàriament 

en català 
En català i en 
castellà al 50% 

Majoritàriament 
en castellà 

Tot en castellà Indiferent, 
sense opinió al 
respecte o 
ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 66,1 144,7 399,7 115,5 54,4 24,4 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 56,6 114,6 222,8 48,2 23,3 16,2 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 9,5 30,1 176,9 67,3 31,2 8,1 323,1 

Badia de Palma 25,3 58,9 204,7 55,0 27,9 8,9 380,7 

Resta de Mallorca 32,8 58,2 111,7 32,3 14,5 10,0 259,6 

Menorca 4,2 15,8 35,5 7,4 3,0 2,4 68,3 

Eivissa i Formentera 3,9 11,7 47,7 20,7 9,0 3,0 96,2 

15-29 anys 16,3 50,4 102,9 30,0 11,1 3,4 214,1 

30-44 anys 20,2 47,0 128,4 34,5 11,8 3,2 245,1 

45-64 anys 19,2 31,4 106,9 33,6 15,6 5,5 212,2 

65 anys i més 10,5 15,8 61,5 17,4 15,9 12,2 133,4 

Homes 33,0 73,0 195,6 57,0 27,8 14,8 401,2 

Dones 33,1 71,7 204,0 58,5 26,6 9,6 403,6 

Llengua pròpia: català 52,6 103,2 156,4 28,3 13,3 12,9 366,8 

Llengua pròpia: castellà 12,3 35,4 207,7 67,0 33,0 9,1 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 1,1 4,3 18,9 5,0 1,1 0,9 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,2 1,7 16,6 15,1 6,9 1,4 42,0 

 

TAULA 9.1.b Opinió sobre la presència de la llengua pròpia de les Balears i del castellà a 
l'ensenyament obligatori. Percentatges 

 

 Tot en català Majoritàriament 
en català 

En català i en 
castellà al 50% 

Majoritàriament 
en castellà 

Tot en castellà Indiferent, 
sense opinió al 
respecte o 
ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 8,2 18,0 49,7 14,3 6,8 3,0 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 11,7 23,8 46,3 10,0 4,8 3,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 3,0 9,3 54,7 20,8 9,6 2,5 100 

Badia de Palma 6,6 15,5 53,8 14,5 7,3 2,3 100 

Resta de Mallorca 12,6 22,4 43,0 12,4 5,6 3,9 100 

Menorca 6,1 23,2 51,9 10,9 4,4 3,5 100 

Eivissa i Formentera 4,1 12,2 49,6 21,5 9,4 3,1 100 

15-29 anys 7,6 23,5 48,1 14,0 5,2 1,6 100 

30-44 anys 8,2 19,2 52,4 14,1 4,8 1,3 100 

45-64 anys 9,0 14,8 50,4 15,8 7,4 2,6 100 

65 anys i més 7,9 11,9 46,1 13,0 11,9 9,2 100 

Homes 8,2 18,2 48,8 14,2 6,9 3,7 100 

Dones 8,2 17,8 50,5 14,5 6,6 2,4 100 

Llengua pròpia: català 14,3 28,1 42,6 7,7 3,6 3,5 100 

Llengua pròpia: castellà 3,4 9,7 57,0 18,4 9,1 2,5 100 

Llengua pròpia: català i castellà 3,4 13,8 60,2 16,0 3,7 3,0 100 

Llengua pròpia: una altra 0,4 4,1 39,6 36,0 16,5 3,4 100 
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TAULA 9.1.c Opinió sobre la presència de la llengua pròpia de les Balears i del castellà a 
l'ensenyament obligatori. Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 Tot en català Majoritàriament 

en català 
En català i en 
castellà al 50% 

Majoritàriament 
en castellà 

Tot en castellà Indiferent, 
sense opinió al 
respecte o 
ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 8,5 18,5 51,2 14,8 7,0 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 12,2 24,6 47,9 10,4 5,0 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 3,0 9,5 56,2 21,4 9,9 – 100 

Badia de Palma 6,8 15,8 55,1 14,8 7,5 – 100 

Resta de Mallorca 13,1 23,3 44,8 12,9 5,8 – 100 

Menorca 6,3 24,0 53,8 11,3 4,5 – 100 

Eivissa i Formentera 4,2 12,6 51,2 22,2 9,7 – 100 

15-29 anys 7,7 23,9 48,8 14,2 5,3 – 100 

30-44 anys 8,3 19,4 53,1 14,3 4,9 – 100 

45-64 anys 9,3 15,2 51,7 16,3 7,6 – 100 

65 anys i més 8,7 13,1 50,8 14,3 13,1 – 100 

Homes 8,5 18,9 50,6 14,7 7,2 – 100 

Dones 8,4 18,2 51,8 14,9 6,8 – 100 

Llengua pròpia: català 14,9 29,2 44,2 8,0 3,8 – 100 

Llengua pròpia: castellà 3,5 10,0 58,4 18,8 9,3 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 3,5 14,2 62,0 16,5 3,8 – 100 

Llengua pròpia: una altra 0,4 4,3 40,9 37,3 17,1 – 100 

 

 

9.2  Llengua i integració 

 

Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les Balears, tothom hauria de saber la llengua pròpia de 
les Illes.» 

 

TAULA 9.2.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les Balears, tothom hauria de 
saber la llengua pròpia de les Illes.» Nombres absoluts en milers 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 436,6 215,5 82,0 47,6 23,1 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 295,4 125,1 33,9 15,3 12,0 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 141,1 90,3 48,2 32,3 11,1 323,1 

Badia de Palma 196,6 104,6 45,6 25,5 8,4 380,7 

Resta de Mallorca 156,3 61,3 19,2 12,9 9,9 259,6 

Menorca 38,8 19,2 5,9 2,2 2,2 68,3 

Eivissa i Formentera 44,9 30,3 11,4 6,9 2,6 96,2 

15-29 anys 91,0 79,0 25,7 14,6 3,8 214,1 

30-44 anys 121,8 72,2 29,2 16,4 5,6 245,1 

45-64 anys 129,5 45,8 20,4 10,8 5,6 212,2 

65 anys i més 94,3 18,5 6,8 5,8 8,1 133,4 

Homes 206,5 109,9 41,4 32,0 11,4 401,2 

Dones 230,1 105,6 40,7 15,6 11,7 403,6 

Llengua pròpia: català 256,4 81,0 15,6 5,8 8,0 366,8 

Llengua pròpia: castellà 150,9 111,2 55,5 34,8 12,1 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 15,1 10,2 3,1 1,0 2,0 31,5 

Llengua pròpia: una altra 14,2 13,1 7,8 6,0 0,9 42,0 
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TAULA 9.2.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les Balears, tothom hauria de 

saber la llengua pròpia de les Illes.» Percentatges 
 

 
Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 54,2 26,8 10,2 5,9 2,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 61,3 26,0 7,0 3,2 2,5 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 43,7 28,0 14,9 10,0 3,4 100 

Badia de Palma 51,6 27,5 12,0 6,7 2,2 100 

Resta de Mallorca 60,2 23,6 7,4 5,0 3,8 100 

Menorca 56,9 28,1 8,6 3,3 3,2 100 

Eivissa i Formentera 46,7 31,5 11,9 7,2 2,7 100 

15-29 anys 42,5 36,9 12,0 6,8 1,8 100 

30-44 anys 49,7 29,5 11,9 6,7 2,3 100 

45-64 anys 61,0 21,6 9,6 5,1 2,6 100 

65 anys i més 70,7 13,8 5,1 4,3 6,1 100 

Homes 51,5 27,4 10,3 8,0 2,8 100 

Dones 57,0 26,2 10,1 3,9 2,9 100 

Llengua pròpia: català 69,9 22,1 4,3 1,6 2,2 100 

Llengua pròpia: castellà 41,4 30,5 15,2 9,5 3,3 100 

Llengua pròpia: català i castellà 48,0 32,4 10,0 3,1 6,5 100 

Llengua pròpia: una altra 33,7 31,1 18,5 14,4 2,2 100 

 
 
 
 
 
 
 
TAULA 9.2.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les Balears, tothom hauria de 

saber la llengua pròpia de les Illes.» Percentatges dels qui manifesten l’opinió al 
respecte 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 55,8 27,6 10,5 6,1 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 62,9 26,6 7,2 3,3 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 45,2 29,0 15,4 10,3 – 100 

Badia de Palma 52,8 28,1 12,2 6,9 – 100 

Resta de Mallorca 62,6 24,6 7,7 5,2 – 100 

Menorca 58,7 29,0 8,9 3,4 – 100 

Eivissa i Formentera 48,0 32,4 12,2 7,4 – 100 

15-29 anys 43,3 37,5 12,2 7,0 – 100 

30-44 anys 50,9 30,1 12,2 6,8 – 100 

45-64 anys 62,7 22,2 9,9 5,2 – 100 

65 anys i més 75,2 14,7 5,4 4,6 – 100 

Homes 53,0 28,2 10,6 8,2 – 100 

Dones 58,7 26,9 10,4 4,0 – 100 

Llengua pròpia: català 71,5 22,6 4,4 1,6 – 100 

Llengua pròpia: castellà 42,8 31,6 15,7 9,9 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 51,3 34,6 10,7 3,4 – 100 

Llengua pròpia: una altra 34,5 31,8 18,9 14,7 – 100 
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Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les Balears, tothom hauria de saber castellà.» 

 
 

TAULA 9.3.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les Balears, tothom hauria de 
saber castellà.» Nombres absoluts en milers 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 521,8 180,9 64,6 22,3 15,2 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 294,7 124,2 40,2 12,0 10,6 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 227,1 56,8 24,4 10,3 4,6 323,1 

Badia de Palma 252,8 82,1 29,0 11,5 5,4 380,7 

Resta de Mallorca 160,5 62,7 22,9 7,0 6,4 259,6 

Menorca 44,1 15,9 4,8 1,7 1,9 68,3 

Eivissa i Formentera 64,3 20,1 8,0 2,1 1,6 96,2 

15-29 anys 120,7 63,3 20,7 7,2 2,3 214,1 

30-44 anys 150,8 58,1 24,1 7,4 4,6 245,1 

45-64 anys 147,9 42,1 13,6 4,1 4,5 212,2 

65 anys i més 102,4 17,4 6,2 3,6 3,8 133,4 

Homes 249,4 96,6 33,5 13,8 7,8 401,2 

Dones 272,4 84,3 31,1 8,5 7,4 403,6 

Llengua pròpia: català 221,6 95,9 30,5 9,2 9,6 366,8 

Llengua pròpia: castellà 247,4 71,4 28,9 12,5 4,4 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 20,2 7,4 2,6 0,6 0,6 31,5 

Llengua pròpia: una altra 32,6 6,3 2,5 0,0 0,6 42,0 

 
 
 
 

TAULA 9.3.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les Balears, tothom hauria de 
saber castellà.» Percentatges 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 64,8 22,5 8,0 2,8 1,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 61,2 25,8 8,4 2,5 2,2 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 70,3 17,6 7,5 3,2 1,4 100 

Badia de Palma 66,4 21,6 7,6 3,0 1,4 100 

Resta de Mallorca 61,8 24,2 8,8 2,7 2,5 100 

Menorca 64,5 23,3 7,0 2,4 2,7 100 

Eivissa i Formentera 66,9 20,9 8,3 2,2 1,7 100 

15-29 anys 56,3 29,6 9,7 3,4 1,1 100 

30-44 anys 61,5 23,7 9,8 3,0 1,9 100 

45-64 anys 69,7 19,8 6,4 1,9 2,1 100 

65 anys i més 76,8 13,0 4,6 2,7 2,8 100 

Homes 62,2 24,1 8,4 3,4 2,0 100 

Dones 67,5 20,9 7,7 2,1 1,8 100 

Llengua pròpia: català 60,4 26,1 8,3 2,5 2,6 100 

Llengua pròpia: castellà 67,9 19,6 7,9 3,4 1,2 100 

Llengua pròpia: català i castellà 64,3 23,5 8,3 2,0 1,9 100 

Llengua pròpia: una altra 77,5 15,0 6,0 0,0 1,5 100 
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TAULA 9.3.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les Balears, tothom hauria de 

saber castellà.» Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 
 

 
Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 66,1 22,9 8,2 2,8 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 62,6 26,4 8,5 2,6 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 71,3 17,8 7,7 3,2 – 100 

Badia de Palma 67,3 21,9 7,7 3,1 – 100 

Resta de Mallorca 63,4 24,8 9,0 2,8 – 100 

Menorca 66,3 24,0 7,2 2,5 – 100 

Eivissa i Formentera 68,0 21,3 8,4 2,3 – 100 

15-29 anys 56,9 29,9 9,8 3,4 – 100 

30-44 anys 62,7 24,2 10,0 3,1 – 100 

45-64 anys 71,2 20,3 6,6 2,0 – 100 

65 anys i més 79,0 13,4 4,8 2,8 – 100 

Homes 63,4 24,6 8,5 3,5 – 100 

Dones 68,7 21,3 7,8 2,1 – 100 

Llengua pròpia: català 62,0 26,8 8,6 2,6 – 100 

Llengua pròpia: castellà 68,7 19,8 8,0 3,5 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 65,5 24,0 8,4 2,1 – 100 

Llengua pròpia: una altra 78,7 15,2 6,1 0,0 – 100 

 
 
 

Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Una persona acabada d’arribar a les Balears en el futur 
haurà d’entendre la llengua pròpia de les Illes.» 

 

TAULA 9.4.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Una persona acabada d’arribar a les 
Balears en el futur haurà d’entendre la llengua pròpia de les Illes.» Nombres 
absoluts en milers 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 463,5 229,0 57,1 38,6 16,6 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 307,7 121,8 26,6 15,6 10,1 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 155,9 107,2 30,5 23,0 6,5 323,1 

Badia de Palma 208,7 116,3 27,7 23,1 5,0 380,7 

Resta de Mallorca 165,9 64,8 13,7 7,1 8,1 259,6 

Menorca 40,7 19,4 3,8 2,9 1,5 68,3 

Eivissa i Formentera 48,2 28,5 11,9 5,6 2,0 96,2 

15-29 anys 117,1 67,0 17,0 11,4 1,6 214,1 

30-44 anys 141,3 73,3 15,1 11,5 3,9 245,1 

45-64 anys 123,1 55,9 17,3 11,1 4,8 212,2 

65 anys i més 82,0 32,8 7,6 4,6 6,3 133,4 

Homes 220,2 116,6 35,4 21,4 7,6 401,2 

Dones 243,3 112,4 21,7 17,2 9,0 403,6 

Llengua pròpia: català 252,7 85,1 15,0 6,8 7,2 366,8 

Llengua pròpia: castellà 180,3 121,1 31,5 24,7 6,9 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 17,1 9,2 2,7 1,6 0,9 31,5 

Llengua pròpia: una altra 13,5 13,6 7,9 5,5 1,6 42,0 
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TAULA 9.4.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Una persona acabada d’arribar a les 
Balears en el futur haurà d’entendre la llengua pròpia de les Illes.» Percentatges 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 57,6 28,5 7,1 4,8 2,1 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 63,9 25,3 5,5 3,2 2,1 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 48,2 33,2 9,4 7,1 2,0 100 

Badia de Palma 54,8 30,5 7,3 6,1 1,3 100 

Resta de Mallorca 63,9 25,0 5,3 2,7 3,1 100 

Menorca 59,6 28,5 5,5 4,2 2,2 100 

Eivissa i Formentera 50,2 29,6 12,3 5,8 2,1 100 

15-29 anys 54,7 31,3 8,0 5,3 0,7 100 

30-44 anys 57,7 29,9 6,1 4,7 1,6 100 

45-64 anys 58,0 26,4 8,2 5,2 2,3 100 

65 anys i més 61,5 24,6 5,7 3,5 4,8 100 

Homes 54,9 29,1 8,8 5,3 1,9 100 

Dones 60,3 27,9 5,4 4,3 2,2 100 

Llengua pròpia: català 68,9 23,2 4,1 1,9 2,0 100 

Llengua pròpia: castellà 49,4 33,2 8,6 6,8 1,9 100 

Llengua pròpia: català i castellà 54,3 29,3 8,5 5,0 2,9 100 

Llengua pròpia: una altra 32,1 32,2 18,7 13,1 3,8 100 

 
 
 
 
 
TAULA 9.4.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Una persona acabada d’arribar a les 

Balears en el futur haurà d’entendre la llengua pròpia de les Illes.» Percentatges 
dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 58,8 29,1 7,2 4,9 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 65,2 25,8 5,6 3,3 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 49,2 33,9 9,6 7,3 – 100 

Badia de Palma 55,5 30,9 7,4 6,1 – 100 

Resta de Mallorca 66,0 25,8 5,4 2,8 – 100 

Menorca 60,9 29,1 5,6 4,3 – 100 

Eivissa i Formentera 51,2 30,3 12,6 5,9 – 100 

15-29 anys 55,1 31,5 8,0 5,4 – 100 

30-44 anys 58,6 30,4 6,2 4,8 – 100 

45-64 anys 59,3 27,0 8,4 5,3 – 100 

65 anys i més 64,6 25,8 6,0 3,6 – 100 

Homes 56,0 29,6 9,0 5,4 – 100 

Dones 61,6 28,5 5,5 4,4 – 100 

Llengua pròpia: català 70,3 23,7 4,2 1,9 – 100 

Llengua pròpia: castellà 50,4 33,9 8,8 6,9 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 55,9 30,1 8,7 5,2 – 100 

Llengua pròpia: una altra 33,4 33,5 19,5 13,6 – 100 
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Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Una persona acabada d’arribar a les Balears en el futur 
haurà de saber parlar la llengua pròpia de les Illes.» 

 
 

TAULA 9.5.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Una persona acabada d’arribar a les 
Balears en el futur haurà de saber parlar la llengua pròpia de les Illes.» Nombres 
absoluts en milers 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 310,6 277,1 119,8 64,9 32,4 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 216,6 160,6 59,6 26,6 18,4 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 94,1 116,5 60,2 38,3 13,9 323,1 

Badia de Palma 141,0 128,8 59,5 38,1 13,4 380,7 

Resta de Mallorca 114,8 89,8 29,7 13,4 12,0 259,6 

Menorca 22,9 27,3 11,5 3,9 2,8 68,3 

Eivissa i Formentera 32,0 31,3 19,2 9,5 4,2 96,2 

15-29 anys 65,9 86,5 42,4 16,1 3,2 214,1 

30-44 anys 89,0 86,1 40,2 23,1 6,7 245,1 

45-64 anys 88,7 70,8 23,5 18,2 11,0 212,2 

65 anys i més 67,0 33,7 13,8 7,5 11,4 133,4 

Homes 152,7 130,0 65,2 38,6 14,7 401,2 

Dones 158,0 147,1 54,6 26,3 17,6 403,6 

Llengua pròpia: català 192,7 115,6 34,5 10,6 13,4 366,8 

Llengua pròpia: castellà 100,0 135,2 70,8 43,7 14,8 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 10,1 12,0 3,9 2,8 2,6 31,5 

Llengua pròpia: una altra 7,8 14,3 10,6 7,8 1,5 42,0 

 
 
 

TAULA 9.5.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Una persona acabada d’arribar a les 
Balears en el futur haurà de saber parlar la llengua pròpia de les Illes.» 
Percentatges 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 38,6 34,4 14,9 8,1 4,0 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 45,0 33,3 12,4 5,5 3,8 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 29,1 36,1 18,6 11,9 4,3 100 

Badia de Palma 37,0 33,8 15,6 10,0 3,5 100 

Resta de Mallorca 44,2 34,6 11,4 5,1 4,6 100 

Menorca 33,5 40,0 16,8 5,7 4,0 100 

Eivissa i Formentera 33,3 32,5 20,0 9,9 4,3 100 

15-29 anys 30,8 40,4 19,8 7,5 1,5 100 

30-44 anys 36,3 35,1 16,4 9,4 2,7 100 

45-64 anys 41,8 33,4 11,1 8,6 5,2 100 

65 anys i més 50,3 25,2 10,3 5,6 8,5 100 

Homes 38,1 32,4 16,3 9,6 3,7 100 

Dones 39,1 36,5 13,5 6,5 4,4 100 

Llengua pròpia: català 52,5 31,5 9,4 2,9 3,7 100 

Llengua pròpia: castellà 27,4 37,1 19,4 12,0 4,1 100 

Llengua pròpia: català i castellà 32,1 38,1 12,4 9,0 8,4 100 

Llengua pròpia: una altra 18,6 34,1 25,3 18,5 3,5 100 
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TAULA 9.5.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Una persona acabada d’arribar a les 
Balears en el futur haurà de saber parlar la llengua pròpia de les Illes.» 
Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 40,2 35,9 15,5 8,4 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 46,7 34,7 12,9 5,7 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 30,4 37,7 19,5 12,4 – 100 

Badia de Palma 38,4 35,1 16,2 10,4 – 100 

Resta de Mallorca 46,4 36,3 12,0 5,4 – 100 

Menorca 34,9 41,7 17,5 5,9 – 100 

Eivissa i Formentera 34,8 34,0 20,9 10,3 – 100 

15-29 anys 31,3 41,0 20,1 7,7 – 100 

30-44 anys 37,3 36,1 16,9 9,7 – 100 

45-64 anys 44,1 35,2 11,7 9,0 – 100 

65 anys i més 55,0 27,6 11,3 6,1 – 100 

Homes 39,5 33,6 16,9 10,0 – 100 

Dones 40,9 38,1 14,2 6,8 – 100 

Llengua pròpia: català 54,5 32,7 9,8 3,0 – 100 

Llengua pròpia: castellà 28,6 38,7 20,2 12,5 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 35,1 41,6 13,6 9,8 – 100 

Llengua pròpia: una altra 19,3 35,3 26,2 19,1 – 100 

 
 
 
 
 

Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les persones arribades a les Balears des d’altres terres, 
els convé aprendre la llengua de les Illes per poder integrar-se bé a la nostra societat.» 

 

TAULA 9.6.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les persones arribades a les 
Balears des d’altres terres, els convé aprendre la llengua de les Illes per poder 
integrar-se bé a la nostra societat.» Nombres absoluts en milers 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 464,8 219,2 68,1 35,0 17,7 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 297,7 125,1 33,3 14,7 11,0 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 167,1 94,0 34,8 20,3 6,7 323,1 

Badia de Palma 211,2 107,2 36,2 20,2 5,9 380,7 

Resta de Mallorca 165,1 63,3 15,8 6,8 8,7 259,6 

Menorca 39,9 19,6 5,1 2,3 1,5 68,3 

Eivissa i Formentera 48,7 29,1 11,1 5,7 1,6 96,2 

15-29 anys 101,2 72,2 26,8 12,0 1,9 214,1 

30-44 anys 139,0 69,4 24,1 9,3 3,3 245,1 

45-64 anys 131,8 54,8 13,3 7,9 4,4 212,2 

65 anys i més 92,9 22,8 4,0 5,7 8,1 133,4 

Homes 227,4 112,5 35,2 19,5 6,6 401,2 

Dones 237,4 106,6 33,0 15,5 11,1 403,6 

Llengua pròpia: català 250,5 83,5 18,3 5,3 9,1 366,8 

Llengua pròpia: castellà 181,5 112,2 41,3 22,8 6,7 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 16,5 9,9 2,3 1,4 1,3 31,5 

Llengua pròpia: una altra 16,4 13,6 6,2 5,4 0,5 42,0 
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TAULA 9.6.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les persones arribades a les 
Balears des d’altres terres, els convé aprendre la llengua de les Illes per poder 
integrar-se bé a la nostra societat.» Percentatges 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 57,8 27,2 8,5 4,3 2,2 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 61,8 26,0 6,9 3,0 2,3 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 51,7 29,1 10,8 6,3 2,1 100 

Badia de Palma 55,5 28,2 9,5 5,3 1,6 100 

Resta de Mallorca 63,6 24,4 6,1 2,6 3,3 100 

Menorca 58,3 28,7 7,4 3,3 2,2 100 

Eivissa i Formentera 50,6 30,2 11,6 5,9 1,6 100 

15-29 anys 47,2 33,7 12,5 5,6 0,9 100 

30-44 anys 56,7 28,3 9,8 3,8 1,4 100 

45-64 anys 62,1 25,8 6,3 3,7 2,1 100 

65 anys i més 69,6 17,1 3,0 4,3 6,1 100 

Homes 56,7 28,1 8,8 4,9 1,6 100 

Dones 58,8 26,4 8,2 3,8 2,8 100 

Llengua pròpia: català 68,3 22,8 5,0 1,5 2,5 100 

Llengua pròpia: castellà 49,8 30,8 11,3 6,3 1,8 100 

Llengua pròpia: català i castellà 52,4 31,4 7,4 4,5 4,3 100 

Llengua pròpia: una altra 38,9 32,3 14,7 12,8 1,3 100 

 
 
 
 
 
TAULA 9.6.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les persones arribades a les 

Balears des d’altres terres, els convé aprendre la llengua de les Illes per poder 
integrar-se bé a la nostra societat.» Percentatges dels qui manifesten l’opinió al 
respecte 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 59,1 27,8 8,7 4,4 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 63,2 26,6 7,1 3,1 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 52,8 29,7 11,0 6,4 – 100 

Badia de Palma 56,3 28,6 9,7 5,4 – 100 

Resta de Mallorca 65,8 25,2 6,3 2,7 – 100 

Menorca 59,7 29,3 7,6 3,4 – 100 

Eivissa i Formentera 51,5 30,7 11,8 6,0 – 100 

15-29 anys 47,7 34,0 12,6 5,7 – 100 

30-44 anys 57,5 28,7 10,0 3,9 – 100 

45-64 anys 63,4 26,4 6,4 3,8 – 100 

65 anys i més 74,1 18,2 3,2 4,5 – 100 

Homes 57,6 28,5 8,9 4,9 – 100 

Dones 60,5 27,2 8,4 3,9 – 100 

Llengua pròpia: català 70,0 23,3 5,1 1,5 – 100 

Llengua pròpia: castellà 50,7 31,4 11,5 6,4 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 54,8 32,8 7,7 4,7 – 100 

Llengua pròpia: una altra 39,4 32,7 14,9 13,0 – 100 
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Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Només són plenament mallorquins, menorquins, 
eivissencs o formenterers aquelles persones que parlen la llengua pròpia de les Balears.» 

 
 

TAULA 9.7.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Només són plenament mallorquins, 
menorquins, eivissencs o formenterers aquelles persones que parlen la llengua 
pròpia de les Balears.» Nombres absoluts en milers 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 172,2 115,3 172,6 296,3 48,3 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 116,1 74,2 108,4 155,0 28,1 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 56,1 41,1 64,2 141,3 20,2 323,1 

Badia de Palma 72,0 47,4 81,5 159,9 19,9 380,7 

Resta de Mallorca 64,6 41,6 54,9 79,7 18,7 259,6 

Menorca 14,8 10,7 17,4 21,9 3,5 68,3 

Eivissa i Formentera 20,8 15,6 18,7 34,8 6,2 96,2 

15-29 anys 35,6 38,7 55,9 79,1 4,9 214,1 

30-44 anys 35,7 32,9 58,5 110,8 7,2 245,1 

45-64 anys 47,5 28,6 41,4 79,5 15,1 212,2 

65 anys i més 53,4 15,2 16,8 26,8 21,2 133,4 

Homes 88,1 57,8 83,5 153,0 18,8 401,2 

Dones 84,1 57,5 89,2 143,3 29,6 403,6 

Llengua pròpia: català 103,0 61,8 84,7 92,2 25,0 366,8 

Llengua pròpia: castellà 55,3 40,1 73,0 179,6 16,5 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 5,0 2,7 7,8 13,1 2,9 31,5 

Llengua pròpia: una altra 8,9 10,7 7,1 11,4 3,9 42,0 

 
 

TAULA 9.7.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Només són plenament mallorquins, 
menorquins, eivissencs o formenterers aquelles persones que parlen la llengua 
pròpia de les Balears.» Percentatges 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 21,4 14,3 21,5 36,8 6,0 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 24,1 15,4 22,5 32,2 5,8 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 17,4 12,7 19,9 43,7 6,3 100 

Badia de Palma 18,9 12,5 21,4 42,0 5,2 100 

Resta de Mallorca 24,9 16,0 21,2 30,7 7,2 100 

Menorca 21,6 15,7 25,5 32,0 5,1 100 

Eivissa i Formentera 21,6 16,2 19,5 36,2 6,5 100 

15-29 anys 16,6 18,1 26,1 36,9 2,3 100 

30-44 anys 14,6 13,4 23,9 45,2 2,9 100 

45-64 anys 22,4 13,5 19,5 37,5 7,1 100 

65 anys i més 40,0 11,4 12,6 20,1 15,9 100 

Homes 22,0 14,4 20,8 38,1 4,7 100 

Dones 20,8 14,2 22,1 35,5 7,3 100 

Llengua pròpia: català 28,1 16,9 23,1 25,1 6,8 100 

Llengua pròpia: castellà 15,2 11,0 20,0 49,3 4,5 100 

Llengua pròpia: català i castellà 16,0 8,6 24,7 41,5 9,2 100 

Llengua pròpia: una altra 21,1 25,5 16,8 27,2 9,3 100 
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TAULA 9.7.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Només són plenament mallorquins, 

menorquins, eivissencs o formenterers aquelles persones que parlen la llengua 
pròpia de les Balears.» Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 22,8 15,2 22,8 39,2 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 25,6 16,4 23,9 34,2 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 18,5 13,6 21,2 46,7 – 100 

Badia de Palma 20,0 13,1 22,6 44,3 – 100 

Resta de Mallorca 26,8 17,3 22,8 33,1 – 100 

Menorca 22,8 16,6 26,9 33,8 – 100 

Eivissa i Formentera 23,1 17,3 20,8 38,7 – 100 

15-29 anys 17,0 18,5 26,7 37,8 – 100 

30-44 anys 15,0 13,8 24,6 46,6 – 100 

45-64 anys 24,1 14,5 21,0 40,4 – 100 

65 anys i més 47,6 13,5 15,0 23,9 – 100 

Homes 23,0 15,1 21,8 40,0 – 100 

Dones 22,5 15,4 23,8 38,3 – 100 

Llengua pròpia: català 30,1 18,1 24,8 27,0 – 100 

Llengua pròpia: castellà 15,9 11,5 21,0 51,6 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 17,6 9,4 27,2 45,8 – 100 

Llengua pròpia: una altra 23,3 28,1 18,6 30,0 – 100 

 
 
 

Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les persones arribades a les Balears des d’altres terres, 
els convé aprendre la llengua pròpia de les Illes per poder trobar feina més fàcilment.» 

 

TAULA 9.8.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les persones arribades a les 
Balears des d’altres terres, els convé aprendre la llengua pròpia de les Illes per 
poder trobar feina més fàcilment.» Nombres absoluts en milers 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 351,5 233,4 114,4 81,2 24,3 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 207,3 150,2 66,2 39,8 18,3 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 144,2 83,2 48,2 41,4 6,0 323,1 

Badia de Palma 170,2 113,1 49,8 39,8 7,9 380,7 

Resta de Mallorca 118,1 67,7 38,3 23,7 11,7 259,6 

Menorca 27,3 22,9 10,2 6,4 1,6 68,3 

Eivissa i Formentera 35,9 29,7 16,1 11,3 3,1 96,2 

15-29 anys 74,9 71,8 41,4 23,8 2,3 214,1 

30-44 anys 94,7 73,5 44,1 28,4 4,3 245,1 

45-64 anys 95,4 65,9 22,3 20,3 8,3 212,2 

65 anys i més 86,5 22,3 6,6 8,7 9,4 133,4 

Homes 163,8 124,6 58,2 45,0 9,6 401,2 

Dones 187,7 108,8 56,2 36,3 14,7 403,6 

Llengua pròpia: català 171,2 110,6 46,2 22,5 16,2 366,8 

Llengua pròpia: castellà 148,0 101,7 57,3 50,9 6,6 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 13,1 10,7 3,6 3,2 0,8 31,5 

Llengua pròpia: una altra 19,1 10,4 7,2 4,6 0,7 42,0 
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TAULA 9.8.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les persones arribades a les 
Balears des d’altres terres, els convé aprendre la llengua pròpia de les Illes per 
poder trobar feina més fàcilment.» Percentatges 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 43,7 29,0 14,2 10,1 3,0 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 43,0 31,2 13,7 8,3 3,8 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 44,6 25,8 14,9 12,8 1,9 100 

Badia de Palma 44,7 29,7 13,1 10,5 2,1 100 

Resta de Mallorca 45,5 26,1 14,8 9,1 4,5 100 

Menorca 39,9 33,6 14,9 9,3 2,3 100 

Eivissa i Formentera 37,3 30,9 16,7 11,8 3,2 100 

15-29 anys 35,0 33,5 19,3 11,1 1,1 100 

30-44 anys 38,6 30,0 18,0 11,6 1,8 100 

45-64 anys 45,0 31,0 10,5 9,6 3,9 100 

65 anys i més 64,8 16,7 4,9 6,5 7,0 100 

Homes 40,8 31,1 14,5 11,2 2,4 100 

Dones 46,5 27,0 13,9 9,0 3,6 100 

Llengua pròpia: català 46,7 30,2 12,6 6,1 4,4 100 

Llengua pròpia: castellà 40,6 27,9 15,7 14,0 1,8 100 

Llengua pròpia: català i castellà 41,7 34,0 11,6 10,1 2,6 100 

Llengua pròpia: una altra 45,5 24,7 17,1 11,0 1,6 100 

 
 
 
 
 
TAULA 9.8.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «A les persones arribades a les 

Balears des d’altres terres, els convé aprendre la llengua pròpia de les Illes per 
poder trobar feina més fàcilment.» Percentatges dels qui manifesten l’opinió al 
respecte 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 45,0 29,9 14,7 10,4 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 44,7 32,4 14,3 8,6 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 45,5 26,3 15,2 13,1 – 100 

Badia de Palma 45,6 30,3 13,3 10,7 – 100 

Resta de Mallorca 47,7 27,3 15,5 9,6 – 100 

Menorca 40,9 34,4 15,2 9,6 – 100 

Eivissa i Formentera 38,6 31,9 17,3 12,2 – 100 

15-29 anys 35,4 33,9 19,6 11,2 – 100 

30-44 anys 39,3 30,5 18,3 11,8 – 100 

45-64 anys 46,8 32,3 10,9 10,0 – 100 

65 anys i més 69,7 18,0 5,3 7,0 – 100 

Homes 41,8 31,8 14,9 11,5 – 100 

Dones 48,3 28,0 14,4 9,3 – 100 

Llengua pròpia: català 48,8 31,6 13,2 6,4 – 100 

Llengua pròpia: castellà 41,3 28,4 16,0 14,2 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 42,8 34,9 11,9 10,4 – 100 

Llengua pròpia: una altra 46,3 25,1 17,4 11,2 – 100 
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9.3  Abast de la llengua 

 

Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «El parlar de les Balears, el de la Comunitat Valenciana, el 
d’Andorra i el de Catalunya són maneres diferents de parlar la mateixa llengua.» 

 

TAULA 9.9.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «El parlar de les Balears, el de la 
Comunitat Valenciana, el d’Andorra i el de Catalunya són maneres diferents de 
parlar la mateixa llengua.» Nombres absoluts en milers 

 

 
Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 479,7 152,6 55,0 78,3 39,2 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 316,8 82,1 28,0 39,1 15,8 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 162,9 70,5 27,0 39,3 23,5 323,1 

Badia de Palma 225,8 71,3 28,7 37,0 18,1 380,7 

Resta de Mallorca 155,6 46,5 16,6 28,0 12,9 259,6 

Menorca 43,1 14,6 2,5 4,5 3,6 68,3 

Eivissa i Formentera 55,2 20,3 7,2 8,8 4,7 96,2 

15-29 anys 121,1 55,1 16,5 13,1 8,3 214,1 

30-44 anys 158,2 43,9 13,4 22,4 7,4 245,1 

45-64 anys 129,9 33,5 13,2 22,6 13,0 212,2 

65 anys i més 70,5 20,2 12,0 20,2 10,5 133,4 

Homes 239,2 75,8 31,3 38,1 16,9 401,2 

Dones 240,5 76,8 23,7 40,3 22,4 403,6 

Llengua pròpia: català 247,9 58,1 19,8 29,0 12,0 366,8 

Llengua pròpia: castellà 190,2 79,3 31,2 43,9 19,9 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 19,1 5,6 2,5 2,8 1,4 31,5 

Llengua pròpia: una altra 22,4 9,6 1,5 2,6 6,0 42,0 

 
TAULA 9.9.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «El parlar de les Balears, el de la 

Comunitat Valenciana, el d’Andorra i el de Catalunya són maneres diferents de 
parlar la mateixa llengua.» Percentatges 

 

 
Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 59,6 19,0 6,8 9,7 4,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 65,8 17,0 5,8 8,1 3,3 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 50,4 21,8 8,3 12,2 7,3 100 

Badia de Palma 59,3 18,7 7,5 9,7 4,7 100 

Resta de Mallorca 59,9 17,9 6,4 10,8 5,0 100 

Menorca 63,1 21,3 3,7 6,6 5,3 100 

Eivissa i Formentera 57,4 21,1 7,5 9,2 4,9 100 

15-29 anys 56,6 25,7 7,7 6,1 3,9 100 

30-44 anys 64,5 17,9 5,5 9,1 3,0 100 

45-64 anys 61,2 15,8 6,2 10,7 6,1 100 

65 anys i més 52,8 15,1 9,0 15,2 7,9 100 

Homes 59,6 18,9 7,8 9,5 4,2 100 

Dones 59,6 19,0 5,9 10,0 5,5 100 

Llengua pròpia: català 67,6 15,8 5,4 7,9 3,3 100 

Llengua pròpia: castellà 52,2 21,8 8,6 12,0 5,5 100 

Llengua pròpia: català i castellà 60,8 17,9 7,9 9,0 4,3 100 

Llengua pròpia: una altra 53,3 22,7 3,7 6,1 14,2 100 
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TAULA 9.9.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «El parlar de les Balears, el de la 
Comunitat Valenciana, el d’Andorra i el de Catalunya són maneres diferents de 
parlar la mateixa llengua.» Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 62,7 19,9 7,2 10,2 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 68,0 17,6 6,0 8,4 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 54,4 23,5 9,0 13,1 – 100 

Badia de Palma 62,2 19,6 7,9 10,2 – 100 

Resta de Mallorca 63,1 18,9 6,7 11,4 – 100 

Menorca 66,6 22,5 3,9 7,0 – 100 

Eivissa i Formentera 60,4 22,1 7,9 9,6 – 100 

15-29 anys 58,9 26,7 8,0 6,4 – 100 

30-44 anys 66,5 18,4 5,6 9,4 – 100 

45-64 anys 65,2 16,8 6,6 11,3 – 100 

65 anys i més 57,4 16,4 9,7 16,5 – 100 

Homes 62,2 19,7 8,1 9,9 – 100 

Dones 63,1 20,2 6,2 10,6 – 100 

Llengua pròpia: català 69,9 16,4 5,6 8,2 – 100 

Llengua pròpia: castellà 55,2 23,0 9,0 12,7 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 63,6 18,7 8,2 9,5 – 100 

Llengua pròpia: una altra 62,2 26,5 4,3 7,1 – 100 

 
 
 

En els mitjans de comunicació, en conferències, en publicitat, etc., sovint s’usen els termes català o 
llengua catalana per referir-se a la llengua pròpia de les Illes Balears. Hi està d’acord, amb aquesta 
denominació? 

 

TAULA 9.10.a Grau d’acord o de desacord amb l’ús dels termes català o llengua catalana per 
referir-se a la llengua pròpia de les Illes Balears. Nombres absoluts en milers 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 239,8 112,7 121,3 282,7 48,3 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 162,5 70,3 70,0 157,9 21,0 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 77,3 42,4 51,3 124,8 27,3 323,1 

Badia de Palma 106,2 51,5 57,9 144,5 20,6 380,7 

Resta de Mallorca 82,8 32,5 37,7 88,5 18,0 259,6 

Menorca 23,2 10,9 10,2 20,5 3,5 68,3 

Eivissa i Formentera 27,6 17,7 15,4 29,2 6,2 96,2 

15-29 anys 58,9 43,2 39,4 65,5 7,1 214,1 

30-44 anys 75,2 36,1 39,2 87,7 6,9 245,1 

45-64 anys 63,4 21,8 26,5 82,5 18,0 212,2 

65 anys i més 42,4 11,5 16,2 46,9 16,4 133,4 

Homes 126,9 55,7 57,4 143,8 17,3 401,2 

Dones 112,9 57,0 63,8 138,9 31,0 403,6 

Llengua pròpia: català 138,8 50,2 54,5 104,3 19,0 366,8 

Llengua pròpia: castellà 82,3 51,0 56,4 153,4 21,3 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 7,6 4,0 4,1 14,1 1,7 31,5 

Llengua pròpia: una altra 11,1 7,5 6,2 10,9 6,3 42,0 
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TAULA 9.10.b Grau d’acord o de desacord amb l’ús dels termes català o llengua catalana per 
referir-se a la llengua pròpia de les Illes Balears. Percentatges 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 29,8 14,0 15,1 35,1 6,0 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 33,7 14,6 14,5 32,8 4,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 23,9 13,1 15,9 38,6 8,4 100 

Badia de Palma 27,9 13,5 15,2 37,9 5,4 100 

Resta de Mallorca 31,9 12,5 14,5 34,1 6,9 100 

Menorca 33,9 16,0 15,0 30,0 5,1 100 

Eivissa i Formentera 28,7 18,4 16,1 30,4 6,4 100 

15-29 anys 27,5 20,2 18,4 30,6 3,3 100 

30-44 anys 30,7 14,7 16,0 35,8 2,8 100 

45-64 anys 29,9 10,3 12,5 38,9 8,5 100 

65 anys i més 31,8 8,6 12,1 35,2 12,3 100 

Homes 31,6 13,9 14,3 35,8 4,3 100 

Dones 28,0 14,1 15,8 34,4 7,7 100 

Llengua pròpia: català 37,8 13,7 14,9 28,4 5,2 100 

Llengua pròpia: castellà 22,6 14,0 15,5 42,1 5,8 100 

Llengua pròpia: català i castellà 24,1 12,7 13,1 44,7 5,4 100 

Llengua pròpia: una altra 26,5 17,9 14,8 25,9 15,0 100 

 
 
TAULA 9.10.c Grau d’acord o de desacord amb l’ús dels termes català o llengua catalana per 

referir-se a la llengua pròpia de les Illes Balears. Percentatges dels qui 
manifesten l’opinió al respecte1 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 31,7 14,9 16,0 37,4 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 35,3 15,3 15,2 34,3 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 26,1 14,3 17,3 42,2 – 100 

Badia de Palma 29,5 14,3 16,1 40,1 – 100 

Resta de Mallorca 34,3 13,5 15,6 36,6 – 100 

Menorca 35,7 16,9 15,8 31,6 – 100 

Eivissa i Formentera 30,7 19,7 17,2 32,5 – 100 

15-29 anys 28,5 20,9 19,0 31,7 – 100 

30-44 anys 31,6 15,2 16,5 36,8 – 100 

45-64 anys 32,6 11,2 13,7 42,5 – 100 

65 anys i més 36,2 9,9 13,8 40,1 – 100 

Homes 33,1 14,5 15,0 37,5 – 100 

Dones 30,3 15,3 17,1 37,3 – 100 

Llengua pròpia: català 39,9 14,4 15,7 30,0 – 100 

Llengua pròpia: castellà 24,0 14,9 16,4 44,7 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 25,4 13,5 13,8 47,3 – 100 

Llengua pròpia: una altra 31,1 21,0 17,4 30,5 – 100 

 
1. El grau d’acord augmenta amb el nivell d’estudis. Dels qui manifesten l’opinió, estan d’acord o més aviat d’acord a 
denominar català o llengua catalana la llengua pròpia de les Balears al voltant del 40% de les persones sense estudis o 
amb estudis primaris, el 47% de les persones amb estudis secundaris i el 65% de les persones amb estudis universitaris. 
Entre les persones amb estudis universitaris nascudes a l’àrea lingüística, el percentatge arriba al 75%, i entre les 
persones amb estudis universitaris que tenen el català com a llengua pròpia, arriba al 82%. 
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9.4  Regulació normativa i usos institucionals 

Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «S’haurien d’adoptar mesures legals per fer augmentar la 
presència de la llengua pròpia de les Balears en sectors on és poc present (mitjans de comunicació, 
cinema, comerços, empreses de serveis, etc.).» 

 

TAULA 9.11.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «S’haurien d’adoptar mesures legals 
per fer augmentar la presència de la llengua pròpia de les Balears en sectors on 
és poc present.» Nombres absoluts en milers 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 283,9 189,2 126,6 138,2 67,0 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 212,9 119,7 57,6 52,9 38,6 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 71,0 69,5 68,9 85,3 28,4 323,1 

Badia de Palma 122,5 86,7 68,9 75,2 27,4 380,7 

Resta de Mallorca 114,0 59,0 28,6 34,7 23,2 259,6 

Menorca 23,0 19,0 9,9 9,5 7,1 68,3 

Eivissa i Formentera 24,4 24,4 19,2 18,9 9,4 96,2 

15-29 anys 67,1 66,2 36,7 36,1 8,1 214,1 

30-44 anys 81,5 55,3 46,9 49,1 12,3 245,1 

45-64 anys 81,2 43,6 30,1 36,7 20,5 212,2 

65 anys i més 54,0 24,1 12,9 16,3 26,1 133,4 

Homes 144,5 97,1 61,9 74,0 23,6 401,2 

Dones 139,3 92,1 64,6 64,2 43,4 403,6 

Llengua pròpia: català 190,4 88,0 33,7 21,3 33,5 366,8 

Llengua pròpia: castellà 77,9 86,6 76,6 96,9 26,6 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 10,1 7,6 4,8 6,3 2,7 31,5 

Llengua pròpia: una altra 5,5 7,0 11,6 13,7 4,2 42,0 

 

TAULA 9.11.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «S’haurien d’adoptar mesures legals 
per fer augmentar la presència de la llengua pròpia de les Balears en sectors on 
és poc present.» Percentatges 

 

 
Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 35,3 23,5 15,7 17,2 8,3 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 44,2 24,9 12,0 11,0 8,0 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 22,0 21,5 21,3 26,4 8,8 100 

Badia de Palma 32,2 22,8 18,1 19,7 7,2 100 

Resta de Mallorca 43,9 22,7 11,0 13,4 8,9 100 

Menorca 33,6 27,8 14,4 13,8 10,3 100 

Eivissa i Formentera 25,3 25,4 19,9 19,6 9,7 100 

15-29 anys 31,4 30,9 17,1 16,8 3,8 100 

30-44 anys 33,3 22,6 19,1 20,0 5,0 100 

45-64 anys 38,3 20,6 14,2 17,3 9,7 100 

65 anys i més 40,5 18,1 9,7 12,2 19,6 100 

Homes 36,0 24,2 15,4 18,5 5,9 100 

Dones 34,5 22,8 16,0 15,9 10,7 100 

Llengua pròpia: català 51,9 24,0 9,2 5,8 9,1 100 

Llengua pròpia: castellà 21,4 23,8 21,0 26,6 7,3 100 

Llengua pròpia: català i castellà 32,0 24,2 15,2 20,2 8,4 100 

Llengua pròpia: una altra 13,1 16,7 27,5 32,6 10,1 100 
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TAULA 9.11.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «S’haurien d’adoptar mesures legals 

per fer augmentar la presència de la llengua pròpia de les Balears en sectors on 
és poc present.» Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 38,5 25,6 17,2 18,7 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 48,0 27,0 13,0 11,9 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 24,1 23,6 23,4 28,9 – 100 

Badia de Palma 34,7 24,5 19,5 21,3 – 100 

Resta de Mallorca 48,2 25,0 12,1 14,7 – 100 

Menorca 37,5 31,0 16,1 15,4 – 100 

Eivissa i Formentera 28,1 28,1 22,1 21,7 – 100 

15-29 anys 32,6 32,1 17,8 17,5 – 100 

30-44 anys 35,0 23,8 20,1 21,1 – 100 

45-64 anys 42,4 22,8 15,7 19,2 – 100 

65 anys i més 50,4 22,5 12,0 15,2 – 100 

Homes 38,3 25,7 16,4 19,6 – 100 

Dones 38,7 25,6 17,9 17,8 – 100 

Llengua pròpia: català 57,1 26,4 10,1 6,4 – 100 

Llengua pròpia: castellà 23,0 25,6 22,7 28,7 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 34,9 26,5 16,6 22,0 – 100 

Llengua pròpia: una altra 14,6 18,6 30,6 36,2 – 100 

 
 

Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Per fer feina a l’Administració autonòmica, s’han de 
dominar les dues llengües oficials a la comunitat.» 

 

TAULA 9.12.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Per fer feina a l’Administració 
autonòmica, s’han de dominar les dues llengües oficials a la comunitat.» Nombres 
absoluts en milers 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 564,7 127,9 41,4 49,8 21,1 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 362,2 71,8 18,1 15,5 14,2 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 202,5 56,1 23,3 34,2 6,9 323,1 

Badia de Palma 258,3 64,8 22,8 27,6 7,3 380,7 

Resta de Mallorca 192,2 36,4 9,3 11,4 10,3 259,6 

Menorca 49,9 11,1 3,3 3,0 1,1 68,3 

Eivissa i Formentera 64,3 15,6 6,0 7,8 2,5 96,2 

15-29 anys 140,3 46,0 11,1 15,5 1,3 214,1 

30-44 anys 169,6 37,9 17,8 17,5 2,4 245,1 

45-64 anys 154,5 29,2 10,2 12,1 6,1 212,2 

65 anys i més 100,2 14,8 2,4 4,6 11,3 133,4 

Homes 275,3 63,6 26,0 29,2 7,1 401,2 

Dones 289,3 64,3 15,4 20,6 14,0 403,6 

Llengua pròpia: català 293,1 46,0 10,6 5,4 11,7 366,8 

Llengua pròpia: castellà 223,8 65,8 27,2 40,2 7,6 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 22,3 6,1 1,2 0,7 1,2 31,5 

Llengua pròpia: una altra 25,6 10,0 2,4 3,5 0,6 42,0 
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TAULA 9.12.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Per fer feina a l’Administració 
autonòmica, s’han de dominar les dues llengües oficials a la comunitat.» 
Percentatges 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 70,2 15,9 5,1 6,2 2,6 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 75,2 14,9 3,7 3,2 3,0 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 62,7 17,4 7,2 10,6 2,1 100 

Badia de Palma 67,8 17,0 6,0 7,3 1,9 100 

Resta de Mallorca 74,0 14,0 3,6 4,4 3,9 100 

Menorca 73,0 16,3 4,8 4,3 1,6 100 

Eivissa i Formentera 66,8 16,2 6,3 8,1 2,6 100 

15-29 anys 65,5 21,5 5,2 7,2 0,6 100 

30-44 anys 69,2 15,5 7,2 7,1 1,0 100 

45-64 anys 72,8 13,8 4,8 5,7 2,9 100 

65 anys i més 75,1 11,1 1,8 3,5 8,5 100 

Homes 68,6 15,8 6,5 7,3 1,8 100 

Dones 71,7 15,9 3,8 5,1 3,5 100 

Llengua pròpia: català 79,9 12,5 2,9 1,5 3,2 100 

Llengua pròpia: castellà 61,4 18,1 7,5 11,0 2,1 100 

Llengua pròpia: català i castellà 70,7 19,2 3,8 2,3 4,0 100 

Llengua pròpia: una altra 60,9 23,8 5,8 8,2 1,3 100 

 
 
 
 
 
TAULA 9.12.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Per fer feina a l’Administració 

autonòmica, s’han de dominar les dues llengües oficials a la comunitat.» 
Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 72,0 16,3 5,3 6,4 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 77,5 15,4 3,9 3,3 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 64,0 17,7 7,4 10,8 – 100 

Badia de Palma 69,2 17,3 6,1 7,4 – 100 

Resta de Mallorca 77,1 14,6 3,7 4,6 – 100 

Menorca 74,2 16,5 4,9 4,4 – 100 

Eivissa i Formentera 68,6 16,6 6,4 8,3 – 100 

15-29 anys 65,9 21,6 5,2 7,3 – 100 

30-44 anys 69,9 15,6 7,3 7,2 – 100 

45-64 anys 75,0 14,2 5,0 5,9 – 100 

65 anys i més 82,1 12,1 1,9 3,8 – 100 

Homes 69,9 16,1 6,6 7,4 – 100 

Dones 74,3 16,5 4,0 5,3 – 100 

Llengua pròpia: català 82,5 13,0 3,0 1,5 – 100 

Llengua pròpia: castellà 62,7 18,4 7,6 11,3 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 73,6 20,0 3,9 2,4 – 100 

Llengua pròpia: una altra 61,7 24,1 5,9 8,3 – 100 
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Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «La llengua pròpia de les Balears s’hauria de poder emprar 
a les Corts espanyoles (Congrés i Senat) al costat del castellà, el gallec i el basc.» 

 
TAULA 9.13.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «La llengua pròpia de les Balears 

s’hauria de poder emprar a les Corts espanyoles (Congrés i Senat) al costat del 
castellà, el gallec i el basc.» Nombres absoluts en milers 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 312,8 164,5 91,6 147,3 88,7 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 205,6 108,1 51,0 63,4 53,7 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 107,1 56,4 40,6 83,9 35,0 323,1 

Badia de Palma 144,0 75,5 45,9 80,5 34,9 380,7 

Resta de Mallorca 110,1 52,2 22,8 39,2 35,3 259,6 

Menorca 26,1 15,2 9,0 9,5 8,4 68,3 

Eivissa i Formentera 32,6 21,6 13,8 18,0 10,1 96,2 

15-29 anys 82,7 61,5 29,7 27,3 12,8 214,1 

30-44 anys 95,9 49,6 31,4 48,7 19,5 245,1 

45-64 anys 82,5 37,1 19,1 44,5 28,9 212,2 

65 anys i més 51,7 16,2 11,3 26,7 27,4 133,4 

Homes 158,1 82,1 43,4 82,4 35,2 401,2 

Dones 154,6 82,4 48,2 64,9 53,5 403,6 

Llengua pròpia: català 173,5 76,8 33,0 38,6 44,8 366,8 

Llengua pròpia: castellà 120,7 74,0 47,8 87,4 34,7 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 8,3 7,0 4,9 6,9 4,4 31,5 

Llengua pròpia: una altra 10,3 6,7 5,9 14,3 4,8 42,0 

 
 
TAULA 9.13.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «La llengua pròpia de les Balears 

s’hauria de poder emprar a les Corts espanyoles (Congrés i Senat) al costat del 
castellà, el gallec i el basc.» Percentatges 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 38,9 20,4 11,4 18,3 11,0 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 42,7 22,4 10,6 13,2 11,1 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 33,2 17,5 12,6 26,0 10,8 100 

Badia de Palma 37,8 19,8 12,0 21,1 9,2 100 

Resta de Mallorca 42,4 20,1 8,8 15,1 13,6 100 

Menorca 38,2 22,3 13,2 14,0 12,3 100 

Eivissa i Formentera 33,9 22,4 14,4 18,8 10,5 100 

15-29 anys 38,6 28,7 13,9 12,7 6,0 100 

30-44 anys 39,1 20,2 12,8 19,9 8,0 100 

45-64 anys 38,9 17,5 9,0 21,0 13,6 100 

65 anys i més 38,8 12,2 8,5 20,0 20,6 100 

Homes 39,4 20,5 10,8 20,5 8,8 100 

Dones 38,3 20,4 11,9 16,1 13,3 100 

Llengua pròpia: català 47,3 20,9 9,0 10,5 12,2 100 

Llengua pròpia: castellà 33,1 20,3 13,1 24,0 9,5 100 

Llengua pròpia: català i castellà 26,3 22,2 15,5 22,0 14,1 100 

Llengua pròpia: una altra 24,5 16,0 14,0 34,1 11,4 100 
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TAULA 9.13.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «La llengua pròpia de les Balears 
s’hauria de poder emprar a les Corts espanyoles (Congrés i Senat) al costat del 
castellà, el gallec i el basc.» Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 43,7 23,0 12,8 20,6 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 48,0 25,2 11,9 14,8 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 37,2 19,6 14,1 29,1 – 100 

Badia de Palma 41,6 21,8 13,3 23,3 – 100 

Resta de Mallorca 49,1 23,3 10,2 17,5 – 100 

Menorca 43,6 25,4 15,1 15,9 – 100 

Eivissa i Formentera 37,9 25,0 16,1 21,0 – 100 

15-29 anys 41,1 30,6 14,8 13,5 – 100 

30-44 anys 42,5 22,0 13,9 21,6 – 100 

45-64 anys 45,0 20,2 10,4 24,3 – 100 

65 anys i més 48,8 15,3 10,7 25,2 – 100 

Homes 43,2 22,4 11,8 22,5 – 100 

Dones 44,2 23,5 13,8 18,5 – 100 

Llengua pròpia: català 53,9 23,8 10,3 12,0 – 100 

Llengua pròpia: castellà 36,6 22,4 14,5 26,5 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 30,6 25,8 18,0 25,6 – 100 

Llengua pròpia: una altra 27,7 18,1 15,8 38,4 – 100 

 
 
 

Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Les persones que ho desitgin s’haurien de poder 
relacionar en la llengua pròpia de les Balears amb els organismes centrals del Govern espanyol.» 

 

TAULA 9.14.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Les persones que ho desitgin 
s’haurien de poder relacionar en la llengua pròpia de les Balears amb els 
organismes centrals del Govern espanyol.» Nombres absoluts en milers 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 316,3 195,6 96,0 117,2 79,6 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 209,0 119,6 56,4 55,6 41,1 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 107,3 76,0 39,6 61,6 38,5 323,1 

Badia de Palma 142,6 93,9 51,2 61,4 31,6 380,7 

Resta de Mallorca 114,3 57,3 27,3 29,2 31,4 259,6 

Menorca 24,4 20,5 7,6 8,7 7,1 68,3 

Eivissa i Formentera 35,0 23,9 9,9 17,9 9,5 96,2 

15-29 anys 84,2 71,1 26,0 18,4 14,4 214,1 

30-44 anys 88,9 63,5 34,1 42,8 15,8 245,1 

45-64 anys 85,5 41,1 25,4 35,4 24,7 212,2 

65 anys i més 57,7 19,9 10,5 20,6 24,7 133,4 

Homes 161,9 93,9 53,6 63,1 28,7 401,2 

Dones 154,4 101,7 42,4 54,1 50,9 403,6 

Llengua pròpia: català 175,5 83,7 37,7 35,8 34,2 366,8 

Llengua pròpia: castellà 121,0 96,0 45,8 66,5 35,2 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 9,2 7,1 5,9 6,2 3,0 31,5 

Llengua pròpia: una altra 10,6 8,9 6,6 8,7 7,2 42,0 
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TAULA 9.14.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Les persones que ho desitgin 
s’haurien de poder relacionar en la llengua pròpia de les Balears amb els 
organismes centrals del Govern espanyol.» Percentatges 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 39,3 24,3 11,9 14,6 9,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 43,4 24,8 11,7 11,5 8,5 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 33,2 23,5 12,3 19,1 11,9 100 

Badia de Palma 37,5 24,7 13,4 16,1 8,3 100 

Resta de Mallorca 44,0 22,1 10,5 11,3 12,1 100 

Menorca 35,8 30,0 11,1 12,7 10,4 100 

Eivissa i Formentera 36,3 24,9 10,3 18,6 9,8 100 

15-29 anys 39,3 33,2 12,2 8,6 6,7 100 

30-44 anys 36,3 25,9 13,9 17,5 6,4 100 

45-64 anys 40,3 19,4 12,0 16,7 11,7 100 

65 anys i més 43,2 15,0 7,9 15,5 18,5 100 

Homes 40,3 23,4 13,4 15,7 7,1 100 

Dones 38,3 25,2 10,5 13,4 12,6 100 

Llengua pròpia: català 47,8 22,8 10,3 9,8 9,3 100 

Llengua pròpia: castellà 33,2 26,3 12,6 18,2 9,7 100 

Llengua pròpia: català i castellà 29,3 22,4 18,8 19,9 9,6 100 

Llengua pròpia: una altra 25,2 21,2 15,7 20,7 17,2 100 

 
 
 
 
 
TAULA 9.14.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «Les persones que ho desitgin 

s’haurien de poder relacionar en la llengua pròpia de les Balears amb els 
organismes centrals del Govern espanyol.» Percentatges dels qui manifesten 
l’opinió al respecte 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 43,6 27,0 13,2 16,2 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 47,4 27,1 12,8 12,6 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 37,7 26,7 13,9 21,6 – 100 

Badia de Palma 40,8 26,9 14,7 17,6 – 100 

Resta de Mallorca 50,1 25,1 12,0 12,8 – 100 

Menorca 39,9 33,4 12,4 14,2 – 100 

Eivissa i Formentera 40,3 27,6 11,4 20,7 – 100 

15-29 anys 42,2 35,6 13,0 9,2 – 100 

30-44 anys 38,8 27,7 14,9 18,7 – 100 

45-64 anys 45,6 21,9 13,5 18,9 – 100 

65 anys i més 53,0 18,3 9,7 19,0 – 100 

Homes 43,5 25,2 14,4 17,0 – 100 

Dones 43,8 28,8 12,0 15,3 – 100 

Llengua pròpia: català 52,8 25,2 11,3 10,8 – 100 

Llengua pròpia: castellà 36,7 29,1 13,9 20,2 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 32,5 24,8 20,8 22,0 – 100 

Llengua pròpia: una altra 30,4 25,6 19,0 25,0 – 100 
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Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «La llengua pròpia de les Balears hauria de ser declarada 
llengua oficial de les institucions de la Unió Europea.» 

 

TAULA 9.15.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «La llengua pròpia de les Balears 
hauria de ser declarada llengua oficial de les institucions de la Unió Europea.» 
Nombres absoluts en milers 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 264,8 156,1 108,2 155,6 120,1 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 177,2 104,5 62,2 68,2 69,7 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 87,5 51,6 46,0 87,4 50,5 323,1 

Badia de Palma 118,2 69,1 60,0 84,1 49,4 380,7 

Resta de Mallorca 101,5 48,8 25,0 38,4 45,9 259,6 

Menorca 19,3 17,6 9,3 10,2 11,9 68,3 

Eivissa i Formentera 25,8 20,6 14,0 22,8 12,9 96,2 

15-29 anys 64,9 61,8 36,9 34,7 15,8 214,1 

30-44 anys 73,3 48,4 42,5 49,7 31,3 245,1 

45-64 anys 75,4 30,5 21,9 48,2 36,2 212,2 

65 anys i més 51,2 15,3 7,0 23,1 36,9 133,4 

Homes 138,0 76,5 58,7 80,0 48,0 401,2 

Dones 126,8 79,6 49,5 75,6 72,1 403,6 

Llengua pròpia: català 155,4 78,0 38,4 35,3 59,7 366,8 

Llengua pròpia: castellà 93,6 65,4 58,8 96,0 50,7 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 8,2 6,0 5,8 7,1 4,4 31,5 

Llengua pròpia: una altra 7,5 6,6 5,3 17,3 5,3 42,0 

 
 

TAULA 9.15.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «La llengua pròpia de les Balears 
hauria de ser declarada llengua oficial de les institucions de la Unió Europea.» 
Percentatges 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 32,9 19,4 13,4 19,3 14,9 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 36,8 21,7 12,9 14,1 14,5 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 27,1 16,0 14,2 27,1 15,6 100 

Badia de Palma 31,0 18,1 15,8 22,1 13,0 100 

Resta de Mallorca 39,1 18,8 9,6 14,8 17,7 100 

Menorca 28,2 25,7 13,6 15,0 17,5 100 

Eivissa i Formentera 26,9 21,4 14,6 23,8 13,4 100 

15-29 anys 30,3 28,9 17,2 16,2 7,4 100 

30-44 anys 29,9 19,8 17,3 20,3 12,8 100 

45-64 anys 35,5 14,4 10,3 22,7 17,0 100 

65 anys i més 38,4 11,5 5,2 17,3 27,6 100 

Homes 34,4 19,1 14,6 19,9 12,0 100 

Dones 31,4 19,7 12,3 18,7 17,9 100 

Llengua pròpia: català 42,4 21,3 10,5 9,6 16,3 100 

Llengua pròpia: castellà 25,7 17,9 16,1 26,3 13,9 100 

Llengua pròpia: català i castellà 26,1 19,1 18,4 22,5 13,9 100 

Llengua pròpia: una altra 17,9 15,6 12,6 41,1 12,7 100 
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TAULA 9.15.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: «La llengua pròpia de les Balears 
hauria de ser declarada llengua oficial de les institucions de la Unió Europea.» 
Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 

Totalment 
d'acord 

Més aviat 
d'acord 

Més aviat en 
desacord 

Totalment en 
desacord 

Indiferent, sense 
opinió al respecte 

o ns/nc 

TOTAL 

Illes Balears 38,7 22,8 15,8 22,7 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 43,0 25,4 15,1 16,5 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 32,1 18,9 16,9 32,1 – 100 

Badia de Palma 35,7 20,9 18,1 25,4 – 100 

Resta de Mallorca 47,5 22,8 11,7 18,0 – 100 

Menorca 34,2 31,2 16,4 18,2 – 100 

Eivissa i Formentera 31,0 24,7 16,8 27,4 – 100 

15-29 anys 32,7 31,2 18,6 17,5 – 100 

30-44 anys 34,3 22,7 19,9 23,2 – 100 

45-64 anys 42,8 17,3 12,4 27,4 – 100 

65 anys i més 53,1 15,8 7,2 23,9 – 100 

Homes 39,1 21,7 16,6 22,6 – 100 

Dones 38,2 24,0 14,9 22,8 – 100 

Llengua pròpia: català 50,6 25,4 12,5 11,5 – 100 

Llengua pròpia: castellà 29,8 20,8 18,7 30,6 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 30,3 22,2 21,4 26,1 – 100 

Llengua pròpia: una altra 20,5 17,9 14,5 47,1 – 100 

 

9.5  Percepció de l’ús social de la llengua 

 

Vostè pensa que, a les Balears, hauria d’augmentar l’ús de la llengua pròpia de les Illes, hauria 
d’augmentar l’ús del castellà o la situació d’ús actual de cada llengua és adequada? 

 

TAULA 9.16.a Opinió sobre la necessitat que, a les Balears, augmenti l’ús de la llengua pròpia de 
les Illes o l’ús del castellà. Nombres absoluts en milers 

 
 Hauria d’augmentar 

l’ús de la llengua 
pròpia de les Illes 

Hauria d’augmentar 
l’ús del castellà 

La situació d’ús actual 
de cada llengua és 

adequada 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 325,6 71,7 355,9 51,6 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 255,3 24,6 175,9 25,9 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 70,2 47,1 180,0 25,7 323,1 

Badia de Palma 153,4 32,3 172,2 22,9 380,7 

Resta de Mallorca 119,9 23,5 97,1 19,1 259,6 

Menorca 23,4 4,9 36,0 4,0 68,3 

Eivissa i Formentera 28,9 11,0 50,7 5,6 96,2 

15-29 anys 89,8 17,4 98,4 8,5 214,1 

30-44 anys 105,4 22,9 105,2 11,6 245,1 

45-64 anys 88,6 18,8 89,5 15,3 212,2 

65 anys i més 41,8 12,5 62,8 16,3 133,4 

Homes 166,4 34,1 178,0 22,7 401,2 

Dones 159,2 37,6 178,0 28,8 403,6 

Llengua pròpia: català 223,6 11,9 111,6 19,6 366,8 

Llengua pròpia: castellà 85,4 45,0 207,2 26,9 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 11,1 2,5 15,9 1,9 31,5 

Llengua pròpia: una altra 5,4 12,3 21,2 3,2 42,0 
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TAULA 9.16.b Opinió sobre la necessitat que, a les Balears, augmenti l’ús de la llengua pròpia de 
les Illes o l’ús del castellà. Percentatges 

 
 Hauria d’augmentar 

l’ús de la llengua 
pròpia de les Illes 

Hauria d’augmentar 
l’ús del castellà 

La situació d’ús actual 
de cada llengua és 

adequada 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 40,5 8,9 44,2 6,4 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 53,0 5,1 36,5 5,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 21,7 14,6 55,7 8,0 100 

Badia de Palma 40,3 8,5 45,2 6,0 100 

Resta de Mallorca 46,2 9,1 37,4 7,3 100 

Menorca 34,2 7,2 52,7 5,9 100 

Eivissa i Formentera 30,1 11,4 52,7 5,8 100 

15-29 anys 41,9 8,1 46,0 4,0 100 

30-44 anys 43,0 9,3 42,9 4,7 100 

45-64 anys 41,7 8,9 42,2 7,2 100 

65 anys i més 31,3 9,4 47,1 12,2 100 

Homes 41,5 8,5 44,4 5,7 100 

Dones 39,4 9,3 44,1 7,1 100 

Llengua pròpia: català 61,0 3,3 30,4 5,4 100 

Llengua pròpia: castellà 23,4 12,3 56,8 7,4 100 

Llengua pròpia: català i castellà 35,3 8,0 50,7 6,1 100 

Llengua pròpia: una altra 12,9 29,2 50,4 7,6 100 

 
 
 
 
 
 

TAULA 9.16.c Opinió sobre la necessitat que, a les Balears, augmenti l’ús de la llengua pròpia de 
les Illes o l’ús del castellà. Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 Hauria d’augmentar 

l’ús de la llengua 
pròpia de les Illes 

Hauria d’augmentar 
l’ús del castellà 

La situació d’ús actual 
de cada llengua és 

adequada 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 43,2 9,5 47,3 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 56,0 5,4 38,6 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 23,6 15,8 60,5 – 100 

Badia de Palma 42,9 9,0 48,1 – 100 

Resta de Mallorca 49,8 9,8 40,4 – 100 

Menorca 36,3 7,7 56,0 – 100 

Eivissa i Formentera 31,9 12,1 55,9 – 100 

15-29 anys 43,7 8,5 47,9 – 100 

30-44 anys 45,1 9,8 45,1 – 100 

45-64 anys 45,0 9,6 45,4 – 100 

65 anys i més 35,7 10,7 53,6 – 100 

Homes 44,0 9,0 47,0 – 100 

Dones 42,5 10,0 47,5 – 100 

Llengua pròpia: català 64,4 3,4 32,2 – 100 

Llengua pròpia: castellà 25,3 13,3 61,4 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 37,6 8,5 53,9 – 100 

Llengua pròpia: una altra 13,9 31,6 54,5 – 100 
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A parer seu, la llengua pròpia de les Balears actualment s’usa molt, bastant, poc o gens? 

 

TAULA 9.17.a Parer sobre la quantitat d’ús actual de la llengua pròpia de les Balears (referència 
del treball de camp: novembre 2003-gener 2004). Nombres absoluts en milers 

 

 
Molt Bastant Poc Gens ns/nc TOTAL 

Illes Balears 155,7 392,2 227,5 7,0 22,4 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 92,0 218,5 156,1 3,7 11,5 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 63,7 173,7 71,5 3,3 10,9 323,1 

Badia de Palma 52,7 191,4 124,2 3,2 9,3 380,7 

Resta de Mallorca 64,3 119,5 64,2 2,7 8,9 259,6 

Menorca 23,3 36,0 7,6 0,2 1,1 68,3 

Eivissa i Formentera 15,4 45,3 31,5 0,9 3,1 96,2 

15-29 anys 25,0 104,1 80,2 1,8 3,1 214,1 

30-44 anys 41,8 125,7 67,1 4,6 6,0 245,1 

45-64 anys 42,9 107,2 55,6 0,0 6,4 212,2 

65 anys i més 46,0 55,3 24,6 0,6 6,9 133,4 

Homes 72,1 202,2 116,5 2,4 7,9 401,2 

Dones 83,5 190,0 111,1 4,6 14,5 403,6 

Llengua pròpia: català 75,1 165,6 112,8 2,4 10,9 366,8 

Llengua pròpia: castellà 62,2 188,1 100,5 4,0 9,7 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 7,6 14,9 8,1 0,1 0,7 31,5 

Llengua pròpia: una altra 10,8 23,6 6,1 0,5 1,1 42,0 

 
 
 
 
 
 

TAULA 9.17.b Parer sobre la quantitat d’ús actual de la llengua pròpia de les Balears (referència 
del treball de camp: novembre 2003-gener 2004). Percentatges 

 

 
Molt Bastant Poc Gens ns/nc TOTAL 

Illes Balears 19,3 48,7 28,3 0,9 2,8 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 19,1 45,4 32,4 0,8 2,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 19,7 53,8 22,1 1,0 3,4 100 

Badia de Palma 13,8 50,3 32,6 0,8 2,4 100 

Resta de Mallorca 24,8 46,0 24,7 1,0 3,4 100 

Menorca 34,2 52,6 11,2 0,4 1,7 100 

Eivissa i Formentera 16,0 47,1 32,7 0,9 3,3 100 

15-29 anys 11,7 48,6 37,4 0,9 1,5 100 

30-44 anys 17,0 51,3 27,4 1,9 2,4 100 

45-64 anys 20,2 50,5 26,2 0,0 3,0 100 

65 anys i més 34,5 41,4 18,5 0,5 5,2 100 

Homes 18,0 50,4 29,0 0,6 2,0 100 

Dones 20,7 47,1 27,5 1,1 3,6 100 

Llengua pròpia: català 20,5 45,2 30,7 0,7 3,0 100 

Llengua pròpia: castellà 17,1 51,6 27,6 1,1 2,6 100 

Llengua pròpia: català i castellà 24,1 47,4 25,9 0,3 2,3 100 

Llengua pròpia: una altra 25,6 56,1 14,5 1,1 2,7 100 
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TAULA 9.17.c Parer sobre la quantitat d’ús actual de la llengua pròpia de les Balears (referència 
del treball de camp: novembre 2003-gener 2004). Percentatges dels qui manifes-
ten l’opinió al respecte 

 

 
Molt Bastant Poc Gens ns/nc TOTAL 

Illes Balears 19,9 50,1 29,1 0,9 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 19,6 46,5 33,2 0,8 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 20,4 55,6 22,9 1,1 – 100 

Badia de Palma 14,2 51,5 33,4 0,9 – 100 

Resta de Mallorca 25,6 47,7 25,6 1,1 – 100 

Menorca 34,8 53,5 11,3 0,4 – 100 

Eivissa i Formentera 16,5 48,7 33,8 0,9 – 100 

15-29 anys 11,8 49,3 38,0 0,9 – 100 

30-44 anys 17,5 52,5 28,1 1,9 – 100 

45-64 anys 20,9 52,1 27,0 0,0 – 100 

65 anys i més 36,4 43,7 19,5 0,5 – 100 

Homes 18,3 51,4 29,6 0,6 – 100 

Dones 21,5 48,8 28,5 1,2 – 100 

Llengua pròpia: català 21,1 46,5 31,7 0,7 – 100 

Llengua pròpia: castellà 17,5 53,0 28,3 1,1 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 24,7 48,5 26,5 0,3 – 100 

Llengua pròpia: una altra 26,3 57,6 14,9 1,1 – 100 

 
 
 
 

En general, a nivell social, vostè pensa que la llengua pròpia de les Balears s’usa més, igual o més poc 
que fa cinc anys? 

 

TAULA 9.18.a Percepció sobre l’evolució de l’ús social de la llengua pròpia de les Balears en els 
darrers cinc anys (referència del treball de camp: novembre 2003-gener 2004). 
Nombres absoluts en milers 

 
 

S’usa més que 
fa cinc anys 

S’usa igual que 
fa cinc anys 

S’usa més poc 
que fa cinc anys 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 299,0 206,8 223,0 76,1 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 178,1 130,2 142,3 31,2 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 120,8 76,6 80,7 44,9 323,1 

Badia de Palma 148,0 91,1 104,5 37,1 380,7 

Resta de Mallorca 94,4 65,6 74,7 24,9 259,6 

Menorca 26,9 21,9 13,9 5,6 68,3 

Eivissa i Formentera 29,7 28,2 29,8 8,4 96,2 

15-29 anys 54,8 52,1 79,6 27,7 214,1 

30-44 anys 103,1 66,1 59,0 16,9 245,1 

45-64 anys 93,2 50,0 53,6 15,4 212,2 

65 anys i més 47,9 38,6 30,9 16,1 133,4 

Homes 143,3 108,2 117,7 31,9 401,2 

Dones 155,7 98,6 105,3 44,1 403,6 

Llengua pròpia: català 135,9 99,3 107,4 24,2 366,8 

Llengua pròpia: castellà 132,7 90,1 100,5 41,2 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 13,8 7,8 7,0 2,8 31,5 

Llengua pròpia: una altra 16,5 9,6 8,1 7,9 42,0 
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TAULA 9.18.b Percepció sobre l’evolució de l’ús social de la llengua pròpia de les Balears en els 
darrers cinc anys (referència del treball de camp: novembre 2003-gener 2004). 
Percentatges 

 
 

S’usa més que 
fa cinc anys 

S’usa igual que 
fa cinc anys 

S’usa més poc 
que fa cinc anys 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 37,1 25,7 27,7 9,5 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 37,0 27,0 29,5 6,5 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 37,4 23,7 25,0 13,9 100 

Badia de Palma 38,9 23,9 27,4 9,8 100 

Resta de Mallorca 36,4 25,3 28,8 9,6 100 

Menorca 39,3 32,0 20,4 8,3 100 

Eivissa i Formentera 30,9 29,4 31,0 8,7 100 

15-29 anys 25,6 24,3 37,2 12,9 100 

30-44 anys 42,1 27,0 24,1 6,9 100 

45-64 anys 43,9 23,6 25,3 7,3 100 

65 anys i més 35,9 28,9 23,1 12,0 100 

Homes 35,7 27,0 29,3 8,0 100 

Dones 38,6 24,4 26,1 10,9 100 

Llengua pròpia: català 37,1 27,1 29,3 6,6 100 

Llengua pròpia: castellà 36,4 24,7 27,6 11,3 100 

Llengua pròpia: català i castellà 44,0 24,8 22,3 8,9 100 

Llengua pròpia: una altra 39,3 22,8 19,3 18,7 100 

 
 
 
 

 
TAULA 9.18.c Percepció sobre l’evolució de l’ús social de la llengua pròpia de les Balears en els 

darrers cinc anys (referència del treball de camp: novembre 2003-gener 2004). 
Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 

S’usa més que 
fa cinc anys 

S’usa igual que 
fa cinc anys 

S’usa més poc 
que fa cinc anys 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 41,0 28,4 30,6 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 39,5 28,9 31,6 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 43,4 27,5 29,0 – 100 

Badia de Palma 43,1 26,5 30,4 – 100 

Resta de Mallorca 40,2 27,9 31,8 – 100 

Menorca 42,9 34,9 22,2 – 100 

Eivissa i Formentera 33,8 32,2 34,0 – 100 

15-29 anys 29,4 28,0 42,7 – 100 

30-44 anys 45,2 29,0 25,8 – 100 

45-64 anys 47,4 25,4 27,2 – 100 

65 anys i més 40,8 32,9 26,3 – 100 

Homes 38,8 29,3 31,9 – 100 

Dones 43,3 27,4 29,3 – 100 

Llengua pròpia: català 39,7 29,0 31,3 – 100 

Llengua pròpia: castellà 41,0 27,9 31,1 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 48,3 27,2 24,5 – 100 

Llengua pròpia: una altra 48,3 28,0 23,7 – 100 
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A parer seu, vostè creu que en els propers cinc anys la llengua pròpia de les Balears s’usarà més, igual 
o més poc que avui dia? 

 

TAULA 9.19.a Perspectiva sobre l’evolució de l’ús social de la llengua pròpia de les Illes Balears 
en els propers cinc anys (referència del treball de camp: novembre 2003-gener 
2004). Nombres absoluts en milers 

 
 

El català s’usarà 
més que ara 

El català s’usarà 
igual que ara 

El català s’usarà 
més poc que ara 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 275,7 189,0 240,0 100,2 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 157,9 105,9 153,6 64,4 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 117,8 83,1 86,4 35,8 323,1 

Badia de Palma 132,6 87,7 117,3 43,2 380,7 

Resta de Mallorca 90,7 54,1 75,7 39,2 259,6 

Menorca 23,8 21,2 15,7 7,6 68,3 

Eivissa i Formentera 28,6 26,0 31,3 10,2 96,2 

15-29 anys 61,1 58,3 85,9 8,9 214,1 

30-44 anys 89,8 60,7 76,7 17,9 245,1 

45-64 anys 86,8 42,8 50,9 31,7 212,2 

65 anys i més 38,0 27,2 26,6 41,7 133,4 

Homes 128,8 102,9 128,1 41,3 401,2 

Dones 146,9 86,0 111,9 58,8 403,6 

Llengua pròpia: català 114,8 73,1 122,1 56,7 366,8 

Llengua pròpia: castellà 136,4 95,4 99,3 33,5 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 11,4 8,5 6,4 5,2 31,5 

Llengua pròpia: una altra 13,1 11,9 12,2 4,7 42,0 

 
 
 
 

TAULA 9.19.b Perspectiva sobre l’evolució de l’ús social de la llengua pròpia de les Illes Balears 
en els propers cinc anys (referència del treball de camp: novembre 2003-gener 
2004). Percentatges 

 
 

El català s’usarà 
més que ara 

El català s’usarà 
igual que ara 

El català s’usarà 
més poc que ara 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 34,3 23,5 29,8 12,4 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 32,8 22,0 31,9 13,4 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 36,5 25,7 26,7 11,1 100 

Badia de Palma 34,8 23,0 30,8 11,3 100 

Resta de Mallorca 34,9 20,8 29,1 15,1 100 

Menorca 34,8 31,0 23,0 11,2 100 

Eivissa i Formentera 29,8 27,1 32,5 10,6 100 

15-29 anys 28,5 27,2 40,1 4,1 100 

30-44 anys 36,6 24,8 31,3 7,3 100 

45-64 anys 40,9 20,2 24,0 14,9 100 

65 anys i més 28,5 20,4 19,9 31,3 100 

Homes 32,1 25,7 31,9 10,3 100 

Dones 36,4 21,3 27,7 14,6 100 

Llengua pròpia: català 31,3 19,9 33,3 15,5 100 

Llengua pròpia: castellà 37,4 26,2 27,2 9,2 100 

Llengua pròpia: català i castellà 36,1 27,1 20,3 16,5 100 

Llengua pròpia: una altra 31,2 28,4 29,1 11,3 100 
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TAULA 9.19.c Perspectiva sobre l’evolució de l’ús social de la llengua pròpia de les Illes Balears 

en els propers cinc anys (referència del treball de camp: novembre 2003-gener 
2004). Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 

El català s’usarà 
més que ara 

El català s’usarà 
igual que ara 

El català s’usarà 
més poc que ara 

ns/nc TOTAL 

Illes Balears 39,1 26,8 34,1 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 37,8 25,4 36,8 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 41,0 28,9 30,1 – 100 

Badia de Palma 39,3 26,0 34,8 – 100 

Resta de Mallorca 41,2 24,5 34,3 – 100 

Menorca 39,2 34,9 25,9 – 100 

Eivissa i Formentera 33,3 30,3 36,4 – 100 

15-29 anys 29,8 28,4 41,9 – 100 

30-44 anys 39,5 26,7 33,7 – 100 

45-64 anys 48,1 23,7 28,2 – 100 

65 anys i més 41,4 29,6 29,0 – 100 

Homes 35,8 28,6 35,6 – 100 

Dones 42,6 25,0 32,4 – 100 

Llengua pròpia: català 37,0 23,6 39,4 – 100 

Llengua pròpia: castellà 41,2 28,8 30,0 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 43,2 32,5 24,3 – 100 

Llengua pròpia: una altra 35,2 32,0 32,8 – 100 

 

9.6  Grup lingüístic de referència 

 

Vostè, en el futur, creu que parlarà… ? 

 

TAULA 9.20.a Població segons la llengua que creuen que parlaran en el futur. Nombres absoluts 
en milers 

 
 Només en 

català 
Més en 

català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 86,8 165,4 178,0 113,0 115,5 114,3 31,8 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 83,3 145,9 119,2 49,9 17,4 46,6 19,5 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 3,5 19,5 58,8 63,1 98,1 67,7 12,3 323,1 

Badia de Palma 26,3 60,6 88,3 62,3 70,6 58,0 14,6 380,7 

Resta de Mallorca 43,8 68,6 53,6 26,8 21,9 33,0 11,9 259,6 

Menorca 11,3 21,3 14,1 6,0 6,7 7,5 1,4 68,3 

Eivissa i Formentera 5,4 14,9 22,0 17,9 16,3 15,7 4,0 96,2 

15-29 anys 9,0 36,7 55,8 39,4 23,7 44,8 4,6 214,1 

30-44 anys 19,8 52,9 60,0 40,2 33,9 32,9 5,5 245,1 

45-64 anys 25,9 44,5 41,0 23,7 39,4 27,8 9,9 212,2 

65 anys i més 32,1 31,3 21,2 9,7 18,4 8,8 11,9 133,4 

Homes 35,8 83,0 88,7 60,8 57,5 60,6 14,9 401,2 

Dones 51,0 82,4 89,3 52,2 58,0 53,7 17,0 403,6 

Llengua pròpia: català 83,7 141,7 75,9 18,7 1,4 28,2 17,1 366,8 

Llengua pròpia: castellà 1,4 18,4 82,2 89,1 110,8 51,2 11,5 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 1,8 4,8 16,4 1,9 0,3 4,2 2,1 31,5 

Llengua pròpia: una altra 0,0 0,5 3,5 3,3 3,0 30,7 1,1 42,0 
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TAULA 9.20.b Població segons la llengua que creuen que parlaran en el futur. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 10,8 20,6 22,1 14,0 14,4 14,2 4,0 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 17,3 30,3 24,7 10,4 3,6 9,7 4,1 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 1,1 6,0 18,2 19,5 30,4 20,9 3,8 100 

Badia de Palma 6,9 15,9 23,2 16,4 18,5 15,2 3,8 100 

Resta de Mallorca 16,9 26,4 20,6 10,3 8,4 12,7 4,6 100 

Menorca 16,6 31,2 20,6 8,7 9,9 11,0 2,0 100 

Eivissa i Formentera 5,6 15,5 22,9 18,6 17,0 16,3 4,1 100 

15-29 anys 4,2 17,1 26,1 18,4 11,1 20,9 2,2 100 

30-44 anys 8,1 21,6 24,5 16,4 13,8 13,4 2,2 100 

45-64 anys 12,2 21,0 19,3 11,2 18,6 13,1 4,6 100 

65 anys i més 24,0 23,5 15,9 7,3 13,8 6,6 8,9 100 

Homes 8,9 20,7 22,1 15,2 14,3 15,1 3,7 100 

Dones 12,6 20,4 22,1 12,9 14,4 13,3 4,2 100 

Llengua pròpia: català 22,8 38,6 20,7 5,1 0,4 7,7 4,7 100 

Llengua pròpia: castellà 0,4 5,0 22,5 24,4 30,4 14,0 3,2 100 

Llengua pròpia: català i castellà 5,6 15,3 52,1 5,9 1,0 13,4 6,7 100 

Llengua pròpia: una altra 0,0 1,1 8,3 7,8 7,2 73,0 2,6 100 

 

 
 
 
TAULA 9.20.c Població segons la llengua que creuen que parlaran en el futur. Percentatges dels 

qui manifesten l’opinió al respecte 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 11,2 21,4 23,0 14,6 14,9 14,8 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 18,0 31,6 25,8 10,8 3,8 10,1 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 1,1 6,3 18,9 20,3 31,6 21,8 – 100 

Badia de Palma 7,2 16,5 24,1 17,0 19,3 15,9 – 100 

Resta de Mallorca 17,7 27,7 21,6 10,8 8,8 13,3 – 100 

Menorca 16,9 31,9 21,0 8,9 10,1 11,3 – 100 

Eivissa i Formentera 5,8 16,2 23,9 19,4 17,7 17,0 – 100 

15-29 anys 4,3 17,5 26,6 18,8 11,3 21,4 – 100 

30-44 anys 8,3 22,1 25,0 16,8 14,1 13,7 – 100 

45-64 anys 12,8 22,0 20,2 11,7 19,5 13,7 – 100 

65 anys i més 26,4 25,7 17,5 8,0 15,2 7,3 – 100 

Homes 9,3 21,5 23,0 15,7 14,9 15,7 – 100 

Dones 13,2 21,3 23,1 13,5 15,0 13,9 – 100 

Llengua pròpia: català 23,9 40,5 21,7 5,4 0,4 8,1 – 100 

Llengua pròpia: castellà 0,4 5,2 23,3 25,2 31,4 14,5 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 6,0 16,4 55,8 6,3 1,1 14,3 – 100 

Llengua pròpia: una altra 0,0 1,2 8,5 8,0 7,4 75,0 – 100 
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I a vostè, en el futur, li agradaria parlar… ? 

 

TAULA 9.21.a Població segons la llengua que els agradaria parlar en el futur. Nombres absoluts 
en milers 

 
 Només en 

català 
Més en 

català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
2
 

llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà  

 
ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 125,4 105,8 209,1 39,3 71,0 228,7 25,4 804,8 

Nascuts a l'àrea lingüística 119,3 93,6 117,5 10,1 11,4 115,2 14,7 481,8 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 6,1 12,2 91,6 29,2 59,6 113,5 10,8 323,1 

Badia de Palma 42,7 40,7 110,1 21,2 44,9 110,3 10,8 380,7 

Resta de Mallorca 61,2 42,7 59,3 9,5 10,7 65,5 10,8 259,6 

Menorca 12,4 13,0 15,0 2,1 3,5 21,3 1,0 68,3 

Eivissa i Formentera 9,2 9,4 24,8 6,5 11,9 31,6 2,9 96,2 

15-29 anys 17,9 26,6 53,0 11,6 11,9 88,7 4,3 214,1 

30-44 anys 31,2 32,0 74,4 12,2 20,4 69,6 5,5 245,1 

45-64 anys 38,0 26,6 55,7 10,5 22,6 51,8 6,9 212,2 

65 anys i més 38,3 20,6 26,0 5,0 16,1 18,6 8,7 133,4 

Homes 58,8 53,7 106,7 17,0 34,5 116,3 14,2 401,2 

Dones 66,6 52,1 102,4 22,3 36,6 112,4 11,2 403,6 

Llengua pròpia: català 117,6 91,6 70,4 1,8 0,4 70,9 14,0 366,8 

Llengua pròpia: castellà 4,5 10,0 121,7 34,0 67,0 118,6 8,8 364,5 

Llengua pròpia: català i castellà 1,8 3,4 13,6 0,8 0,4 10,0 1,4 31,5 

Llengua pròpia: una altra 1,5 0,8 3,4 2,7 3,2 29,2 1,2 42,0 

 
 
 

TAULA 9.21.b Població segons la llengua que els agradaria parlar en el futur. Percentatges 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 15,6 13,1 26,0 4,9 8,8 28,4 3,2 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 24,8 19,4 24,4 2,1 2,4 23,9 3,0 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 1,9 3,8 28,4 9,0 18,5 35,1 3,3 100 

Badia de Palma 11,2 10,7 28,9 5,6 11,8 29,0 2,8 100 

Resta de Mallorca 23,6 16,4 22,8 3,7 4,1 25,2 4,2 100 

Menorca 18,1 19,0 21,9 3,1 5,2 31,2 1,5 100 

Eivissa i Formentera 9,5 9,8 25,7 6,8 12,4 32,8 3,0 100 

15-29 anys 8,4 12,4 24,8 5,4 5,6 41,4 2,0 100 

30-44 anys 12,7 13,0 30,3 5,0 8,3 28,4 2,2 100 

45-64 anys 17,9 12,5 26,3 5,0 10,7 24,4 3,3 100 

65 anys i més 28,7 15,4 19,5 3,8 12,1 14,0 6,6 100 

Homes 14,6 13,4 26,6 4,2 8,6 29,0 3,5 100 

Dones 16,5 12,9 25,4 5,5 9,1 27,8 2,8 100 

Llengua pròpia: català 32,1 25,0 19,2 0,5 0,1 19,3 3,8 100 

Llengua pròpia: castellà 1,2 2,7 33,4 9,3 18,4 32,5 2,4 100 

Llengua pròpia: català i castellà 5,7 10,8 43,2 2,7 1,4 31,7 4,6 100 

Llengua pròpia: una altra 3,5 2,0 8,2 6,3 7,6 69,5 2,9 100 

 

 
2. Entre les altres llengües que els agradaria parlar, el 24% del conjunt esmenten l’anglès, l’11% esmenten l’alemany, el 
7% esmenten el francès i el 5% esmenten altres idiomes (italià, gallec i portuguès, basc, neerlandès, suec, danès, rus, 
etc.). 
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TAULA 9.21.c Població segons la llengua que els agradaria parlar en el futur. Percentatges dels 

qui manifesten l’opinió al respecte 
 

 Només en 
català 

Més en 
català que 
en castellà 

Per igual en 
català i en 
castellà 

Més en 
castellà que 
en català 

Només en 
castellà 

En una altra 
llengua o en una 
altra i català i/o 

castellà 

 
ns/nc 

 
TOTAL 

Illes Balears 16,1 13,6 26,8 5,0 9,1 29,4 – 100 

Nascuts a l'àrea lingüística 25,5 20,0 25,2 2,2 2,4 24,7 – 100 

Nascuts fora de l'àrea lingüística 2,0 3,9 29,3 9,3 19,1 36,4 – 100 

Badia de Palma 11,5 11,0 29,8 5,7 12,1 29,8 – 100 

Resta de Mallorca 24,6 17,2 23,8 3,8 4,3 26,3 – 100 

Menorca 18,4 19,3 22,2 3,1 5,3 31,7 – 100 

Eivissa i Formentera 9,8 10,0 26,5 7,0 12,8 33,8 – 100 

15-29 anys 8,5 12,7 25,3 5,5 5,7 42,3 – 100 

30-44 anys 13,0 13,3 31,0 5,1 8,5 29,0 – 100 

45-64 anys 18,5 13,0 27,1 5,1 11,0 25,2 – 100 

65 anys i més 30,8 16,5 20,9 4,0 12,9 14,9 – 100 

Homes 15,2 13,9 27,6 4,4 8,9 30,1 – 100 

Dones 17,0 13,3 26,1 5,7 9,3 28,6 – 100 

Llengua pròpia: català 33,3 26,0 20,0 0,5 0,1 20,1 – 100 

Llengua pròpia: castellà 1,3 2,8 34,2 9,6 18,8 33,3 – 100 

Llengua pròpia: català i castellà 5,9 11,3 45,3 2,8 1,4 33,3 – 100 

Llengua pròpia: una altra 3,6 2,1 8,4 6,5 7,8 71,6 – 100 
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conjunt. Percentatges dels qui manifesten saber parlar en 
català. N (en milers)=600,5 

 
 

68 

 

♦ Taules sobre els usos lingüístics fora de l’àmbit familiar 

TAULA 4.1.a Llengua que parlen amb les amistats en general. Nombres 
absoluts en milers 

 
71 

TAULA 4.1.b Llengua que parlen amb les amistats en general. Percentatges 71 

TAULA 4.1.c Llengua que parlen amb les amistats en general. Percentatges 
dels qui manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 
72 

TAULA 4.2.a Llengua que parlen amb les amistats de llengua castellana. 
Nombres absoluts en milers 

 
72 

TAULA 4.2.b Llengua que parlen amb les amistats de llengua castellana. 
Percentatges 

 
73 

TAULA 4.2.c Llengua que parlen amb les amistats de llengua castellana. 
Percentatges dels qui manifesten saber parlar en català. N (en 
milers)=600,5 

 
 

73 

TAULA 4.3.a Llengua que parlen amb les amistats que parlen català. 
Nombres absoluts en milers 

 
74 

TAULA 4.3.b Llengua que parlen amb les amistats que parlen català. 
Percentatges 

 
74 

TAULA 4.3.c Llengua que parlen amb les amistats que parlen català. 
Percentatges dels qui manifesten saber parlar en català. N (en 
milers)=600,5 

 
 

75 

TAULA 4.4.a Llengua que parlen amb els veïns. Nombres absoluts en milers 75 

TAULA 4.4.b Llengua que parlen amb els veïns. Percentatges 76 
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TAULA 4.4.c Llengua que parlen amb els veïns. Percentatges dels qui 
manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 
76 

TAULA 4.5.a Llengua que parlen o parlaven amb els companys d’estudis. 
Nombres absoluts en milers 

 
77 

TAULA 4.5.b Llengua que parlen o parlaven amb els companys d’estudis. 
Percentatges 

 
77 

TAULA 4.5.c Llengua que parlen o parlaven amb els companys d’estudis. 
Percentatges dels qui manifesten saber parlar en català. N (en 
milers)=600,5 

 
 

78 

TAULA 4.6.a Llengua que parlen o parlaven amb els companys de feina. 
Nombres absoluts en milers 

 
78 

TAULA 4.6.b Llengua que parlen o parlaven amb els companys de feina. 
Percentatges 

 
79 

TAULA 4.6.c Llengua que parlen o parlaven amb els companys de feina. 
Percentatges dels qui manifesten saber parlar en català. N (en 
milers)=600,5 

 
 

79 

TAULA 4.7.a Llengua que parlen a botigues o petits comerços. Nombres 
absoluts en milers 

 
80 

TAULA 4.7.b Llengua que parlen a botigues o petits comerços. Percentatges 80 

TAULA 4.7.c Llengua que parlen a botigues o petits comerços. Percentatges 
dels qui manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 
81 

TAULA 4.8.a Llengua que parlen a grans establiments comercials. Nombres 
absoluts en milers 

 
81 

TAULA 4.8.b Llengua que parlen a grans establiments comercials. 
Percentatges 

 
82 

TAULA 4.8.c Llengua que parlen a grans establiments comercials. 
Percentatges dels qui manifesten saber parlar en català. N (en 
milers)=600,5 

 
 

82 

TAULA 4.9.a Llengua que parlen a bancs o caixes d’estalvis. Nombres 
absoluts en milers 

 
83 

TAULA 4.9.b Llengua que parlen a bancs o caixes d’estalvis. Percentatges 83 

TAULA 4.9.c Llengua que parlen a bancs o caixes d’estalvis. Percentatges 
dels qui manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 
84 

TAULA 4.10.a Llengua que parlen amb els metges. Nombres absoluts en 
milers 

 
84 

TAULA 4.10.b Llengua que parlen amb els metges. Percentatges 85 

TAULA 4.10.c Llengua que parlen amb els metges. Percentatges dels qui 
manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 
85 

TAULA 4.11.a Llengua en què escriuen notes personals. Nombres absoluts en 
milers 

 
86 

TAULA 4.11.b Llengua en què escriuen notes personals. Percentatges 86 

TAULA 4.11.c Llengua en què escriuen notes personals. Percentatges dels qui 
manifesten saber escriure en català. N (en milers)= 377,2 

 
87 

TAULA 4.12.a Llengua en què han parlat durant l’entrevista. Nombres absoluts 
en milers 

 
87 
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TAULA 4.12.b Llengua en què han parlat durant l’entrevista. Percentatges 88 

TAULA 4.12.c Llengua en què han parlat durant l’entrevista. Percentatges dels 
qui manifesten saber parlar en català. N (en milers)= 600,5 

 
88 

 

♦ Taules sobre la proporció d’ús de les llengües 

TAULA 5.1.a Proporció en què usen el català. Nombres absoluts en milers 91 

TAULA 5.1.b Proporció en què usen el català. Percentatges 91 

TAULA 5.1.c Proporció en què usen el català. Percentatges dels qui 
manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 
92 

TAULA 5.2.a Proporció en què usen el castellà. Nombres absoluts en milers 97 

TAULA 5.2.b Proporció en què usen el castellà. Percentatges 98 

TAULA 5.2.c Proporció en què usen el castellà. Percentatges dels qui 
manifesten saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 
98 

TAULA 5.3.a Proporció en què usen altres llengües. Nombres absoluts en 
milers 

 
99 

TAULA 5.3.b Proporció en què usen altres llengües. Percentatges 99 

TAULA 5.3.c Proporció en què usen altres llengües. Percentatges dels qui 
manifesten saber parlar almenys una altra llengua diferent del 
català i del castellà. N (en milers)=338,4 

 
 

100 

 

♦ Taules sobre el comportament en les interaccions 

TAULA 6.1.a Llengua que parlen per adreçar-se a un desconegut. Nombres 
absoluts en milers 

 
103 

TAULA 6.1.b Llengua que parlen per adreçar-se a un desconegut. 
Percentatges 

 
103 

TAULA 6.1.c Llengua que parlen per adreçar-se a un desconegut. 
Percentatges dels qui manifesten saber parlar en català. N (en 
milers)=600,5 

 
 

104 

TAULA 6.2.a Reacció quan s’adrecen a qualcú en català i aquesta persona 
respon en castellà. Nombres absoluts en milers. Dades 
referides als qui manifesten saber parlar en català. N (en 
milers)=600,5 

 
 
 

104 

TAULA 6.2.b Reacció quan s’adrecen a qualcú en català i aquesta persona 
respon en castellà. Percentatges referits als qui manifesten 
saber parlar en català. N (en milers)=600,5 

 
 

105 

TAULA 6.3.a Reacció quan s’adrecen a qualcú en castellà i aquesta persona 
respon en català. Nombres absoluts en milers 

 
105 

TAULA 6.3.b Reacció quan s’adrecen a qualcú en castellà i aquesta persona 
respon en català. Percentatges 

 
106 

TAULA 6.3.c Reacció quan s’adrecen a qualcú en castellà i aquesta persona 
respon en català. Percentatges dels qui manifesten saber 
parlar en català. N (en milers)=600,5 

 
 

106 
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♦ Taules sobre el consum de mitjans de comunicació 

TAULA 8.1.a Hores que dediquen a mirar la televisió segons la llengua 
d’emissió. Només si miren la televisió habitualment. Mitjana 
d’hores sobre deu. N (en milers)=740,3 

 
 

113 

TAULA 8.1.b Hores que dediquen a mirar la televisió segons la llengua 
d’emissió. Només si miren la televisió habitualment. Només si 
entenen el català. Mitjana d’hores sobre deu. N (en milers)= 
686,7 

 
 
 

113 

TAULA 8.2.a Població segons el nombre d’hores que dediquen a mirar 
televisió en català. Només si miren la televisió habitualment. 
Nombres absoluts en milers 

 
 

114 

TAULA 8.2.b Població segons el nombre d’hores que dediquen a mirar 
televisió en català. Només si miren la televisió habitualment. 
Percentatges 

 
 

114 

TAULA 8.2.c Població segons el nombre d’hores que dediquen a mirar 
televisió en català. Només si miren la televisió habitualment. 
Percentatges dels qui entenen el català. N (en milers)=686,7 

 
 

115 

TAULA 8.3.a Hores que dediquen a escoltar la ràdio segons la llengua 
d’emissió. Només si escolten la ràdio habitualment. Mitjana 
d’hores sobre deu. N (en milers)=486,4 

 
 

115 

TAULA 8.3.b Hores que dediquen a escoltar la ràdio segons la llengua 
d’emissió. Només si escolten la ràdio habitualment. Només si 
entenen el català. Mitjana d’hores sobre deu. N (en milers)= 
451,8 

 
 
 

116 

TAULA 8.4.a Població segons el nombre d’hores que dediquen a escoltar 
ràdio en català. Només si escolten la ràdio habitualment. 
Nombres absoluts en milers 

 
 

116 

TAULA 8.4.b Població segons el nombre d’hores que dediquen a escoltar 
ràdio en català. Només si escolten la ràdio habitualment. 
Percentatges 

 
 

117 

TAULA 8.4.c Població segons el nombre d’hores que dediquen a escoltar 
ràdio en català. Només si escolten la ràdio habitualment. 
Percentatges dels qui entenen el català. N (en milers)=451,8 

 
 

117 

TAULA 8.5.a Hores que dediquen a llegir premsa segons la llengua d’edició. 
Només si llegeixen premsa habitualment. Mitjana d’hores 
sobre deu. N (en milers)=641,1 

 
 

118 

TAULA 8.5.b Hores que dediquen a llegir premsa segons la llengua d’edició. 
Només si llegeixen premsa habitualment. Només si saben 
llegir en català. Mitjana d’hores sobre deu. N (en milers)= 
530,0 

 
 
 

118 

TAULA 8.6.a Població segons el nombre d’hores que dediquen a llegir 
premsa en català. Només si llegeixen premsa habitualment. 
Nombres absoluts en milers 

 
 

119 

TAULA 8.6.b Població segons el nombre d’hores que dediquen a llegir 
premsa en català. Només si llegeixen premsa habitualment. 
Percentatges 

 
 

119 
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TAULA 8.6.c Població segons el nombre d’hores que dediquen a llegir 
premsa en català. Només si llegeixen premsa habitualment. 
Percentatges dels qui manifesten saber llegir en català. N (en 
milers)=530,0 

 
 
 

120 

 

♦ Taules sobre les representacions amb relació a la llengua i els 
usos lingüístics 

TAULA 9.1.a Opinió sobre la presència de la llengua pròpia de les Balears i 
del castellà a l'ensenyament obligatori. Nombres absoluts en 
milers 

 
 

123 

TAULA 9.1.b Opinió sobre la presència de la llengua pròpia de les Balears i 
del castellà a l'ensenyament obligatori. Percentatges 

 
123 

TAULA 9.1.c Opinió sobre la presència de la llengua pròpia de les Balears i 
del castellà a l'ensenyament obligatori. Percentatges dels qui 
manifesten l’opinió al respecte 

 
 

124 

TAULA 9.2.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “A les Balears, 
tothom hauria de saber la llengua pròpia de les Illes.” 
Nombres absoluts en milers 

 
 

124 

TAULA 9.2.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “A les Balears, 
tothom hauria de saber la llengua pròpia de les Illes.” 
Percentatges 

 
 

125 

TAULA 9.2.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “A les Balears, 
tothom hauria de saber la llengua pròpia de les Illes.” 
Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 

125 

TAULA 9.3.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “A les Balears, 
tothom hauria de saber castellà.” Nombres absoluts en milers 

 
126 

TAULA 9.3.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “A les Balears, 
tothom hauria de saber castellà.” Percentatges 

 
126 

TAULA 9.3.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “A les Balears, 
tothom hauria de saber castellà.” Percentatges dels qui 
manifesten l’opinió al respecte 

 
 

127 

TAULA 9.4.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Una persona 
acabada d’arribar a les Balears en el futur haurà d’entendre la 
llengua pròpia de les Illes.” Nombres absoluts en milers 

 
 

127 

TAULA 9.4.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Una persona 
acabada d’arribar a les Balears en el futur haurà d’entendre la 
llengua pròpia de les Illes.” Percentatges 

 
 

128 

TAULA 9.4.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Una persona 
acabada d’arribar a les Balears en el futur haurà d’entendre la 
llengua pròpia de les Illes.” Percentatges dels qui manifesten 
l’opinió al respecte 

 
 
 

128 

TAULA 9.5.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Una persona 
acabada d’arribar a les Balears en el futur haurà de saber 
parlar la llengua pròpia de les Illes.” Nombres absoluts en 
milers 

 
 
 

129 
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TAULA 9.5.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Una persona 
acabada d’arribar a les Balears en el futur haurà de saber 
parlar la llengua pròpia de les Illes.” Percentatges 

 
 

129 

TAULA 9.5.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Una persona 
acabada d’arribar a les Balears en el futur haurà de saber 
parlar la llengua pròpia de les Illes.” Percentatges dels qui 
manifesten l’opinió al respecte 

 
 
 

130 

TAULA 9.6.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “A les persones 
arribades a les Balears des d’altres terres, els convé aprendre 
la llengua de les Illes per poder integrar-se bé a la nostra 
societat.” Nombres absoluts en milers 

 
 
 

130 

TAULA 9.6.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “A les persones 
arribades a les Balears des d’altres terres, els convé aprendre 
la llengua de les Illes per poder integrar-se bé a la nostra 
societat.” Percentatges 

 
 
 

131 

TAULA 9.6.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “A les persones 
arribades a les Balears des d’altres terres, els convé aprendre 
la llengua de les Illes per poder integrar-se bé a la nostra 
societat.” Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 
 

131 

TAULA 9.7.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Només són 
plenament mallorquins, menorquins, eivissencs o formenterers 
aquelles persones que parlen la llengua pròpia de les Balears.” 
Nombres absoluts en milers 

 
 
 

132 

TAULA 9.7.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Només són 
plenament mallorquins, menorquins, eivissencs o formenterers 
aquelles persones que parlen la llengua pròpia de les Balears.” 
Percentatges 

 
 
 

132 

TAULA 9.7.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Només són 
plenament mallorquins, menorquins, eivissencs o formenterers 
aquelles persones que parlen la llengua pròpia de les Balears.” 
Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 
 

133 

TAULA 9.8.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “A les persones 
arribades a les Balears des d’altres terres, els convé aprendre 
la llengua pròpia de les Illes per poder trobar feina més 
fàcilment.” Nombres absoluts en milers 

 
 
 

133 

TAULA 9.8.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “A les persones 
arribades a les Balears des d’altres terres, els convé aprendre 
la llengua pròpia de les Illes per poder trobar feina més 
fàcilment.” Percentatges 

 
 
 

134 

TAULA 9.8.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “A les persones 
arribades a les Balears des d’altres terres, els convé aprendre 
la llengua pròpia de les Illes per poder trobar feina més 
fàcilment.” Percentatges dels qui manifesten l’opinió al 
respecte 

 
 
 
 

134 

TAULA 9.9.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “El parlar de les 
Balears, el de la Comunitat Valenciana, el d’Andorra i el de 
Catalunya són maneres diferents de parlar la mateixa llengua.” 
Nombres absoluts en milers 

 
 
 

135 
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TAULA 9.9.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “El parlar de les 
Balears, el de la Comunitat Valenciana, el d’Andorra i el de 
Catalunya són maneres diferents de parlar la mateixa llengua.” 
Percentatges 

 
 
 

135 

TAULA 9.9.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “El parlar de les 
Balears, el de la Comunitat Valenciana, el d’Andorra i el de 
Catalunya són maneres diferents de parlar la mateixa llengua.” 
Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 
 

136 

TAULA 9.10.a Grau d’acord o de desacord amb l’ús dels termes català o 
llengua catalana per referir-se a la llengua pròpia de les Illes 
Balears. Nombres absoluts en milers 

 
 

136 

TAULA 9.10.b Grau d’acord o de desacord amb l’ús dels termes català o 
llengua catalana per referir-se a la llengua pròpia de les Illes 
Balears. Percentatges 

 
 

137 

TAULA 9.10.c Grau d’acord o de desacord amb l’ús dels termes català o 
llengua catalana per referir-se a la llengua pròpia de les Illes 
Balears. Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 

137 

TAULA 9.11.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: "S’haurien 
d’adoptar mesures legals per fer augmentar la presència de la 
llengua pròpia de les Balears en sectors on és poc present.” 
Nombres absoluts en milers 

 
 
 

138 

TAULA 9.11.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: "S’haurien 
d’adoptar mesures legals per fer augmentar la presència de la 
llengua pròpia de les Balears en sectors on és poc present.” 
Percentatges 

 
 
 

138 

TAULA 9.11.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: "S’haurien 
d’adoptar mesures legals per fer augmentar la presència de la 
llengua pròpia de les Balears en sectors on és poc present.” 
Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 
 

139 

TAULA 9.12.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Per fer feina a 
l’Administració autonòmica, s’han de dominar les dues 
llengües oficials a la comunitat.” Nombres absoluts en milers 

 
 

139 

TAULA 9.12.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Per fer feina a 
l’Administració autonòmica, s’han de dominar les dues 
llengües oficials a la comunitat.” Percentatges 

 
 

140 

TAULA 9.12.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Per fer feina a 
l’Administració autonòmica, s’han de dominar les dues 
llengües oficials a la comunitat.” Percentatges dels qui 
manifesten l’opinió al respecte 

 
 
 

140 

TAULA 9.13.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “La llengua pròpia 
de les Balears s’hauria de poder emprar a les Corts espanyoles 
(Congrés i Senat) al costat del castellà, el gallec i el basc.” 
Nombres absoluts en milers 

 
 
 

141 

TAULA 9.13.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “La llengua pròpia 
de les Balears s’hauria de poder emprar a les Corts espanyoles 
(Congrés i Senat) al costat del castellà, el gallec i el basc.” 
Percentatges 

 
 
 

141 
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TAULA 9.13.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “La llengua pròpia 
de les Balears s’hauria de poder emprar a les Corts espanyoles 
(Congrés i Senat) al costat del castellà, el gallec i el basc.” 
Percentatges dels qui manifesten l’opinió al respecte 

 
 
 

142 

TAULA 9.14.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Les persones 
que ho desitgin s’haurien de poder relacionar en la llengua 
pròpia de les Balears amb els organismes centrals del Govern 
espanyol.” Nombres absoluts en milers 

 
 
 

142 

TAULA 9.14.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Les persones 
que ho desitgin s’haurien de poder relacionar en la llengua 
pròpia de les Balears amb els organismes centrals del Govern 
espanyol.” Percentatges 

 
 
 

143 

TAULA 9.14.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “Les persones 
que ho desitgin s’haurien de poder relacionar en la llengua 
pròpia de les Balears amb els organismes centrals del Govern 
espanyol.” Percentatges dels qui manifesten l’opinió al 
respecte 

 
 
 
 

143 

TAULA 9.15.a Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “La llengua pròpia 
de les Balears hauria de ser declarada llengua oficial de les 
institucions de la Unió Europea.” Nombres absoluts en milers 

 
 

144 

TAULA 9.15.b Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “La llengua pròpia 
de les Balears hauria de ser declarada llengua oficial de les 
institucions de la Unió Europea.” Percentatges 

 
 

144 

TAULA 9.15.c Grau d’acord o de desacord amb l’afirmació: “La llengua pròpia 
de les Balears hauria de ser declarada llengua oficial de les 
institucions de la Unió Europea.” Percentatges dels qui 
manifesten l’opinió al respecte 

 
 
 

145 

TAULA 9.16.a Opinió sobre la necessitat que, a les Balears, augmenti l’ús de 
la llengua pròpia de les Illes o l’ús del castellà. Nombres 
absoluts en milers 

 
 

145 

TAULA 9.16.b Opinió sobre la necessitat que, a les Balears, augmenti l’ús de 
la llengua pròpia de les Illes o l’ús del castellà. Percentatges 

 
146 

TAULA 9.16.c Opinió sobre la necessitat que, a les Balears, augmenti l’ús de 
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